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Hl élned, halnod kell!
(R, 1.) A Szózat, Ybrötmarty 

nak minden jó magyar által 
vallott imádsága a legidőszerűbb 

-mondanivalóval fordul a mai, 
történelmi „ nagyságú " napokat 
élőkhöz. A helytállás, a haza 
iránti törhetetlen hűség nagy in 
tése: „Áldjon vagy verjen sors 
keze. Itt élned, halnod kell!' 
nem hasított bele azoknak á bi 
tangóknak, kisgazdapárti kőpvi 
Belüknek, követeknek, miuisztc 
reknek a szívébe, akik becstelen 
tetteik következménye elől elme 
nekiiltek, tömött bőröndökkel át 
lépték a nyugati magyar ^határt, 
P 'dig ők is prédikálták, éne 
* kelték a magyar imát, gyű­
léseiken a hazafiak szép hitvallá­
sát nem egyszer ajkukra vették 
Mint a nyálkás testű béka, két- 
laki éleire rendezkedtek be, egy 
részt arcátlanul elfoglalták a de 
mokráeia vezető helyeit, másrészt 
kényelmes lakásaikban szőtték a 
romokból emelkedő. • ország ellen 
a nyomort, felfordulást hozó tér 
veket, ti amikor az éber " és erős 
magyar demokrácia lerántotta a 
— nagyferenci idézettel élve 
„brilliáns kétvonalú politikáról*
& leplet, ill’ a berek, nádak, 
erek, — könnyű szívvel és nehéz 
zsebbel itihagyták az országot.

Keressük meg az okát- és néz­
zük meg a, jelentőségét e szé­
gyentelje« futásmi*. ,
Á zt hisszük, népi tévedünk,. ha 

a „haza“ fogalmának és je. 
leütésének megváltozásában lat­
juk az alapvető magyarázatot. 
Mert attól függően, hogy a gaz­
dasági, politikai- és kulturális ha­
talmat kik gyakorolják és élve 
zik, mást és mást jelent a haza 
fogalma, „Haza csak ott. van, 
hol jog is van s a népnek nincs 
joga!“ — Petőfi szavai is • tanús­
kodnak ennek igazságáról. A ha­
zát mindén materiális és szellemi 
örömével kisajá-tíotta magának a 
népet - semtnibevevő és kizsákmá­
nyoló uralkodó osztály, ahogy 
Ady moudta: „Werbőczy ék úri 
pereputtya“, a nemzetet "nemzet 
fenntartó munkások, parasztok, 
nem alkuvó értelmiségiek 'pedig 
munkájuk után sem megbecsü­
lést, sem jogokat nem élveztek.

Gyökeresen megváltozott 1941 
ősze óta a helyzet. Magyarország 
már nemcsak a mezőgazdaság­
ban, iparban és bankban ural­
kodó nagytőkének, hanem a dol­
gozó millióknak is hazájává lett, 
A ‘ változás utáni első időkben 
még nem vált el: ki győz le kit? 
Hogyan fejlődik a magyar de­
mokrácia? Valóban népi lesz, a 
dolgozóké vagy úgynevezett 
„polgári“, azaz elsősorban a régi 
uraké? A fejlődés azóta megvá 
kiszólta ezt a kérdést, az össze­
esküvés kíméletlen felszámolása 
óta különösen szilárd alapokra 
került demokráciánk. A nemzet 
sorsát. irányitó koalíció megerő­
södött, cselekvőképessé lett és 
ma már senki előtt sem kétséges, 
hogy Magyarország azoké lesz, 
akik hihetetlen önfeláldozással 
eddig építették. .
p* bizony nem tetszik -minden- 

kinek. • Az ingyenélők, régi 
urak és úrszolgák..nem lelik töb­
bé a Duna—Tisza táján honju­
kat, a Rajna, a Missziszipi vagy 
az Amazonász ■ vidéke kedvűkró- 
valóbb. A valóban „hazátlan bi­
tangok“ szökésének ezek szerint 
van egy egészséges magja:' Ma­
gyarországon — üzleti nyelvén 
szólva ■— a reakció' nem lát fán­

kéi! vennie, hogy minden rom, 
aszály, összeesküvés és szabotázs 
ellenére épül és erősödik a dol­
gozók hazája.

Ez a jelenség tagadhatatlanul 
sok kártékony vonást is tartal­
maz. Politikailag káros az or­
szágnak a kijutó hazaárulók gya- 
lázkodása, féktelen rágalomhad­
járata, amit az elhagyott ország 
ellen megindítanak.' A magyar 
demokrácia iránti bizalmat igye­
keznek a nyugati nagy- államok­
ban megingatni, az esetleg ön­
zetlen gazdasági segítségtől' meg­
fosztani és. főleg: a magyar ese­
mények eltorzításával különösen 
az Egyesült Államok kormányát 
a Szovjetunió ellen fordítani. — 
A* magyar összeesküvők vezér­
kara az új világháborúra uszí­
tok élcsapatává s ezzel minden 
békét és szabadságot szerető nép 
ellenségévé vált,

Kártékony a hitvány hazaáru- 
lók szökése gazdaságilag is. Szü­
lőföldjét, országát könnyen itt­
hagyta mindegyik, de vagyonát 
nem! Amit lehetett/ mindent ki­
csempésztek, kisíboltak előre, 
nyugati követségeken beépített 
összeesküvő diplomaták ebben 
nagyban kezttkrejátszottak. . Pe. 
dig az ország5"' szegénységéről ne­
kik is tiszta fogalmaik vannak 
jól tudják, hogy, mennyi munka 
nélkülije, ellátatlanja van az or­
szágnak B azt is, hogy minden 
forintra szükségünk vad a há­
roméves terx pénzügyi fedezésé 
hez. . Ennek ellenére, sőt éppen 
ezért igyekeztek' minél több érté 
két, pénzt kimenteni külföldre.

A magyar dolgozók egységes, 
és határozott kívánsága az, hogy 
a kormány a legcélravezetőbb, 
legszigorúbb eszközökkel akadá­
lyozza meg ezt a szabad rablást! 
Ne tűrjük, hogy kevés javainkat 
könnyű szerrel kisíbolják, a me 
nekiilő arany előtt építsük át- 
törhetetlenné határainkat és kül­
földi képviseleteinket szervezzük 
meg mielőbb jó demokratákból, 
hogy diplomáciai karunk ne her­
dálhassa tovább' kintj,. értékeinket

Közöljük a hazatéri debreceniek és környékbeliek teljes névsorát

Foksánibti 1580 hadifogoly érkezett 
szombatom Debrecenbe

Ma két szerelvény érkezését váriék
ílfüif “^«.í500' ha- cen, üzen mindkét fia Mihály ésA Foksániból elindított máso­

dik hadifogoly szerel vényt a szo­
kásos ünnepélyességgel fogadták 
a debreceni állomáson. A zöld 
gályákká! feldíszített vonat a 
Hungária-rakodónál állott meg 
és a; várakozó sokezres tömeg 
éljenzése és kiáltozása túlhar­
sogta a vagongyári zenekar in­
dulóinak hangjait. A hadifoglyok 
gyorsan kiszállottak, felsorakoz­
tak és a Pavillon-lakJtanyába me­
neteltek, ahol a fogadásukra ren­
dezett ünnepség lefolyt.

Fél -7 volt már, mikor az utol­
só hazatért is átlépte a Pavillon- 
laktanya küszöbét. A volt hadi­
foglyok katonás rendben felsora­
koztak a laktanya udvarán és. a 
vasutas-zenekar eljátszotta a ma- 

a gyár és az orosz himnuszt- és ez­
zel kezdetét vette a fogadtatási 
ünnepély, melyen , jelen volt 
Cseh-Ssqmbaihy Lágzló népjóléti 
államtitkár is.

A magyar kormány nevében 
Nagy Lajos népjóléti osztály­
tanácsos: 'üdvözölte a hazatérte­
ket.. A hazatértek nevében Szme- 
tena János hadnagy szólt a meg-

\ háborúban, . inflációban köny_ 
** nyen élő, terebélyesedő tő­
kének pedig, meg kell értenie, 
hogy nagy szabadságának vége 
van. A tisztességes termelésnek 
mindenkor jneglesZ a becsülete 
és haszna az országban, eléged 
jék meg ennyivel, lássa be, hogy 

s, egészséges demokráciában, 
sem lehet Zabolátlanul harácsolni. 
Építő, termelő . tőkével, amely 
szívesen támogatja az ország fel­
emelkedését, ezerszer könnyeb 
ben valósul meg a hároméves 
terv. Ezt minden 'józan ember, 
elismeri. •

Végezetül csak annyit, hogy 
a nép bolondítöi, becstelen áru­
lói; elszöktek,, a nép, ittmaradt, 
termel tovább, új, . szabad . és 
boldog országot alkot magának. 
És megbecsüli azokat, akik a 
munkában, ország építésben ■ elől­
járnak, akik vasutat,. jó forintot 
és: hároméves ..tervet adlak; az cr-

táziát, keserűséggel ‘tudomásul séágnak,ae igaz hazg.ü<üiCit.

difog-oly lába az ősi földre dob­
ban, minden hálánk Moszkva 
f’e.lé_ száll, a dolgozók legigazibb 
barátjához, tiztálinhoz. Köszöne­
tét mondok’ a Magyar Kommu­
nista Pártnak és annak főtitká­

rát yja, dr. Kővári ügyvéd Deb­
recen, Bethlen-utca 2. (Kraszno- 
dár 148/28. tábor), Gallay László 
(333/5. tábor), Molnár József 
(148. tábor), Tóth László Csere­
pes-utca 10. (469/6. tábor), tizilá-ÄS1Ä til yiközben' járt érdekünkben. Célunk 

a hároméves terv megvalósítása, 
a reakció kiirtása és a szovjet­
magyar barátság megerősítése.

A hadifogolyszerelvény magyar 
•parancsnoka Szmetana ■ Tibor 
volt, aki. a hadifoglyok nevében 
a Pavillon-laktanyában rendezett 
ünnepségen megköszönte a fo­
gadtatást. A „Néplap“ munka­
társának elmondotta, hogy 45 
vagonban összesen 1500 hadifo, 
goly érkezeti haza, köztük 87 
liszt. Majdnem valamennyien a 
1-48. tábor körzetéből, Kraszno- 
dár, NovoroszSszk, Iliszkája és 
Krimszkája környékéről. Ezt a 
szállítmányt jutalomkülön ítmény- 
nets ' nevezték, mert jó munkájuk 
jutalmazásául soron kívül bocsá­
tották őket útnak.

A hazatértek névsora
A hazatért debreceniek: , Kö 

vesligeti Miklós Haíáp 1., Burai 
István Búsi-utca 13., Rongli La­
jos Wesselényi-utca 35., Tunyogi 
László Hatvan-utca 63., Nagy 
János Káljnán-utca 3., Csendem 
János Kadarcs-út 8., Szabó Lász­
ló Virág-Utca 40., Molnár Gyula 
Pacsirta-utca 40., Horváth János 
Bercsényim. 83., Bogdán György 
Bercsé'nyi-'utca 48., Farkas Dezső 
Vécsey-utca 10., Alföldi József 
Kuruc-utca 77., Gyurecska Jó­
zsef, Balogh Sándor, . Németh 
Béla zls. Szent' Anna-utca 31., 
Nánási József Mák-utca 19., Re­
zes Sándor Timár-utca 25., Nagy 
Kálmán i Kunhalom 30., Jene 
Sándor Nyíl-utca 119., Kálmán 
Sándor, Máté Sándor, Kiss Lajos 
Nyíl-utca 130., :■ Gonda László 
Kishegyesi-út 49., Kecskés János 
Nagycsere 27., Papp József tör­
vényszéki fogház, Nagy Lajos 
zls. Szent Anna-utca ,31., Sza­
mosi András, ,dr. Kádár Imre 
Kassa-út 2., Horváth János szkv. 
Arany János-utca 2.

A környékre érkeztek: Dobi 
János, Kunkli Ferenc. Büdszent- 
mihály: Pete Miklós, Kertész
Sándor. Hajdúsámson: Winkler
Antal, Petrohai János, Holik 
Gyula. Hajdúhadtiáz: Barta Gá­
bor, Mezei 'Imre, Péntek László, 
Varga Imre, * Molnár Lajos Kini- 
József-. Hajdúbagos: Szatmári
zsi-utca- 23., Kiss La jos, Sinka 
Károly, Szabó Lajos. Hajdúdo- 
rog: Pogácsás János. Hajdúszo­
boszló: Czucz Béla, Bállá Máté, 
Fazekas István, Ilonczai Ferenc. 
Hajdúböszörmény: Cséky "János, 
Tóth Mátyás, Tardi Imre, Ju­
hász Antal. Tiszacsege: Szilágyi 
Sándor, Barna Imre, Gulyás Jó­
zsef, Tóth István, Tanka Gábor. 
IJjfehértÖ: 'Aranyász' János,, Tar­
di Pál, Istenes Sr ml or, Kaskötő 
Mihályj' Szauyi Illés. Vámosuércs:

Csigi Sándor, Fábián István. — 
Nádudvar: Molnár Lajos. Józsa: 
Juhász László. Püspökladány:
Nánási András, Rácz . Lajos,
Papp Lajos, Erdei István, Bara- 
njmi Albert. Hajdúbagos: Szat 
mari Károlyi Derecske: Fekete 
Imre, Kovács Lajos, Benedek 
Sándor. Nyírmártonfalva: Irán-
sziky János. Hoszúpályi: Borók 
János. Komádi: Papp Antal. Ti­
szafüred: B. Szabó Samu. Berety- 
ly óúj falu:1 Lakatos József. Nagy- 
kálló: Szalóki György. Nyiráb- 
rány: Tóth János. Mikepércs: 
Nagy Sándor. Egyek: Herczegh 
László. .

e é
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a hadifoglyok
Debrecenbe üzennek: Sajti

Sándor feleségének, Bánk Endre 
tanítójelölt," Csík Gyula tanuló 
(280/3. tábor), Papp Imre szabó 
feleségének, Feffer János főtörm., 
dr. Viski Béla belgyógyász, dr. 
Hapik Gyula, dr. Varga Pál Ma- 
róthy György-utca 5., dr. Dezső 
Jenő, Bállá Zoltán Vezér-utca 3:, 
Harangi László hentes, KJsapó-u. 
70. (430/2. tábor), Pavul József 
anyjának Péterfia-u. 53. (280/5.
tábor), Szabó Béla ugyanonnan,' 
§zabó István ref. gimn. tanuló 
anyjának, dr. Kiss János felesé­
gének a Dohánygyárba, Bálint 
Mihály. igazgató-tanítóhak Debre-

lágyi Bertalan Miklós-utca 36., 
Deczki Jenő Komáromi-utca 22.,’ 
valamennyien a Krasznodár mel­
letti lágerből, dr. Kovács ügyvéd 
Bethlen-u. fiai üzennek (Kraszno­
dár 148/18. láger).

Debrecen környékére üzennek: 
Hunyadi János anyjának Váraos- 
péres Kis-ut-ca, Juhász * Ferenc 
Foksániból feleségének Haíáp, 
dr. Kasza Béla a 7289/3. táborból 
■családjának Karcag, Kiss Aulai- 
utca 9.,« Seres Imre főhadnagy 
a 7280/3. táborból családjának 
Sarkad, Kossuth-utcsC 37., ’Szeke­
res. János a 7182. táborból Bal­
mazújvárosra, Barta Sándor any­
jának Bogyoszlóra, Nagy Pál a 
280/3. táborból Hajdúszoboszlóra, 
Horváth János Hajdúböszörmény­
be, ..Kovács Antal Hajdúnánásra, 
Ilosvai István hdgy. a 7280/5. tá­
borból családjának Sóstóhegyre, . 
Szumai Péter Hajdúdorbgra, Ló­
véi Lajos a 180/2. táborból Püs­
pökladányba.

. FoksánihóI és 
Mávamarosszigetrol 
jön ma szerelvény
A . hadifogoly á.vevő álliomás 

gondnok-ágától nyert értesüléeink 
szerint vasárnap folyamán két 
szerelvény befu ása várható, egyik 
Foksáni, má-ik Máramaros,sziget 
felől.- Az érkezés időpontja még 
bizonytalan, lapzártakor még nem 
ér.ék el a magyar határt. A szom­
bati száUtímány parancsnoka, 
Demjánesenko kapitány szerint, 
nem sókkal ulánuk indították el 
a harmadik szerelvényt Foksáni- 
bó[ és folyamatosan indítják a 
többit isi

Az MNDSz felhívja mindazokat, 
akiknek tábori belépőjegyük van, 
hogy vasárnap reggel 8 órakor 
jelentkezzenek munkára, mert va­
sárnapra két hadifogolyvonat ér 
kezését jelezték.

A Hudifogolyszolgálal felkéri 
az önkéntes munkaerőket, hogy 
ma reggel 7 órakor az egészna­
posok és délelőttösök, délután 2 
órakor pedig a délutánosok je­
lentkezzenek a hadi fogol y átvevő 
táborban szolgálattételre.

Rákosi Mátyás Prágába 
utazik

A Csehszlovákiai Kommunista Pari központi bizottságának meg 
hívására Rákosi Mátyás miniszter elnökhelyettes és Farkas Mihály 
főtitkárhelyettes hétfőn, június 23-án néhány napi látogatásra 
Práaá-ba utazik.
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Anglia lemondott a magyarországi vizsga
A párizsi „Combat“ azt írja, hogy Anglia lemondott arról, hogy vizsgálatot tart 

Simák Magyarországon. 'Tekintettel az amerikai jegyzék kudarcára és Szviridov cl

art ja szükségesnek. 
Szövetsége elé terjessze.

>gy

A magyar nép keresztülviszi akaratát
A Szovjetunió véleménye a magyar helyzetről

•A'. „Tass4* ‘roda a magyar hely­
iéiről a következő jelentést adta 
ki: Bizonyos aiperikái' és brit kö­
rök a magyarországi fejlemények­
ben MoszSvá kezét vélik látni. 
Ezzel azonban csak elárulják ma­
gukat. hogy nyilvánvalóan képte­
lenek megérteni, hogy van oíyan 
nép, amely keresztül viszi »kora. 
tát. Magyarországon a miniszterek 
kicserélése nem politikai válság, 
vögy külföldi beavatkozás követ- 

* kéziében történt. A magyar ható­
ságok a törvényes formák betar­
tásával .«j miniszteriekről gondos­
kodtak. ugyanabból a pártból, 
amelyhez Nagy Ferenc is tarto­

zót. Az új kormányt a magyar 
nép többsébe támogatja. Ezt a
kormányt támadja most a nem­
zetközi reakció;

A* angol és amerikai reakció­
sak nevé*ságes helyzeti»., hotoált 
magukat, amikor amiatt siránkoz­
nak, hogy — mint ’ mondják — 
„a nemzeti akaratot“ változtat:ák 
meg Magyarországon. Az angol és 
amerikai reakciósok hazáidnak, 
amikor a káletcúrópai szabad né­
pek bel ügyei lie való tifkos szov­
jet . beavatkozásról bearójijék, — 
ugyanakkor fenn1 ártják maguknak 
a jogot, hogy Ők avatkozzanak b®, 
mégpedig brutált.San ezekbe „ dol­
gokba, Azt kívánnák, hogy kül­

földi akaratot tukmálhassanak rá 
az országra. A né^ömegek és a 
kisállamok irányában. gyakorolt 
erőszak politika igén komoly ellen­
állásba ütközik. Magának a -*Szov- 
je uniónak a léte rése olyan té­
nyező, amely alapjában változ­
tatta meg a nemzetközi légkört. 
1 szovjet kormány eltökélten a 
béke, a kisállamok szuverén jo­
gsinak megvédése, a nagy, vagy 
klsnépdk akaratának méltánylása 
politikáját követ' és ez a maga 
tartás azt a meggyőződést bätet: 
a nemzetekbe, hogy képesek har­
colni jogaikért és képesek « gyö-

.. fonetemro is,

A köztársasági elnök elítéli 
3ékely kétszínű magatartását

A tájékoztatásügyi minisz­
térium illetékes hely infor­
mációja alapján közli: »

Jékety • László, az- ,élnöl>i 
hivatal volt főnöke csalárd 
útón, a kormányzati ténye­
zők megtévesztésével el­
hagyta Magyarországot és a 
köztársasági elnöknek azt 
jelentette, hogy külföldön 
elterjedi hírek megcáfolása 
és a követségek helyes táj é- 

■ koztatása érdekében kapott 
‘megbízást kiutazásra, továb­
bá, hogy pár napon belül, e 
hó 17-én visszatér Magyar- 
országra. Meg kell állapítsr- 
ni,-.hogy

, a köztársasági elnök ez 
alkalommal nem adott.„ 
neki semminemű meg-" 

bízatást,

csupán tudomásul vette, 
hop: újabb keletű kincvezc- 

'Vi',,,:án a fent említettse
célból, egy kiküldött külügyi 
tisztviselőhöz szegődve kül­
lőidre utazik. Az együttes 
utazás során még ezt a tiszt­
viselőt is sikerült félrevezet­
nie. Meg kell állapítani azt 
is, hogy: itthonléte . utplsó 
heteiben táviratának beállí­
tásává] homlokegyenest - el­
lenkező módon viselkedett, 
és

ö volt óz, aki a disszidá-
ciot a legélesebben el­

ítélte
és a dísszidálókat, Nagy. Fe­
rencet is beleértve, a legsú­
lyosabban megbélyegezte. 
Itthoni ingóságait hivatali

helyzetével visszaélve, meg­
tévesztő eszközökkel igyeke­
zeti külföldre menteni. A 
lájékoztásáügyi • minisztéri­
umnak tudomása, van arról 
is, hogy

a köztársasági elnök Jé- 
■kelij ászló hozzáintézett 
'kétszínű és alakoskodő 
táviratát a legsúlyosab­

ban elítéli
és azt. elutasítja magától, 
mint ahogyan az egész ma­
gyar közvélemény felhábo­
rodással és undorralr tekint 
a magyar demokráciát ki­
használó ■ Jékely Lászlónak, 
még az utolsó hetek esehié- 
nyei sorában is; példátlanul 
aljas árulására.

■z országos Fildbírtokrendezi tanács
feloszlatását kivétellé

az BTOSz megyei titkárainak értekezlete
Június 18-án ült össze Buda- 

pesteo az JJFOSz megyei jogvé­
dő irodák vezetőinek szokásos 
havi ertekezlefe, amely állást 
foglalt a -szövetséget ~ért méltat­
lan» támadásokkal és a telekköny-

* ve zés körüli visszásságokkal kap­
csolatosan. '

At értekezletet Dögéi Imre fö- 
nyitotta meg, . aki az 

: UhOsS elleni legutóbbi támadá- 
so.vf*, .melyek a Szódáidcmokra. 
/a Párt megyei értekezletein 
k m g zatta k el.

Az UFO§z megyei jogvédő iro. 
ü ik j vezetői viharosan tiltakoztak 
a támadások ellen,' Hangsútyoz- 
ták, hegy

az VFOSz az új gazdatársa- • 
dalom nagyrahivatotf »érdék- 
védelmi szervé. Hivatása még 
csak a' földreform után fog-.

- elkezdődni.
Xetn.es Nagy József dr.. jsmer- 

jette a telekkönyvezési „munkák 
állását az összes mégy ékben. Míg 
igen sok megyében a községek ÜU 
százaléka ” njár' * telekkönyvezés 
alatt áll,. Szabolcs megyében csak 
10 százalék* • A nehézségek láttá­
ra az igazságpg.vminiszterrel 

t egyetértésben Vendeletek jel önnek 
meg, amelyek gyökeresen meg-

• változtatják a helyzetet. Azokban 
a községekben, ahol a tclekkönyv

élpusztult. a járásbíróságok kö'te. 
lc.sek, azt somnkiviil .és állam­
költségen! tehát díjmentesén pó­
tolni.1 . ■ 1

A telekkönyvi hivatalok, nem 
foglalkozhatnak egyéb ügyle­
tekkel, mint amelyek a> föld­

reformhoz tartpznák.
A telekkönyvi személyzetet ezen. 
túl prémiumban részesíti a kor­
mány. A Gazdasági Főtanács en­
gedélyével alkalmaztak 100 tiszt­
viselőt . és 10 bírót.
, Foglalkozott az Országos Föld- 
birtokrendező Tanácsnál levő fel­
lebbezésekkel, amelyeknek 80 szá­
zaléka űri ' birtokosoktól. ered. Az 
01 r — sajnos — számtalan eset­
ben hoz a földbirtokosokra ked­
vező ítélete még most is, a tör­
vényes rendelkezések teljes fi­
gyelmen kívül hagyásával, úgy: 
bgby met az OFT komolyan 
akadályozza aföldreform befeje­
zését és. a, minél előbbi telek- 
könyvezésf.

Az OFT befejezte küldetését, . 
itt- az ideje, hogy' megszün­

tessük
és ezt a nagy akadályt eltávolít-1 
súk- az újgazdák boldogulása elől!

Az ■ értekezkf-eg} hangú leikesé. 
dc-ssel vette ,n,-:.-...„iji java-
latot, „

Jövő heten jön 
« kultuszminiszter
A polgármesteri hivatal­

hoz befutott hivatalos jelen­
tés szerint Oriutai] Gyula 
kultuszminiszter debreceni 
útja egy héttel eltolódik. 
Eszerint csak 29-én érkezik 
Debrecenbe, Tildy Zoltán 
köztársasági elnökkel együtt

MaDISz
A M A D 1S Z köz ponti vezetősége ér- 

a kerületek fe tervezetei: veze. 
tőit, hogy 25^án, hctfóíi eet-é 6 óra- 
kor vezetőségi , iiHÉet tart (Péterfia- 
utoa 45. sz.).

* MAO tsz ce a póker ti szervezete fe­
gyelmi bizottsága .Sári Lászlót. tagja i 
sorából törölte, érte sem mi. félé fele.. 
lőSEéget- nem ' Vállal

V ig szín li á 2b.a m
ma d. e. 11 és Vs 1 órakor, 
hétfőn, kedden d. u. 3-kor

„Az orosz hadjárat4
Az izgalmas, érdckfcszífő 

háborús filnuorózal 5-ik része

Véletlen szerencsétlenség okozta 
a bazilikái tüzet

ck.F u „bariéi.la 
A "Bazilikái kupolájának égé-" 

ügyében p főkapitányság a leg- 
szélesebbkörű ; nyomozást' indítói \a 
annak megállapítására, hogy a 
tüzet nein gondatlan mulaszt;;.- 
okozta-e. ^ií eg állapi ;o í ták j hogy a 
Bazilika kupoláján búd ogosmun 
kát végeztek forrasztó pákává1 

annak melegítéséhez ' használ 
'forrasztó kályhával. 1A felelősség 
tisztázása végett a helyszínen dol­
gozó bádogos «liunkásokáí, ak'k a 
tűz fejtő bbapá sak or csak nagy 
szerencsével tudtak a kupola tető­
ről lémeiiekülni, élőállííotíák a 
főkapitányságra és' megkezdték 
kihallgatásukat. .

. A rendőrség szakértői megálla­
pították,, hogy -a forrasz tókályha 
élőírásos volt. Ennek fcllinire . 
megeshetett a szakértők szerin;, 
hogy egy ' kipattanó, vagy a for- 
vaszíópákával- vétoálínül k’házolt 
páráit darabka a kupola féinlmrí- 
:ás; nélküli részére -hulló Vt és Iá n g- 
va lobbantotta. „

A 'főkapitányság szombaton dét- 
b’eji újból helyszíni szemlét* ter- 
■Vott a Bazilika kupoláján qs en: 
nc-k során lényként megállapí­
totta, hogy a tűsét véletlen ozere-n- 
csctlenscg okozta,* amelyért sze­
mélyében senkit nem terhel fele- 
lősscjí.

Hóm villa és demokrácia
Régi szokás, hdgy borsódzik a hát«, 

azoknak, akik ügyvéd irodájába kény. 
szőrűinek, tigyss.hajós dolguk elinté­
zése érdekében., Részben, mert a baj 
már olyankor megesett, másrészt és 
nem minden ok nélkül, a honorárium 
miatt. A tárgyilagosság kedvéért meg 
kell azonban említeni, hogy a mult- 
ban is voltak szép számmal, akik jog­
orvoslást szegényeknek ingyen pénzen 
is adtak. Ma pedig, a demokratikus 
államberendezkedésünk kezdeten Orvon, 
detes tendenia mutatkozott az ügyvédi 
kar részéről: a tudást, a örvény betűi 
közt való jártasságot nerh' csupán va­
gyonszerzésre, de a szegény nép javá­
ra Kamatoztatni, Persze, nem minden, 
ki részéről. Sőt egyesek nem is titok­
ban, de nyíltan csupán a vagyonszer­
zésnek élnek, * jelek szerint minden 
más érdekel háttérbe szorítva. Ezek 
között nem egészen ismeretlen Debrc. 
oenben Fényes jenó ügyvéd. ^Nem 
mindennapi levélváltása egy ismert 
debreceni közéleti emberrel, élénken 
igazolja ezt.

Panasszal fordult egy bajbajutott, 
hogy peres ügyében ' 1203 forintot le­
fizetett* Fényes ügyvédnek, de áz to­
vábbi 300 forintot követelt. Ekkor le. 
veiben jelenetté he a kérés megtaga­
dását, mint teljesen méltánytalant és 
árdrágíást.

Erre hosszú és dörgedelmes levélben 
válaszolt az ügyvéd, mely többek kö. 
zött így hangzik: „Kitanítom én az 
urat, ha én 10.000, vagy 50,000 fórm. 
tot is kérek egy büntető ügy elintézé­
séért, az sem árdrágítás. Mert áz iigy. 
védi munkadijat, az én eszem felhasz, 
hálásának díját egyedül magam szar 
bőm meg." „Talán tudja az úr, hogy 
minden ötödik ember fizet és minden 
négy .ember megcsal engem. Pedig reg. 
géltől estig az<m dolgozom, hogy em­
bereknek, akárhány, szegénynek in­
gyen is adjak munkát, hogy az "in 
ronívjllámat, mely darabokra lett szag. 
gatva, rendbehozzam.'< ’' -

Hát dobra nem is, de hasonló jeve'- 
lekben, nyilvános tárgyalások népes

HOL SZÍRIIKOZZUHK? í
Csokonai-színház 8

8 22-én Vasárnap ci, u, 4, esie 8-kor " • .1 Kékszafeáll nyelcaéili í "l,ífcn
I felesége i Váratlan vendéi
B Pclcmay István felléptével j „ «•**»*«- T VUUVg
■ :26-én,. szerdái, 26-án "csütörtökön 8 órakor

Lázár Mária és Oékány László te Pép,tévét *

Tizenhaléves vagyok

A F O LLO MOZI
Ma utoljára:

CSAK mekeo dalolok
Halnapíói-—hétfőtóü
ELSÜLYEDT VIliAC 

Amerikai társadalmi film • 
ü Eléadésolj köznápokvn d. u, fél 5, 
8 tói 7 és fél 9; wtsár. és ünnepnap 
y délelőtt 11 órakor is.

Vígszínház-mozi
Debrecenben előszdF a legújabb 

amerikai filmremek;

Emlékek
szerenádja

.Előadások ma: 2.30,'4.30/6.30, S.3C 
hőtl'ön utoljára 0.50. 6.30. 3.30-ko:

á vasárnap, héttőn
Nagy szerelmi filmregény I

Szilágyi -Szabó Eszter, Perényi 'László, Zsil ley Margit, Btfieei Tivadar

E'éatiasok I:
Enyém vagy

s, «i vatsarnap 8.”% # *4geA«r

fórumán és társaságokban annál in" 
hább, S mint volt üldözött — amit 
nem, baloldali elvei mi ált, hanem szár. 
mazása követkegteben szenvedett el — 
mosta jobboldali „üidözöttek-'-nek siet 
lelkendezve segítségéve, Se szeri, se 
száma a demokrácia ellenségeinek, 
akiknek ügyvéd úr „esze felhasználá­
sával'1 jó pénzért (vagy ingyen, ha 
„megcsalták':) szabadulásukat a meg. 
érdemelt büntetésük helyett kivívta.

Biztosan hisszük, hogy mindazok az 
ügyvédek, akik nem helyezik a saját 
önös érdekeiket a ködösség érdekei elé 
— és ilyenek, Hála á lemokrádának, 
ma már szét? számmal yannak — 
egyetértenek, abban, hogy a cél, az 
ügyvétlek számára ie rgvánaz, ami a 
munkásnak, parasztnak és a többi 
magyar értelmiségnek: képességükkel, 
tehetségükkel! tanult és gyakorlati tu. 
dúsukkal teljes mértékben a magyar 
ügy szolgaiakba állni. "Még ha nem is 
jár érte 10,000, vagy 50.000 forint. 
Ezért becsüljük az ügyvédek haladó 
szellemű, áldozatot vállaló exportját 
és nem tekinthetjük a demokrácia tá­
maszainak azokat, akik a romvillájuk 
helyreá-Uftásán mérlegelik a szegénye'- 
érdekében tett szolgálataikat;

Közellátás
Répaszel.etkiutalás.: Felhívja «. üöi* 

ellátási ügyreztály az érdekeltéit 
figyelmét, arra,.‘hogy akiknek & köz­
ellátási. ügyosztályhoz heg dóit korpa, 
kiutalási kérvényük; van, 1265. söre 
számtól 25-án. hétfőn j.eten'tkédietoelt 
répaezelet kiutalási utalványuk atve, 
tele végett.

Ellenőrzik a kényszervágásokat, A
közélelmezési miniszter > intézkedett a 
kényBípry ágások eUenőrzésérőt, mert 
nagyon megszaporodott, az állilóiagoe 
Tcényezervágásojo ezámg, különösen a 
.borjúvágásoké. Tenyésztési érdek » 
rend eletek , ilyen . kijátszásának meg* 
akadályozása, ezért a közellátásü/yí 
miniszter ellenőrzési főosztálya út­
ján, valamint vidéki, közegeivel" ezen 
a •téren szigorai ellenőrzést gyakorol.

A
munka 
Köz vei 
m égjél 
szürkéi 
segítsél 
nek, sí 
Segély! 
éhes (A 
elkezdi 
étéire, [ 

A A| 
van, ci 
Ki ne f 
körébeI 
dókról 
Hnzatfg 
nál is 
Nemzcl 
zefői: f 
a kimd 
hogy I 
DemokI
inunkát 
krácia, I 
elviszi!! 
fásra I 

HogJ 
nem vl 
sebben! 

. konferií 
ni. Nai 
ferencií 
telt idtj 
problén] 
kölest 
mutatni 

A kei 
ja 9 ó| 
zeuui I 
iiangjaii 
Nemzeti 
nöki ni] 
reneiai I

Zavl

Debr j 
zotfeágai 
ledével
lőtt és

. 1:
í.: o r zo-d 
gyűlései
Nagy '4
s szerzi
városnaj
illetéke"
járulék
a város
negyede
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Zöld
dapárt

A írói 
jeillemezl 
árak 
! ás ástál 
még Dl 
szükscgil 
doltak , 
ges árulj 
kete pl 
holott n 
let kiel4 
gyobb 
fogja ni 
tojásmiq 

Az
szombati 
napra 
az’ alábj 
sárnapi 
megszabj 
vetkezők| 
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—.30—4(1 
—.20—3(1 
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Köszöntjük a Nemzeti Segély 
hajdumegyeí konferenciáját !

A Nemzeti Segély áldozatos 
munkája nem most indult meg. 
Közvetlenül a felszabadulás után 
megjelentek a romutcákon a 
szürke teherautók, • hogy élelmet, 
segítséget hozzanak a nélkülözők­
nek, szenvedőknek. Megnyíltak a 
Segély konyhái: száz meg pzúz 
éhes gyermek és*, felnőtt talált az 
étkezdékben egy tányér meleg 
ételre, egy-egy ízes falatra.

A Nemzeti Segély mindenütt ott 
van, ahol segíteni, használni tud. 
Ki ne emlékeznék a kisgyermekek 
körében oly népszerű uzsonna-ak­
ciókra, bábszínházi bemutatókra? 
Hazatérő hadifoglyaink fogadásá­
nál is ott sürögnek-forognak a 
Nemzeti Segély alkalmazottai, ve­
zetői: dolgoznak fáradhatatlanul, 
a kimerülésig, abban a tudatban, 
hogy munkájuk nem hiábavaló. 
Demokráciánknak elsővonalbeli 
munkásai ők, akik a népi demo­
krácia gondoskodását, szeretetét 
elviszik az ölesetekhez, gyámoli- 
tásra szorulókhoz.

Hogy ‘két- és ■ féléves munkájuk 
nem volt hiábavaló, azt legfénye­
sebben mai, első hajdúmegyei 
konferenciájuk fogja bebizonyíta­
ni. Nagy számadás lesz ek a kon­
ferencia a felszabadulás óta el­
telt idő munkájáról, nehézségeiről, 
problémáiról, s egy biztps: az er­
kölcsi zárómérleg nyereséget fog 
mutatni.

A konferencia nívós programm- 
ja 9 órakor kezdődik a Déri-mú­
zeum dísztermében, a Himnusz 
hangjainál. Dr. Sántha Kálmán, a 
Nemzeti Segély elnöke mond el­
nöki megnyitót s aztán a konfe­
renciai bizottságokat választják

meg. Dr. Balogh István főispán 
Hajdú vármegye, Szabó Kálmán 
pedig Debrecen" városa nevében 
köszönti a kongresszus vendégeit.

A kongresszus kiemelkedő ese­
ménye Vas Zoltánná, dr. Vadas 
Sára népjóléti miniszteri tanácsos 
előadása lesz. Utána Szabó 1st 
vári MKP nemzetgyűlési képviselő 
a Szociálpolitikai Tanács elnöke 
tart előadást, majd dr. Vadászy 
Sándor szociális felügyelő.

A konferenciai bizottságok fel­
kérésére sor kerül a javaslatok 
megszerkesztésére. Magyart Géza 
alelnök a Nemzeti Segély céljai­
ról, .feladatairól és munkaterüle­
teiről beszél, majd Loós Mihály 
titkár tartja meg összefoglaló elő­
adását. A határozati javaslatok 
megtételével a tisztikar megvá­
lasztása következik, utána pedig 
a jelenlévők hozzászólásai. A biz­
tosan eredményes munkával záró­
dó konferencia végén Kárász 
Győző,, 'a Nemzeti Segély orszá­
gos főtitkára is felszólal. A kon­
ferencia a Szózattal ér véget.

Délután 6 órai kezdettel me­
gyei titkári értekezlet- lesz a Si- 
monyi-út. 3. számú Gyermekott­
honban.

Az első hajdúmegyei konferen­
ciának az alapszabály szerinti új 
tisztikar megválasztásán kívül 
legfontosabb feladata az új mun- 
kaprogramm kitűzése a Nemzeti' 
Segély szervezeteinek Hajdú me­
gye összes helységében való meg­
alapozása lesz, Hajdú megye és 
Debrecen társadalmának összefo­
gása tevékeny, eredményes segítő- 
munkára.

Hajdűmegye jelentős beruházásokat 
kap a hároméves terv keretében

Zavarok a hortobágyi
bérleti szerződés körül

Debrecen város gazdasági bi­
zottsága Öry falván főispán elnök­
letével szombat .délelőtt ülést tar­
tott és tárgyalás alá vette a jóvá- 

hivatallal kötendő bérleti 
'-rzoti ,":st, ami*, a legutóbbi köz­

gyűlésen levetlek a napirendről, 
Nagy Zsolt; dr. hangozta,ta, hogy 
a szerződés megkötése érdeke a 
városnak, mert ezáltal földadó, 
i}letékegycnért~ék , és ármentesilő 
járulék f'zetése alól szabadul meg 
4 város, ami összesen hároni- 
negyedmtiltó forintot tesz ki. Az 
eredeti szerződést úgy módosilot- 
lák, hogy a város' minden eset­
ben, tehát aszálykár esetén is 
megkapja s kétcier mé'ermázsa 
szénát.

Zöld József a Független Kisgaz­
dapárt. részéről aggályait fejezte

'ti a szerződéssel kapcsolatban, 
énért, szerinte Zalányi Andor, a 
földművelésügyi minisztérium ag­
rárpolitikai osztályának vezetője, 
azt jelentette ki, hogy a Horto­
bágy hasznosításáról csak akkor 
lehet érdemben tárgyalni, ha a 
jővátéieli hivatal nem vészi igény­
be a Hoi*obájgyőt.

Hosszas vita alakult " ki Zöld 
József és Öry főispán közölt és 
Végül úgy döntött a gazdaság* 1 
bizo.tság, Hogy. elfogadja a bér­
leti Szerződést, de egy id öben a 
polgármester és a város nemzet- 
gyűlési képviselt ő1 Budapesten 
tárgyalásokat folytainak a föld­
művelésügyi minisztérium illeté­
kes ősz Atyával, hogy a Horto­
bágy bérletbe adása, milyen ne­
hézségekbe ütközik.

A belügyminisztérium meg­
küldte Tonna Kálmán alispánnak 
a hajdúvármegyei hároméves terv 
elkészítésére vonatkozó utasításo­
kat. A leirat irányvonalként fel­
sorolja azokat a beruházásokat, 
amelyeket Hajdú vármegye a vi­
déknek juttatott 900 millió forint­
ból az elkövetkező három év fo­
lyamán kapni fog.

Három év alatt növénynemesítő' 
telepek létesítésére 200.000 forint, 
nemesített vetőmag ellátására 
1,360.000 forint, tákarmánysilók 
építésére 150.000 forint, műtrágya- 
eltátásra 950.000 formt, öntözési 
célokra 13 millió forint, gépesítési 
problémák megoldására, traktor 
javító állomások felállítására 
12,400.000 for'n,t, rét- és legelő- 
gazdálkodásra 1,500.000 Pórin", er­

dősítésre „és fásításra 1,050.000 
forint, szakoktatásra 750.000 fo­
rint, kulturális célokra 800.000 
forint, falvak villamosítására — 
Egyek és Tiszaesege — 1,200.000 
forint, falusi kislakás építésre 
6,800.000 forint, falusi iskola- 
építésre 3,060.000 forint, csecsemő- 
otthonok létesítésére 1,600.000 fo­
rint, .egészségvédelmi beruházá­
sokra -700.000 forint.

A lehat megemlíti, hogy az or­
szágban a vidéki üdülőszállók 
helyreállítására!, kibővítésére ösz- 
szee'én 9,000.000 forint van elő­
irányozva cs ebből Hajdúszo­
boszló egyedül 2 millió forintot 
kap, A három megyei városban 
építendő kislakásokra 500.000 fo­
rint vari előirányozván Hajdúnánás 
és Hajdúszoboszló csecsemőottho-

Teremy kSzmunkafeiügyelőf 
azonnali távozásra szólították fel

Uiabb áresések 
a szombati piacon

A szombat1 hetipiacot árubőség 
jellemezie és eszel együtt járt ar­
aiak mérséklődése. \ piac indu­
lásánál tojás is volt bőven, de 
még mindig sokan 'vásároltak 
sz'ükségle.üknél többet, nem . gon­
doltak arra, hogy ezzel mestersé­
ges áruhiányt okoznak éa a fe­
kete piacra kergetik a tojást, 
holott bőségben áU a körszükség, 
let kielégítésére, A jövő hétre, na. 
gyobb hatósági tojásfelhozatal 
fogja megszüntet«! az átmeneti 
tojásmizériát.

Az ármegátiapúó bizottság a 
szombati hatósági árakat vasár­
napra is érvényesítette, úgyhogy 
az' alábbi árak irányadóak a va­
sárnapi piacra is. A szombaton 
megszabott hatósági árak a kö­
vetkezők:

Főzelékfélék: Zöldség csomója 
—.30—40, sárgarépa csomója 
—.20—30, tök kg. —.50—70, re ek 
csomója —.20—30, '"zöldbab kg.
1-20—1.80, zöldborsó kg. 1,20_.
1.40, újburgonya kg. 1—1.60 (2.20), 
ó boríűcya lg. 1.60, újhagyma

csomója —.20—40, vöröshagyma 
kg. 2.50—3.— (szár nélkül), zöld­
paprika darabja —730—50, kelká­
poszta,, kg. 1.60—2?—, paraj, sóska 
kg, 1.40—2.60, karalábé darabja 
—.10—40, kg, 1,50, í a Iá ka darabja 
—•10—20, fejeskáposzta kg. —.80.
1. —■ (1.—1.20), harmatgomba 1.50
2. —, ugorka kg. 2.80—3.—, nemes
kukorica kg. 1.50. ,

Baromfi: bántani való csirke (80 
dkgr.) 6.—6.50,' paprikásnak való 
(1.50 dkgr-jg) 10—12.— tyúk kg.
5.—5.10, sovány kacsa és liba kg. 
4-—4.50, hízott kacsa és liba kg 
7— pulyka kg. 4.—, lojáí da­
rabja 40 fillér.

Gyümölcsárak; Cseresznye kg. 
apró —.80—1.—, befőzni való 
1—1.40, gertnendorfi 1.60—2.20, 
pándi meggy kg. 2.20,. hólyag- 
meggy fürtös 1.40—1.80, apró 1.—
1.20, ri'bizke kg. 1.—1.40, földi­
eper kg. 2.—4.—, sárga barack
3. -4.—, körte kg. 1.—1.40, málna 
kg. 3.—4.—, pöszméte kg. —.80,
1.20.

A debreceni munkásság 
különböző csoportjai foglal­
koztak Teremy Ferenc köz­
munkaügyi felügyelő távozá­
sának kérdésével. Több 
olyan kívánság merült fel, 
hogy Teremyt erőszakkal 
kell elmozdítani a helyéből, 
mert önként, úgy látszik, 
nem akar távozni. Győzött 
azonban a jobb belátás és a 
munkásság elállóit attól, 
hogy erőszakkal távolítsa el 
Teremy Ferencet hivatalá­
ból, azonban olyan határo­
zatot hoztak, hogy levélben 
szólítják őt fel távozásra.

Teremy Ferenc címére 
szombaton délben a követ­
kező szövegű expres-s-aján- 
lott levelet adták fel a deb­
receni főpostán:

„Mélyen tisztelt Felügyelő 
Úr! A dereceni munkásság 
felhívja n. b. figyelmét arra, 
hogy az 1947 június hó 13-án 
délelőtt megtartott városhá­
zai fegyelmi eljárás, ugyan­
aznap d. u. 5 órakor meg­
tartott bizalmi testületi érte­
kezlet, valamint 1947 június 
hó 20-án d. u. 5 órakor meg­
tartott bizalmi testületi érte­
kezlet döntése > antiszociális 
és munkásellenes tevékeny­
sége miatt közmunkáié!ügye­
lői állás betöltésére méltat­
lannak tartja. Arra kérjük 
Önt, magára nézve vonja le 
a konzekvenciákat és éppen1 
azért, az egész munkásság 
arra kéri, hogy míg a műn 
káfelügyelői állás sorsa nem 
tisztázódik, arra az időre 
kérjen a hivatali felettesei­
től kényszerszabadságok He 
lyettesei pedig azok lesznek, 
akik eddig í)n helyett jól be­
töltötték hivatásukat.“

A levelet 8000 debreceni 
munkás írta alá, sok mun­
kanélküli, valamint a velük 
szolidáris üzemi dolgozók. 
Összesen 16 csoportban gyűj­
tötték össze az aláírásokat, 
amelyek a fenti levél szöve­
gét követték. A levelet és az 
aláírásokat tartalmazó vas­
kos borítékot még a szom­
bati nap folyamán kikézbesí­
tették Teremy Ferencnek.

A „Néplap“ olvasói bizo­

nyára megnyugvással fogad­
ják a debreceni munkásság­
nak erélyes és határozott 
állásfoglalását. „Néplap“ ak­
ciója Tereajiy elmozdítására, 
mint ismeretes, sikerrel járt,, 
felettesei elejtették, de úgy

nők létesítésére 80.000, Hajdű- 
bö'szörmény 120.000 forintot kap- 
Hajdúböszörmény egyéb egészség- 
ügyi intézmények létesítésére 
50.000 forintot, Hajdúszoboszló 
75.0Ö0 forintot, Hajdúnánás 70.000 
forintot kap. *

Torma Kálmán alispán bejelen­
tésit©, „ hogy ezen kívül még külön 
tervei is vaunak a vármegyének 
és ezek között, 'kiemelkedik állat- 
istállók létesítése és 8000 holdon 
710 míntaga®daság létesítése. 
Szombaton délután alakult meg a 
vármegyén a vármegyei három­
éves tervbizottság, amelyben 
résztwszncik a politikai pártok 
küldöttei és a két munkáspárt 
vármegyei» hároméves tervének 
összeegyeztetése után - kidolgozzák 
a vcglges hároméves leivel

látszik, a bürokrácia útjai 
még mindig hosszadalmasak 
és ezért az elméletben el-, 
mozdított közmunkafefügye-7 
lő gyakorlatban tovább foly­
tathatta áldástalan tevékeny­
ségét. Ennek vetett véget a 
mai levél cs a munkásság 
követelésének végrehajtásá­
ról Teremy Ferenc saját ér­
dekében sürgősen gondosko­
dik.
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Akkor is vasárnap_ volt... Már 
hat eve... Meg csak hat éve 'és 
nyír is hányán hajlandók -elfelé}

. feni as akkori eseményeket, as 
azokból kérlelhetetlenül folyó kö­
re’ kezmény ekei. Emlékezzünk!

A rádió hajnal óta ug egyik 
rendkívüli hírt _ közti-, a másik 
után. Többször beolvasták > már 
Hitler kiáltványát, amelyben a
német nép' sor.sát, mint már, my- 

, nyiszor katonái kezébe helyezi. 
Kiáltvány a haderőhöz, külön a 

■1 légierőhöz és a flottához., Napi 
parancs. Hajnali rendkívüli 'uj- 
ságír óértekezlet. Előzőleg taz éj­
félutáni órákban Ribbentrop
jegyzékei yrd át a szovjet ■.nagy­
követnek, A jegyzék — mint a 
többi megtámadott európai or­
szág lseiében — hemzseg - a ha- 

']. tagságoktól; pöffeszlsedően 
hitt. provokálóan nyegle.

Reggel i óm. Békés ukrán és 
fehér orosz falvak ege felett 
ezernyi repülőgép -jelenik meg.

. Ágyúlövés, ágytjjövés után. hasít­
ja __ szét a hajnali- szürkületet. 
A ’szennyes barna ár 3000 kilo- 
méteres arcvonalon nekiindult 
hogy elnyelje 200 millió szabad 
ember otthonát, országát, szabad­
ságát. Északon a finnek, délen a 
románok még aznap ,csatlakoz­
nak. A könnyű préda, a szabad­
rablás reménye össze fűződik a 
csatlósok vezetőinek szovjetgyü- 
löletével. Ez a vér gőzös, elemi 
gyűlölet elvakílja őket: nem lát­
ják a mennyiségi és minőségi 
erők kérlelhetetlen arányát, nem 
látrják az egy emberként szabad­
ságáért mindent kockáztató szov­
jetember erkölcsi fölényét.

A magyar quislingek sem akar­
nak a ridgy osztozkodásból le­
maradni, 96 óra múlva egy nyol­
cadikos gimnazista szamára is 
kiáltó' alkotmánysértéssel dekla­
rálja a nemzetvesztő Bárdossy a 
parlamentben a hadiállapot beál­
lását. Csak gyorsan, (gyorsan, 
nehogy lemaradjanak ’a felelőtlen 
nagy .rablóhadjáratból! A milliár­
dos győri beruházás, a fegyver­
kezés. a nagylétszámú hadsereg 
fenntartása már alapjaiban Uh 
madta meg egész pénzügyi rend­
szerünket,.Svájcban már íizedré- 
szét sem éri a pengő, de talán 
most, ha idejekorán összeharácso­
lunk minden megmozdíthat ót, ok-: 
kor helyrebillenthetjük a mérle­
get. Balga magyar vezetők! Lop­
ni akartak a világtörténelem leg­
nagyobb rablójának árnyékában!

Es másnap és utána egy héten 
minden nap az OKW jelentés.: A 
keleti hadműveletek terv szerint 
folynak. Csak egy, csak egyetlen 
mondat, Terv szerint folyt a vár, 
terv szerint gyújtották fel a há­
zikókat, terv szerint . gyilkoltak 
le csecsemőt, öreget és terv sze- 

' tint hajtották el -kényszermunká­
ra a modern rabszolgákat, akik­
nek csák annyi bűnük - volt, hoggg 
szabadon éltek.

Vasárnap este az angol rádió 
közvetítette Churchill beszédét. A 
beszéd előtt sokan, még komoly 
megfigyelők .is, azt remélték, 
hogy semlegességet fog bejelen­
teni, Ma hár tudjuk, hogy ezek­
nek b nfegfigyelőknek Churchill 
személye szem pontjából igazuk 
volt. Ö szívesen nézte volna pá­
holyból a mafseilli kutyapárharc- 
hoz hasonló viadalt (abban 
ugyanis a mpnda szerint n két 
áltatnak csupán a farka maradt 
merj, annyira összemarcangolták 
egymást), de a demokratikus ér­
zelmű tömegek előtt meg kelleti 
ha jolnui ' és segítséget. ígért 
Szovjetuniónak. Hogy ez g segít­
ség mit jelentett a 3000 lmi-es: 
arcvonalon élet-halál harcot vívó 
és‘ szárzaföldön 3 .-éven keresztül 
nem teher mente síiéit Szovjetunió 
számára, azt majd tárgyilagos 
történetíróknak kell eldönteni. Én 
csak annyit tudok, hogy a sztá­
lingrádi csatában a szovjetkuto- 
ná'k kizárólag szovjetgyártmány-ú. 
fegyverekkel harcoltak.

Égy hét múlva kapjuk az első 
hivatalos részletes .jelentéseket 

. mindkét részről. A szbvjetjglen- 
tés mindkét oldalon 3—400 gép 
elvesztéséről számol be, súlyos 
harcokról és az ellenség kímélet­

len magatartásáról. A németek je­
lentésüket fanfárokkal vezetik be, 
órákon át részletekben ' .adják, 
Többezer repülőgép megsemmisíté­
séről írnak és Brest Lttdvsk har­
madszori bevételétől {1914—18. 
1939 es 1941).

Dé július 3-án új irányt kap az 
egész háború. Sztálin, akkor még 
csak a kommunista, párt főtitkára 
átveszi a,, hon véd elmi m inmi éri unt 
irányítását. Rádióbeszédében ki­
adja a jelszót a partizánháborúra. 
Megjósolja a ■ német beözönlök és 
csatlósainak pusztulását és. ki­
mondja az azóta történelmivé lett 
harci jelszót: Halál a német meg­
szállókra!

És hiába, bömböli világgá az 
OKW, Rogy július 15-én megszűnt 

ön~ a rendszeres ellenálld^ a keleti 
fronton, hiába adnak európaszérte 
a katonai "kommentátorok és fele. 
lös katonai vezetők hat hetei a 
Szovjetuniónak, hiába , törik át az 
állítólagos Sztálin- vonalat és hiá­
ba jelentik. be,, hogy október 1-én 
a szovjet haderő megszűnt halo­
mi értelemben vett tényező lenni. 
Hiába, mert. nem egészen négy. 
venszer hal hét múlva kitűztél: 
Berlinre a szovjet lobogót, á 
Szovjetunió nem. vette tmómdsul 
hogy ő már 1941 ■ októberében

megsemmisült. Azt a Sztálin-vo- 
nalat, amit a generalisszimusz nem 
kőből, 'hanem' a .szovjetemberek 
politikai és gazdasági szabadságá­
ból épített fel, sent mélységben, 
sem 'szélességben nem törték ál! 
Szakállasán, lerongyolódva iss- 
holt ffl * 'Világhódító célokra kisze­
melt rbalöbanda nyugat. felé és 
veszett kutyaként megmart min­
denkit, aki menekülésének útját 
állta vagy aki előtte akart bizton­
ságba jutni. Védte Berlint Varsó­
ban, Budapesten, a Balatonnál és 
mindenütt, ahol országukat elad­
ni kész söpredéket talált, akik 
odadoblak honfitársaikat, hogy-1 a 
fasiszta fenevüd életét néhány 
nappal meghoSzabbítsdk, És min­
dig, az utolsó' pillanatig talált. 
Olyanokat, akik a világ legna­
gyobb tűzvészét’hajlandók volta,k- 
embertársaik, vagyonkájával élesz­
teni, akik a világ . legnagyobb 
vérfürdőjét hajlandók vplta'k más 
emberek . vérével táplálni.

Emlékezzünk a nagy rablóhad­
járat megindításának évfordulóján 
a* gyujtogatókra, rombolókra, 
gyilkosokra és hazaátúlókra. De, 
gondoljunk arra is, hogy vannak' 
az országhatárokon kívül és be­
lül, akik új. pusztulást, -új hábo­
rút szerveznek; újabb vérfürdőt 
kívánnak. És 1941 június 22-ének' 
évfordulóján kiáltsuk feléjük let­
tekkel bizonyított kemény' szóval,, 
hogy: Sóka. többé háborút! A ma­
gyar nép idegenek, Nagytőkések," 
'imperialisták 'érdekében nem■ ont 
többé' vért!

VRSMÖUOI
4 havi részletre 
kész&énzáron

m „RÉSZLET" hiteliroda
könyvére az alanti cégeknél

Kommunista kezdeményezés sikere :

Két vagon kenyérgabonát
i mm m m M • » I ___

rtinestelenieinek
Már közszájon forog, hogy a t .Ha jdúböszörmény nmra'elenjei

I gondolnak erre most különösen, 
mivel a begyűjtött 200 mifösa ke. 
ityériiekvalóból a mindennapi ke 
nyér gondját sikerült elűzni. Az 
ottani kommunisták kezdeménye­
zésére összefogott a város vala­
mennyi társadalmi egyesülete, «z 
egyházak vezetői, a szakszerveze­
tek, a demokratikus pártok cs 
házról hátra járva gyűjtöttek 
lisztet, gabonát, amit ad ak, hogy 
a kenyérhiányon segítsenek. . Azi 
eredmény nem *9 maradt el: ma 
már jó kenyerét sütnek a böször­
ményiek és hálával gondolnak 
azokra, akik értük a legtöbbet 
tették.*

Bohátka textií, Vágó Sándor, Rózsa 
kész női és férfi ruha, Bleich Béla, Kiss divatáru, 
Nagy Márton, Nagy József szűcs, Dicker László 
üveg, porcellán, Gulyás Ferenc, Katz Andor rádió, 
kerékpár, Vágó Zoltán cipő, Szántó Zsigmondné 
bútor, Hófa Endre, Engel László óra és ékszer, 
Cstlag és Szabadság könyvesbolt, Klein László lát- 
szerész, Uchtman József esernyő, Langer és Katz 

Gisser Gyula fényképész háztartási cikkek
Váltson vásárlási könyvet a 
„EESZLET“ Ili telirostánál 
Piac-utca 43. szám, Svetiis-palo’a

Az árletörés nem a kiskereskedők, 
hanem a közvetítők ellen irányul

Magyar Kommunista Párt az or­
szág motorja. Ha a nép érdeké­
ben valamit kezdeményeznek, ha 

gazdaság1 bajokon segíteni kell, 
társadalmi • összefogást keil reali­
zálni, o t mindig az első vonalban 
küzdenek a kommunisták, S hogy 
jó ügyárt állnak sorompóba, gzt 
gazolja az, bogy nem maradnak 

egyedül, * o*1 küzdenek mellettük 
demokratikus' f-egyyertíjrsak, 

munkások, parasztok valahánya». 
Országos méretekben - ez szinte 
t mészetgs volt, most helyi vo­

natkozásban -Üs bebizonyították, 
hoy a párt v'dcken is kezdemé­
nyező, ha a községen Segíteni kell.

Ma van a Bartók Béla és Csokonai Vitéz 
Mihály Népi Kollégium évzáró ünnepsége

Egy évvel ezelőtt indítojta el a 
budapesti Győrity István Kollé­
gium a. Népi Kollégiumokat Építő 
Mozgalmai. Ez az. egy év a , ma­
gyar . kultúrpolitikában . még eddig 
nem látott csodálatos eredménye­
ket hozott. .Egy évvel ezelőtt még 
csak egy kollégium 9 50 népi kol­
légista vallotta és képzelte magát 
a nép értelmiségének. Ma már 70 
népi kollégium és több, mint 3500 
népi kollégista vallja ezt: ae ország 
minden részében.

Debrecenben is úgyszólván a 
semmiből teremtődött meg a Bar­
tók Béla Népi Kollégium s úgy év 
sem, keltett hozzá: a városnak és a 
megyének két népi kollégiuma led: 

11 a középiskolás Csokonai Vitéz Mi­
hály és a főiskolás Bartók Béla 
Népi Kollégium.,. Áz év végével 'a 
két kollégium együttesen számol be 
a népi kollégiumok barátai, párt­
fogói, a város társadalma és diák­
sága előtt az elmúlt egy év munká­
járól., A közös évzáró ünnepséget, 
vasárnap délelőtt 10 órai kezdettel 
‘ártják meg a MÉMOSz Kosduth- 
utca 1. szám alatti előadótermé­
ben. ■ é ‘

Az ünnepség műsora: 1. A népi 
kollégiumod indulója. 2. József At- 
.lila: Fiatal életek, indulója. Sza­
valja -Nádasdv Jó*e«f Csokonai

kollégista. 3. Igazgatói beszámolók. 
4. Népdalok. 5. Népi '.táncok. 6.. 
Sinka István: Kár neked sebbel 
lehullni. Szavalja.. Nagy Sándor 
Csokonai kollégista. * 7. Élményeim 
a Népi'Kollégiumban. Egy Bariók- 
és egy Csokonai kollégista beszá­
molója. 8. Népdalok és munkásda­
lok.’ 9. Ady: Dózsa György , lako­
mája. Szavalja Szegedy Miklós 
Bartók kollégista. 10. Hathetin 
mester. Ismeretlen francia szerző 
vígja téka a XV, századból Előad­
ják- a Bartók9 Kollégium színjátszói 

A, debreceni Népi . Kollégiumok 
Ifjúsága ' népi kológijdá' szeretettel 
meghívja és elvárja barátait és' a 
város érdeklődőit : évzáró ünnepsé­
gére. . v

Balmazújvároson 
teljes a nyugalom

Á pénteki tüntetés következmé­
nyei iránt érdeklődtünk Tqkáci 
Gyula balmazújvárosi főjegyző­
nél, aki a ,,Néplap“, munkatársá­
nak kijelentette, hogy Balmaz­
újvárosban teljes a nyugalom; 

■minden hentesnél bőségesen lehel 
zsírt - és szalonnát kapn1 a tia.tő- 
ságilaj« m&gái'UjMtoU- mm-

Hajdú vármegye törvényható­
ság kisgyűlésén hosszas vita ala-‘ 
kult ki a vármegyében, megállapí­
tott irányárakkal kapcsolatban. 
Balogh István főispán, Kónya 
Lás.?ló »és Dózsa György bizottsági 
tagok kifogásolták a rendőrfőka­
pitány és a debreceni árfeliigye- 
Iet intézkedéseit1.

Fazekas József MKÍ’ a. vita vé­
gén felszólalása bab . leszögezte, 
hogy a rendkívül súlyos állapotok 
váltották ki a főkapitány rend­
kívüli in.ézked-é.sét és természetes, 
hogy .amikor a dolgozók minden­
napi betevőfalai járói van szó, 
akkor sürgősen cselekedni kell. 
Rámutatott arra, hogy nem azt 
kell kifogásolni, hogy miért avat­
koztak be tjieték leien elv • az árak

kérdésébe és ‘ miért nem a#í vizs­
gálják, hogy az illetékesek Sem­
mit sem csináltak ugyanakkor. 
Kifogásoljak a főkapitány intéz­
kedését, de -ugyanakkor nem jut 
eszükbe, hogy mi; tett az árfel­
ügyelőség. Hangoztatta, hogy van 
idevonatkozó rendelet s az eddigi 
intézkedések setnnFeisetre sem a 
Kistermelők elten irányultak, ha­
nem azon közvetítők elten, akik 
hasznot^húznak a pillanatnyi ne­
hézségekből. A vármegyei árfe'- 
ugyeletct — fe-j/zte be felszólalá­
sát Fazekas, József — sokkal in­
dokoltabban illetheti bírálat és a 
jövőre nézve legyen a mostani 
példa .tanulság ez' iílelákesok szá­
mára. f

Megszüntetnek 72 vidéki bankot
A Pénzintézeti Központ most ké­

szíti a vidéki pénzintézetek ka 
taszterét-, melyben . áttckin.hető 
lesz valamennyi vidéki ’pénzinté 
zet minden személyi és tárgyi 
adata.

A kataszter felállításának mun­
kája 'közben máris mugállapí.ot- 
ták; hogy sok vidéki városba« 
négy pesti banknak is van fiókja, 
vagy aff'liáeiója, viszont több he­
lyen egyáltalában nincs olyan 
bankszervezet, mely z a hiteligé­
nyekét fkielégítji'eíné. A bankok 
államosításával kapcsolatban 6 a 
.úl'tengéseket lefaragják, a hiá­
nyokat pedig pótolják.

A stab‘lizáció óla tizenkét vi­
déki pénzintézet szikii , ni eg. Most 
összeállítót ák -az érdemleges mű­
ködés', ki nm fejlő vidéki bankok 
névsorát. Hetvenkét: kisebb-na*. 
gyoljb pénzintézet . szerepel a lJs- 
tán. Ezeket nagyobbrészt meg­
s',zűn1 étik vagy fúzionállatják.

Csütörtökön pártközi értekezle­
ten döntöttek, a nagybankok ál­
latni ellenőreinek kérdésében A 
Kereskedelmi Bankhoz, -és a Bel­
városi -* Takarékpénztárhoz kom­
munista ellenőrt küldenek ■ ki. Az 
előbbihez Bauer Lá.sülót, a P. K. 
helyettes igazgatóját küldik,, az 
utóbbihoz Szántó Dénes revizort 
A Hitelbankhoz Földes István és 
a Községi Takarékpénztárhoz 
GVeiuer Béla szociáldemokrata el­
lenőröket , küldik. ■ A DunaVölgyi 
Bankhoz .és a2? Angol-Magyar 
Bankhoz parasztpárt', a Leszámí­
tolóhas és a Hazaihoz kisgazda- 
párti ellenőröket jelölnek. , Három 
bankhoz kommunista helyettes el­
lenőr kerii': a Hitelbankhoz Szász- 
Antal, . a Le számi to] óhoz Paizs 
József és a ' Dunavölgy'hez Köves 
Ferenc.

A Magyar Nemzeti Bank és a 
P. K, el-áő kúriájába tartozó, rész- 
vénylársa-sági alapon működő

pénzintézetek magántulajdonban- 
lévő részvényeinek á]lami iu!aj- 
d'Oftba vételéről szóló törvény­
javaslat kimondja, hogy a N>m- 
ze'i Bank részvényei a magyar 
állam tulajdonába mennek át" és 
ezzel egyidejűiig külön- rendelet, 
lel módosítják és kiegészítik a 
Nemzeti Bank .; alapszab’ály-a't. A 
hároméves terv sikere érdekében 
a nagybankok részvényei is áL 
íami tulajdonba mennek át, még­
pedig a H'ielbankc és a Keresi,e- 
delmi Banké a lörvény életbe­
lépésével, a többieké későbbi idő. 
pontban, de legkésőbb november-* 
1-ig- A részvények állami tutaj, 
.donbavéicle nem érinti az illető 
pénzintézet jogi személyiségét és 
szervezeti önállóságát. . Ideiglenes 
.vezető ktoendeléiével az érintett 
penz'ntézet igazgatóságának ne", 
b'zatasa megszűnik. Az állami íu- 
lajdonbavétM. kárfalaní'ás ellené be„ történik, a tórvdny ner‘ ;ü; 
natkoz-ik a külföldi, részvény- 
Inlajdonosokra. '

ELNAPOLTÁK
A DEMOKRÁCIÁT SZIDALMAZÓ 
VASAROSNAMÉNYIEK TÁRGYA­

LÁSÁT
Koncz* Menyhért 30 éves föld­

műves ^ és Koitcz Sarolta 32 éves 
varrónő, 'vásárösriaményi lakosok ■ 
1945 november 4*én, a. választások 
napján nagy 4 tömeggel az ottani 
rendőrséghez vonultak, ahonnan ki 
akarták szabadítani Konti Elek 
testvérüket. Korcz Élőket, mint volt 
csendörnyomozót vett® őrizetbe a ' 
rendőrség s a két Koncz-testvér ék- 
ÍCien szidalmakkal, illette a Á?ndör- 
■-'éget, a. demokratikus rendszert és 
antiszemita kifejezéseket, használ­
tak. -

A népbírósági öttagú különtanác.9 
újabb tanúk megidézését látta szük­
ségesnek, ezért, a népbírósági tár 
gyalást eluapo’.tsu
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Van jövőjtik a nevelőknek!
Ma$ ÁGOSTON GYÖRGY 

a pedagógus szakszervezet kajdúmegyei titkára
Emlékezetes" még Debrecen né- emelkedését, nem következik-e 

velői előtt a Magyar Kommunista I egy. újabb infláció, a valóságban
I ti. I'ölűm olf ■firrntnci nnv>. ... 2. I _ íPárt múlt év decemberében 

rendezett névelői ankétja, 
lyeo Szabó Arpád_ egyetemi

bejelentette,
megindította a harcot a nevelők 
státusrendezéséért. Uond^san vá­
zolta, hogy először az alsó há-

meg-|a fölemelt fizetés nem fog-e élet- 
atne-1 színvonalcsökkenést jelenteni.

A debreceni pedagógusok ag- 
Igodalmát meg lehet érteni, de 
biztosak vagyunk benne, hogy a 

\magyar demokrácia van olyan
v ín zvr ,„Aerös’ hogy a reakciónak mostrom fizetési-osztály (XL„ X., IX.) I gazdasági vonalon is erősen je- 

lép elő, a magasabbakra csak • ké-1 leni kezd. támadását visszaveri é 
sóbb kerülhet sor. A nevelők az 
egész országban, Debrecenben zs,t 
nagy lelkesedéssel fogadták az
MKl\ követelését év, a Magyar 1 óriási jelenbősége van 
Pedagógusok bzabad Szakszerve-1 annak a követelésnek is, amely 
zetén keresztül maguk is nagy- 1600 ríj tanító és tanár alkalma* 

^“.Z£e 1IÍ-ÍS-h 8tar| zását sürgeti. Lassan-lassan 'el
I fognak tűnni az egytanerős isko- 
\lák, megszűnik a fent vázolt tart:
I hatatlan helyzet. Üj tanerők al-

augúsztus elsejére az árak nem­
hogy emelkedni, de erősen csök­
kenni fognak. Akkor pedig az 
MK.P követeléseinek a megvaló­
sulása a nevelőknek, nem 15 szá­
zalékos életszínvonalemelést fog 
jelenteni;, amennyit a hároméves 
terv augusztus, 1-ére a dolgozók­
nak ígért, hanem csaknem 40 
százalékosat. Ez pedig óriási je-,

az‘lentőségü dolog. Pártunknak

a véleménye, hogy a pedagógu­
soknak ezt a nagyobb életszínvo- 
nalemelkedését előlegezni kell 
hároméves tervből.

Csak az tudja" kellőképpen ér­
tékelni azt a követelést, hogy 
tanító heti óraszámát 22 órában, 
az egy tanítóra jutó tanulók os: 
tálylétszámát 10 főbén állapítsák 
meg,, aki eddig figyelemmel kí­
sértő a tanítók munkaerejének 
embertelen kihasználását. A fa­
lusi és tanyai iskolák százaiban 
egy tanító vagy tanítónő napi 
9-10 órán át küszködött gyakran 
120—200 tanulóval és (5—8 osz­
tály ismeretanyagával.

Hetn (n-usaf — He-m
A „Üebreczen“ közli a Függet­

len Ifjúság hírei közölt: A Füg­
getlen Ifjúság hajdúvármegyei 
központja tagjai részére svájci 
tanúin lány utad rend ez.

Mindenesetre elismerési érde­
mel- a Független Ifjúság hajdú- 
vármegyei központja, hogy ilyen 
nagyszerűen gondoskodik tagjai­
nak külföldre való kiküldéséről, 
ami a mai valuta- és vizuninéhéz- 
ségek közöli nem könnyű dolog. 
Ügy látszik, a Független Ifjú­
ságnak jó összeköttetései vannak 
Svájccal.

Eltűnnek az egytanerős Iskolák
tehát

Uisrendezcs megvalósulásáért..

Sokat segített 
a státusrendczcs kalmazásának a sürgetése a leg­

jobb cáfolat arra a reakciós pro 
pagandára, amely szerint a de­
mokráciának nincs szüksége ér­
telmiségre. A népi demokráciá­
nak a nép felemelése érdekében 

osztály t nyerték. | mindig több és több tanárra, ta­
nítóra, mérnökre, orvosra lesz 
szüksége.

Az elmúlt rendszer

A státusrendezés első részé 
meg is valósult: április 1-én az 
alsó 3 fizetési osztályban lévő 
nevelők előléptek. A tanítók egv 
teljes fizetési " "
A pedagógus társadalom komo­
lyan értékelte az eredményt. A 
kezdő tanító érezte, hogy" a X. 
fizetési osztály 2. fokozata nagy 
társadalmi és erkölcsi emelkedést 
jelent számára. A tanár is meg­
becsülést, érzett, mert a IX. tize 
tési osztály 2. fokozatával min­
den hasonló végzettségű tisztvi­
selőnél magasabban kezdte meg 
pályáját. De már a sátusrende- 
zés első fejezete után látta a 
pártunk, hogy a státusrendezés 
csak első lépés a nevelők hely 
Hetének a megváltoztatására és 
hamarosan további követeléseket 
kell felállítani, hogy a nevelők 
anyagi problémái némiképp meg. 
oldódjanak.

Mi a státusrendezés után egy 
kezdő tanító fizetése? 220 forint.
A kezdő tanáré 242 forint. Egy 
25 éves tanító fizetése, akinek 
pl. <2 nagy iskolázandó gyermeke I 
van, 285 forint. Ezen a fizetésen j ^
kívül a nevelők semmilyen pót­
lékban nem részesülnek. így tör. 
ténhetik meg, hogy alacsonyabb 
fizetési osztályokban lévő egyéb 
köztisztviselőknek nagyobb ,a 
tényleges jövedelmi*, mint 
magasabb fizetési osztályba so­
rolt nevelőké. Alig van köztiszt­
viselői réteg, amely valamilyen 
címen pótlékot ne élvezne. Ezért 
érezzük "teljesen méltatlannak aj 
köztisztviselők megmozdulásait a 
pedagógus státusrendezés rová­
sára. Azt a kérdést nem is aka­
rom fejtegetni, hogy a nevelői 
munka az átlagos köztisztviselői 
munkánál minőségileg kétségki 
vül magasabbrendű, összetettebb 
munka.

Elérkezett az ideje, hogy a 
nevelők életszínvonala ugrássze 
rűen emelkedjék. Tűrhetetlen a 
helyzetük: Hajdú megyében is 
Debrecenben is szomorú példáit 
tudnék felsorolni a pedagógus 
nyomornak. Hiába csinálunk szép 
kultúrpolitikai elgondolásokat, ha 
nevelőinknek nem biztosítjuk a ■ [er-jcöelmfi 
kultúrmunkához szükséges elemi1 
anyagi feltételeket. Korgó gyom- 
rú és rongyosruhájú nevelőkkel 
nem tudjuk iskoláinkat a demo­
kratikus nevelés hatékony eszkö 
zévé tenni. Pedig ez demokrá­
ciánk igen fontos kérdése.

a tanyai 
tanítóságot a legmostohább bá­
násmódban részesítette. A státus­
rendezés teljes befejezése, a fi­
zetésemelés ős a havonta folyó­

sítandó tahyai pótlék igen nagy 
mértékben növeli a tanyai taní­
tóság anyagi életszínvonalát is, 
de különösen jelentős az az er­
kölcsi és társadalmi emelkedés, 
amelyet ezeknek a követelések­
nek a megvalósulása jelenteni 
fog számára.

A közeljövőben megvalósítandó 
feladatok közé tartozik a tanítók 
egyenrangúsítása az általános is­
kola többi nevelőivel. Ezért kö­
veteli ' a Kommunista Pedagógus 
Csoport, hogy a legkiválóbb ta­
nítókat szeptember 1-ig a Peda­
gógusok Szabad Szakszervezete 
és a VKM által létesítendő közös 
bizottság minősítse át általános 
iskolai nevelőkké és sorolja ma- 

ásabb fizetési osztályba őket. 
A felállítandó nevelőképző főis­
kolák mellé meg kell szervezni a

/xx\x\*eeem*—

működő tanítók számára a dol­
gozók nevelőképző főiskoláját 
Sürgeti a tanítók számára felállt 
tandó nyári továbbképző taufo 
lyamokat;

A nevelőket ezek a nagyhord­
erejű tervek és követelések reá­
lis optimizmussal 'tölthetik meg, 
Tudjuk, hogy a nevelők» .nagy 
részét eddigi mostoha helyzetük 
közömbössé tette, elkeseredetté, 
pesszimistává. Vegyék észre 
nevelők, hogy erre nincs semmi 
okuk. Van jövőjük a nevelők 
nek a demokráciában.

ReMljük, hogy a magyar pe­
dagógusok pártunk akciója mö 
gé állanak és velünk együtt- küz 
denek a Magyar Pedagógusok 
Szabad Szakszervezetén keresztül 
követeléseink megvalósításáért.

FIZESSENEK A GAZDAGOK!
. t 1..1

Debrecenben és Hajdúmegyében a gazdálkodók 
96 százaléka mentes a vagyondézsma alól

Rákosi Mátyás angyalföldi . be­
széde új jelszót indított el, amely- 
ma már vezényszóként- 1 vissz- 
'hatigzifc az ég-ész országban:

a gazdagok! Az. újjá­
építést és a stabilizációt a dolgo­
zók fizették meg, a munkás, pa­
raszti és értelrq’scgi tömegek. Ron­
gyokban jártak, éhezitek, fagyos-' 
kodta-k és nehéz verejtékcsep- 

a I pekkel öntözték meg azt a'talajt, 
amelyből az újjáéledő ország.
azdasága virágzásnak indult. 

A nép khette a részét a® ország

újjáépítésének megindításából, 
saját- erőnkből törtük le az inflá­
ciót, teremtet-.ük meg a stebiltoá- 
ci tó j term Itt ük mg 
cl ót és véotük meg a forint érték- 
állandóságát. És közben vólt egy 
réteg, amely ennek a munkának a 
gyümölcsét , »learatta, a munkás- 
verejtékből gazdagr« hizlalta ma­
gát, hatalmas vagyonokat gyűj­
tött össze, mialajt a tömegek 
éhezi.ek, fagyoskodtak.
. Most új küszöb előtt állunk." As 
ország újjáépítéséhez kell össze­

fogni minden erőt. A hároméves 
terv pontosan meghatározza min­
denkinek . a munkahelyét és teen 
dőlt. Ebben a munkában «or ke 
rül azokra is, akiit csak munka­
nélküli élvezői voltak a dolgozók 
által elért eredményeknek. Sor 
kerül azokra, ak’k eddig semmi 
áldozatot sem boriak, hanem ; 
nép áldozatkészségéből gyavapod 
tak. Most azok következnek, akik 
megmosolyogták a jelszót', hogy 
„nem a «»öltéseknek építjük fel az 
országot!“

■ Sok a verekedés
A mai • időkben ookan vetemed» 

ack le1 lieget »égre, nem gondolnak 
aria,- .hogy. ezért súlyos büntetés 
jár. Egymásután négy hasonló 
bűncselekményről', érkezett feljelen­
tés a debreceni rendőrségre.

Kiss Ferenc kőmüvessegéd Baj­
nok-utca 1. az. alatti lakos feljelen­
tést tett Szentesi Mihály, Béke Fe­
renc ős Kiss József ^eliten, akik pén- 

a teken délután a Mjktósrutca elején 
megtámadták, összevert ók és ingót 
is. letépték. Sérüléseit orvosi látle- 
keftol igazolta. Támadóival szem­
ben kártérítési igényt is jelentett te 
összetépett ruhaneműi miatt. .

Baku Evzsébt Fanosika 87. sz. 
alatti lakos feljelentette Kocsis 
Erzsébet Fanosika 90. sz. alatti la­
kost. aki e'gy vastag bottal meg­
ütötte. Feljelentéséhez orvosi látle­
letet csatolt, amely -sérülését iga­
zolja.

'Tóth András Bank-utca 20. sz. 
alattj lakos Kónya Imre erdőül 
Fanosika 35. az. alatti lakost jelen1 
tette fel, mert László nevű fiát os­
torral mgverte.

Szőke Sándorné fűszer-kereskedő 
Püspökladány, Nagysealcma-utca 8 
sz. alatti lakos üzletébe’ tegnap dél' 
után beállított Kovács Sándor ét*8' 
Szabó Józsefné, ugyanabban az ut , 
cában 15. sz. alatti lakosok és fej­
szével fenyegetőzve megtámadták, 
ütlegelték és szidalmazták. A ve­
szedelméig támadók ■ ellen szigoré . 
eljárás indult

Csak a gazdagok fizetnek

így hónapot kapott 
egy demokráciát szidalmazó 

esztári ember

A „Fizessenek a gazdagok!“ 
jelszavát két irányban valósítják 
meg. Elsősorban lefölözik a hábo­
rús és inflációs vagyonokat, azo­
kat a ha taton a a összegeket, ami­
ket egy vérző ország sebeiből tép­
lek. ki. Ezenkívül sor kerül a va- 
gyondézsmára. A vagyemlézsmáí 
progresszív, lépcsőzetes arányban 
azok fizet1!, akiknek, vagyona 
meghaladja a' 75.090 forintot, vagy 
földbirtokuk 25 holdnál nagyobb 

A népi demokrácia 
akiket- mos-t egy szó­

val reakciósoknak nevezünk, akik 
a nagytőkés és nagybirtokos rend­
szert szere.nék visszaállítani, igye­
keznek hamis propagandával el­
lenséges hangulatot teremteni a 
nép közölt a vagyondézsma ellen. 
Vannak tájékozatlan emberek, 
akiket megtéveszd ez a hámig pro­
paganda és nem veszik észre, hogy 
saját érdekeik ellen beszélnek, ha 
a vagyondézsmát. kárhoztat ják.

A Magyar Kommunista Párt8 ja­
vasolta a vagyondézsma érték­
határának 75.000 forintra, Illető­
leg 25 holdra való felemelését.

Csak azok Pzetnek vagyondézs- 
mát, akiknek" ennél nagyobb va­
gyonuk van. De ezeknél is csak 
5 százalékkal kezdődik a dézsma 
és fokozatosan emelkedik a va­
gyon nagysága szerint. Ha csak 
a földbirtokosokat vesszük tekin­
tetbe, a" Kommunista Párt javas­
lata alapján as ország földet bir­
tokló lakosságának 97 százaléka 
mentesül a vagyondézsma alól és 
mindössze 3 százalék fizet, de 
ennek a három százaléknak a 
többsége fa aránylag kis százalé­
kot.

Tegnap tárgyalta a népbirösági 
különtanács Tő .li Ferenc 46 éves 
esztári földműves ügyét. Tóth 
1947 január 3-án többek jelenlété- • 
ben a demokráciát* a demokra­
tikus áll am rendszert ócsárolta.

Egyhónapi fogházbüntetéssel és 
egyévi hivatali és politikai jog­
vesztésre ítélte a kü’öntanács. A- 
n ép ügy ész fellebbezett az - envlv

ellenségei,

Debrecenben és Haidómegyében 96 százalék dézsma mentes
Nézzük meg debreceni éa hajdú 

megyei viszonylatban, hogyan ál. 
a helyzet a vagyondézsma tekin­
tésében. Debrecen határában ösz- 
szesen 13.827 gazdálkodónak van 
földbirtoka 25 hóid alatt, ami 
az összes földbirtokkal rendelke-

— .............. , ...... - zők számának 96 százalékát teszi
pori elhatározta, hogy megindítja I ki A 25—50 holdig terjedő b'rto-
a harcot az egész kon gazdálkodók száma 402, ami
társadalomért. Konkrét kovetele-| 60 , . , , , ’ ,
Beket- állítót fel, amelyek közül H O ««alek-nak felel meg es 
az MKP politikai bizottsága jú-1 akik a. minimális vagyondézsma 
nius 12-i ülésén a legsürgősebben I alá esnek. Csak másfél százalékot 
megvalósitandókat elfogadta. I tesz ki azoknak a gazdáik odók- 

I Amikor ezeket a követeléseket! nak száma, akiknek birtoka meg-

A kommunista pedagó­
gus csoport karcot 

indított a nevelőkért
A kommunista pedagógus cso-

ismertetteni a Magyar Pedagógu- 
. sok Szabad Szakszervezete Deb­
receni Csoportjának vezetőségi 
ülésén, a kartársak azokat igen 
nagy lelkesedéssel fogadták, de 
bizonyos kétely is felmerült: 
vájjon a fizetésemelés nem ?Bg- 
ja-i« magával vonni m árak

haladja az 50 holdat. Ebből 230- 
iiak 50—100 holdig' (1.25 százalék) 
és 50-nek 1Ó0—200 holdig (0.25 
százalék) terjedelmű birtoka- van. 
Kéiszáz holdon felül csak a vá- 

I rcaoak van földje, :sháí ennek; a 
i másfél százaléknak sem lesz

ily au jelentős összegű a vagyon- 
Jézsmája, amit nehézség nélkül 
meg nem fizethetne az ország 
újjáépítcs-e érdekében, aminek 
eredményeit természetesen. ők : í-s 
élvezni fogják.

Hajdú megyében 47.840 a 25 
holdon aluli gazdálkodók száma, 
ami 96 százalékos arányt mutat
a négy százalékot kitevő, összesen 
1922 gazdálkodóval . szemben, 
akiknek földbirtoka meghaladja a 
25 holdat. De ebből a számból is 
1355 földműves gazdálkodik 25— 
50 holdig terjedő birtokon, vagyis 
az alacsony vagyondézsmába 
esik 2.6 százalék és csak 1.4 szá­
zalék fizet fokozatosan magasabb 
vagyondézsmát Az egész megyé­
ben 495 gazdálkodónak van 50— 
100 holdig terjedő Ki".oka és 72 
szoknak a - szánta,, akiknek bir- 
tefca Más hold felett van.

I, Ezek a számok" bizonyítják min­
den hazug, suttogó propagandával 
szemben, hogy az ország mező- 
gazdasági társadalmának csak 
egészen csekély része esik -a va­
gyondézsma alá. A földosztás 
után alig maradt olyan földbir o- 
kos, akinek földbirtoka alapján 
ráiljene a vezényszó, hőgy: „Fizes­
senek a gazdagok!“ A suhogó pro­
paganda hiába igyekszik a pa­
rasztságot a • vagyondézsma eltel 
és ezzel a saját jól felfogott ér­
dekei elten hangolni. A „gazda­
gok“, akik fizetni fognak, nem a 
kisparaszíok, nem a mai földes- 
gazdák köréből kerülnek majd. ki, 
hpnem a régi földbirtokosok, 
nagytőkések sorából, akik termé­
szetesen , mindent megtesznek a 
vagyondézsma ellen, az ország új­
jáépítése ' ellen.

Szemüveget
napszemüveget

Vo/fA Imre
látszerésztől 

kossuth-u. 2. ; V. rosháza épület)

Mikrofon, gramofon rá­
dió erősítés Jutányos 

áron
FISCHER és VAJDA 

bilise- és Simonffy«u. sarkán

Csepel — Csodo

kerékpár 6 havi, 
rádiók 12 havi
részleire

Mayer Emil
Kossulh-u. 13. - Telefon 380
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Van Jövőjük a nevelőknek !
Irta í ÁGOSTON GYÖRGY 

a pedagógus szakszervezet kajdúmegyel titkára
Emlékezetes" még Debrecen ne- emelkedését ,,x ,,, .velői előtt a Magyar Kommunistái egy Sb Snflá^ »Ä'6 augusztus elsejére az árak nem- 

Párt múlt év decemberében meg-1a fölemelt fizetés nőm vngy- emelkedni, de erősen csök-
rendezett névelői ankétja, ' ame-1szinvonalcsöl-kenést intenE'6*' 0 6t* «rep . ^pSnak. Akkor pedig az

. H«. y*, «ii i.- SS mm. . 4,.,»ló
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egesz országban, Debrecenben isA , „ , , „,.
nagy lelkesedéssel fogadták az I ' " l-llinmek az egytancros iskolák
MKP követelését "és a Magyar óriási jelentősége van tehát 
Pedagógusok ;bzabadj Szakszerve--annak » követelésnek 1 amely 
zetén keresztül maguk is nagy- 1600 új tanító és tanár aikba

sulása a nevelőknek nem 15 szá­
zalékos / életszínvonalemelóst fog 
jelenteni,; amennyit a hároméves 
terv augusztus,. 1-ére a dolgozók­
nak ígért, hanem csaknem 40 
százalékosat. Ez pedig óriási je­
lentőségű dolog. Pártunknak az*

a véleménye, hogy a pedagógu 
soknak ezt a nagyobb életszínvo 
nalemelkedését előlegezni kell 
hároméves .tervből.

Csak az tudja" kellőképpen ér 
tékelni azt a követelést, hogy 
tanító heti óraszámát. 22 órában, 
az egy tanítóra jutó tanulók osz­
tálylétszámát 40 főbén állapítsák 
meg, aki eddig figyelemmel kí­
sérte a tanítók munkaerejének 
embertelen kihasználását. A fa­
lusi és tanyai iskolák százaiban 
egy tanító vagy tanítónő napi 
9-10 órán át küszködött gyakran 
120—200 tanulóval és 6—8 ősz 
tály ismeretanyagával.

szerű küzdelmet folytattak á stá- zását sürgeti. Lassan-lassan 
tusrendezes megvalósulásáért.. 1 - - - - ■ n eí

Sokat segített 
a stálusrendezcs

fognak tűnni az egytanerős isko­
lák, megszűnik a fent vázolt tart: 
hatatlan helyzet. Üj tanerők al­
kalmazásának a sürgetése a leg- 

. ... , Ij°bb cáfolat arra a reakciós pro*
A statusrendezés első réssé I pagandára, amely szerint a de- 

meg t$ valósult: április 1-én áz I mokráciának nincs szüksége ér- 
also o fizetési osztályban lévő telmlségre. A népi demokráciá- 
nevelok előléptek. A tanítók egy I nah a nép tetemeiébe érdekében 
teljes fizetési osztályt nyertek. I mindig több és több tanárra, ta- 
A pedagógus társadalom komo-1 nítóra, mérnökre, orvosra lesz 
Jyan ertekelte az eredményt. AI szüksége.
kezdő tanító érezte, hogy a X. j Az elmúlt rendszer a tanyai
társaSlnü Is^ríölc^SkS tanítóságot » legmostohább bá- 

jelént számára. A tanár is meg- rmodban részesítette. A státus- 
becsülést ^ érzett, mert a IX. fize-1 rendezés teljes befejezése, a fi 
tési osztály 2. fokozatával min-1 zetésemelés és a havonta folyó­
sén hasonló végzettségű tisztvi- 
selőnél magasabban kezdte meg 
pályáját. De már a eátusrende- 
zés ..első fejezete után látta a 
pártunk, hogy a státusrendezés 
csak első lépés a nevelők, hely­
zetének a megváltoztatására és 
hamarosan további követeléseket 
kell felállítani, hogy a nevelők 
anyagi problémái némiképp meg­
oldódjanak.

•Mi a státusrendezés után egy

sílandó tahyai pótlók igen nagy­
mértékben növeli a tanyai taní­
tóság anyagi életszínvonalát is, 
•de különösen jelentős az az er­
kölcsi és társadalmi emelkedés, 
amelyet ezeknek a követelések­
nek "a megvalósulása jelenteni 
fog számára.

A közeljövőben megvalósítandó 
feladatok közé tartozik a tanítók 
egyenrangúsítása az általános is­
kola többi nevelőivel. Ezért kö­
veteli ' a Kommunista Pedagógus 
Csoport, hogy a legkiválóbb ta­
nítókat szeptember 1-ig a Peda­
gógusok Szabad Szakszervezete 
és a VKM által, létesítendő közös

működő tanítók számára a dol­
gozók nevelőképző főiskoláját 
Sürgeti a tanítók számára felállt 
tandó nyári továbbképző tanfo­
lyamokat»

A nevelőket ezek a nagyhord 
erejű tervek és követelések reá­
lis optimizmussal ' tölthetik meg, 
Tudjuk, hogy a nevelők» .nagy 
részét eddigi mostoha helyzetük 
közömbössé tette, elkeseredetté, 
pesszimistává. V egyék észre 
nevelők, hogy erre nincs semmi 
okuk. Van jövőjük a nevelők­
nek a demokráciában.

Reáléljük, hogy a magyar pe 
dagögusok pártunk akciója mö 

bizottság minősítse át általános g$ állanak és velünk együtt küz 
iskolai nevelőkké és sorolja ma- 
ásabb fizetési osztályba őket.

Ä felállítandó nevelőképző főis­
kolák mellé meg kell szervezni a

denek a Magyar Pedagógusok 
Szabad Szakszervezetén keresztül 
követeléseink megvalósításáért,
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FIZESSENEK A GAZDAGOK!

Debrecenben és Hajdűmegyében a gazdálkodók 
96 százaléka mentes a vagyondézsma alól

Rákosi Mátyás angyalföldi be­
kezdő tanító fizetése? 220 forint. I széde új jelszót indított eV amely 
A kezdő tanáré 242 forint. Egy I ma már vezényszóként, ’ vissz-' 
*5 éves tanító fizetése, akinek | hangzik az ég-ész országban:

3 GS|F”Cfc » Sazdagokí AZ . újjá.
kívül a nevelők semmilyen pót-1 éP',ésl a stabilizációt a dolg-o- 
lékban nem részesülnek. 1 gy tör_[z9k fizették meg,, -a .műnk*!, • pa- 
ténhetik meg, hogy i alacsonyabb I raszti és értelnj'ségi tömegek. Ron- 
fizetési osztályokban lévő egyéb I gy-okban jártak, éheztek, fagyos, 
köztisztviselőknek nagyobb «ajkadtak és nehéz verejtékcsep- 
tényleges jövedelmük, mint a pekket öntözték meg azt a" talajt,

“. fwff r*
viselői réteg, amely, valamilyen Saída9a«a virágzásnak md-uli 
címen pótlékot ne élvezne. Ezért j * kivette a rés®ét a® ország 
érezzük "teljesen méltatlannak aj. 
köztisztviselők megmozdulásait a 
pedagógus státusrendezés rová­
sára. Azt a kérdést nem is aka-| A „Fizessenek a g»zdagok! 
rom fejtegetni, hogy a nevelői | jelszavát két irányban valósítják 
munka az átlagos köztisztviselői I meg. Elsősorban lefölözik a hábo- 
munkánál minőségileg ketsegki.\ rű é inf;óciÓ9 vagyonokat, azo- 
vül maqasabbrendu, összetettebb I, . . , , .. , ,* munka"* I kat a "hátaim aa összegeket, ami-

Elérkezett az ideje, hogy a !«t egy vérző ország sebeiből Nép­
nevelők életszínvonala ugrássze-j t«k ki. Ezentívul sor kerül a va- 
rűen emelkedjék. Tűrhetetlen a I gyondézsmáre. A vagyoudézsmáí 
heh'zetük". Hajdú megyében is, j progresszív, lépesőzet-es ahányban 
Debrecenben is szomorú példáit | ftret'k, akiknek, vagyona
íydomÓLS!8°Hiíb» UÄpl »«ghaladj, ,'76.000 forintot, vagy 

kultúrpolitikai elgondolásokat, ha I földbirtokuk 25 holdnál nagyobb
nevelőinknek nem biztosítjuk a | u-rjedelmti. A népi demokrácia 
kultúrmunkahoz szükséges elemi I . ...
anyagi feltételeket. _ Korgó gyom-1 ellensége1, akiket most egy szo-

lijjáépítésének meegindílásából, 
saját erőnkből törtük le az inflá­
ciót, teremtet .ük ■■meg a stabilizá- 
citó, termlttük mg 
cióf és vétfiük meg a forint érték- 
állandóságát. És közben volt egy 
réteg, amely ennek a munkának a 
-gyümölcsét , »learatta, a 'munkás­
verejtékből gazdagra hizlalta ma­
gát, hatalmas vagyonokat gyűj­
tött össze, mialatt a tömegek 
éhez.ek, fagyoskodtak.
. Most új küszöb élőit állunk,' Az 
ország újjáépítéséhez kell össze­

fogni minden erőt. A hároméves 
terv pontosan meghatározza m!n 
denkinek . a munkahelyét és teen­
dőit. Ebben a munkában sor ke 
rül azokra is, akit csak munka- 
nélküli élvezői voltak a dolgozók 
által eléri eredményeknek. Sor 
kerül azokra, ak'k eddig semmi 
áldozatot sem boátok, hanem a 
nép áldozatkészségéből gyarapod­
tak. Most azok következnek, akik 
megmosolyogták a jelszót; hogy 
„nem a «tőkéseknek építjük fel az 
országot!“

Csak a gazdagok fizetnek
val reakciósoknak nevezünk, akik 
a nagytőkés és nagybirtokos rend­
szert szere.nék visszaállítani, igye­
keznek hamis propagandával el­
lenséges hangulatot teremteni a 
nép között a vagyondézsma ellen. 
Vannak tájékozatlan emberek, 
akiket megtéve-szit ez a hamis pro­
paganda és nem veszik észre, hogy 
saját érdekeik ellen beszélnek, ha 
a vagyondézsmát. kárhoztatják.

A Magyar Kommunista Párt1 ja­
vasolta a vagyondézsjna érték­
határának 75.000 forirvíra, Illető­
leg 25 holdra való felemelését.

Csak azok fizetnek vagyondézs­
mát, akiknek^ ennél nagyobb va­
gyonuk van. De ezeknél is csak 
5 százalékkal kezdődik a dézsma 
él fokozatosan emelkedik a va­
gyon nagysága szerint. Ha csak 
a földbirtokosokat vesszük tekin­
tetbe, a" Kommunista Párt javas­
lata alapján az ország földet bir­
tokló lakosságának 97 százaléka 
mentesül a vagyondézsma alól és 
mindössze 3 százalék fizet, de 
ennék a három százaléknak a 
többsége to aránylag kis százalé­
kot.

tud]!!" ■ lotímla" avcd«!mol | Debrecenben és Haidémegyében 96 százasék dézsma mentes
kratíkus nevelés hatékony eszk.ö-l
zévé tenni. Pedig ez demokrá-1 Nézzük meg debreceni és hajdú 
ciánk igen fontos kérdése. | megyei viszonylatban, hogyan ál.
. . __...„„bin n„Jn..A. 1 helyzet a vagyondézsma tekin-A fcomitiumsta peeago« I tölébeni Debrecen határában «sz

gH8 csoport harcot j szesen 13.827 gazdálkodónak van 
indított a nev előkért I földbirtoka 25 hold alatt, ami

I az összes földbirtokkal rendelke­
zi kommunista pedagógus eso-1 ^ ’számának 96 százalékát teszi 

port elhatározta, hogy megindítja | ki- A 25 —50 holdig terjedő btoto- 
^f.^rcot az egész magyar neve -\ gaZCiálködók száma 402, ami
társadalomért. - Konkrét jövetele-12 (J): Máz;alék.nak m m’eg és
eeket állító t fel, amelyek közül 
az MKP polit&ai bizottsága jú­
nius 12-i ülésén a legsürgősebben 
m-egvalósítandókat elfogadta, 

f Amikor ezeket a követeléseket 
ismertettem a Magyar Pedagógu- 

. sok Szabad Szakszervezete Deb­
receni Csoportjának vezetőségi 
ülésén, a kartársak azokat igen 
nagy lelkesedéssel fogadták, de 
bizonyos kétely is felmerült: 
vájjon a fizetésemelés nem íüg_ 
ja,. ii magával vonni se árak

akik a intoyriális: vagyondézsma 
alá esnek. Csak másfél százalékot 
tesz ki azoknak a gazdálkodók­
nak száma, akiknek birtoka meg­
haladja az 50 holdat. Ebből 230- 
nak 50—100 holdig' (1.25 százalék) 
és 50-nek 1Ó0—200 holdig (0.25 
százalék) terjedelmű birtoka- van. 
Kéiszáz holdon felül c&ak a vá- 
rcí»ak. van földje, libát -.ennek; a- 
máafél százaléknak sem fesz

>lyan jelentős összegű a vagyon- 
Jézsmája, amit nehézség nélkül 
meg nem fizethetne az ország 
újjáépítése érdekében, aminek 
eredményeit természetesen, ők is 
élvezni fogják.

Hajdú megyében 47.840 a 25 
holdon aluli gazdálkodók száma, 
amf 96 százalékos. arányt mutat 
a négy százalékot kitevő, összesen 
1922 gazdálkodóval . szemben, 
akiknek földbirtoka meghaladj-á a 
25 holdat. De ebből a számból is 
1355 földműves gazdálkodik 25— 
50 holdig terjedő birtokon, vagyis 
az alacsony vagyondézsmába 
esik 2.6 százalék éá csak 1.4 szá­
zalék fizet fokozatosan magasabb 
vagyondézsmát Az egész megyé­
ben 495 gazdálkodónak van 50— 

birtoka és 72 
sjsofciiái a ; 5®é-ma,- akiinek ' bir- 
tfefea saés hold felett van.

. Ezek a számok- bizonyítják min­
den hazug, suttogó propagandával 
szemben, hogy az ország mező- 
gazdasági társadalmának csak 
egészen csekély része esik a va­
gyondézsma alá. A földosztás 
után alig maradt olyan földbir.o- 
kos, akinek földbirtoka alapján 
ráill-ene a vezényszó, hógy: „Fizes­
senek a gazdagok!“ A suttogó pro­
paganda hiába igyekszik a Pa- 
raszteágot a < vagyondézsma ellei 
és ezzel a saját jól felfogott ér­
dekei ellen hangolni. A „gazda­
gok“, akik fizetni fognak, nem a 
kis parasztok, nem a mai földes- 
gazdák köréből kerülnek majd. ki, 
hpnem a régi földb'rtokosok, 
nagytőkések sorából, akik termé­
szetesen , mindent megtesznek a 
vagyondézsma eilen, az ország új­
jáépítése" ellen.

m)

Hsfn (u-Uia? — H&fn
A „Debreczen“ közli a Függet­

len Ifjúság hírei között: A Füg­
getlen Ifjúság hajdúvármegyei 
központja tagjai részére svájci 
tanulmányutat rendez.

Mindenesetre elismerést érde­
mel- g Független Ifjúság hajdú- 
vármegyei. központja, hogy ilyen 
nagyszerűen gondoskodik tagjai­
nak külföldre való kiküldéséről, 
ami a mai valuta- és vízumnéhéz- 
ségek közölt nem könnyű dolog. 
Ügy látszik,, a Független Ifjú­
ságnak ' jó összeköttetései vannak. 
Svájccal.

Sok a "verekedés
A mai . időkben etikán vetetned» 

nck jct-lilegességre, nem gondolnak 
arra, .hogy ezért súlyos büntetés 
jár. Egymásután négy hasonló 
bűncselekményről érkezett följelen­
tés a debreceni rendőrségre.

Kiss Ferenc kőmüvessegéd Baj­
nok-utca 1. sz. alatti lakos feljelen­
tést tett Szentesi Mihály, Béke Fe­
renc ' és. Kiss József^elilen, akik pén- 

a teken délután a Mjklósrulca elején 
megtámadták, összeverték és ingót 
is letépték. Sérüléseit orvosi látle­
lettel! igazolta. Támadóival szem­
ben kártérítési igényt is jelentett be 
összetépett ruhaneműi miatt.

Daku Erzsébt Fancsika 87. sz. 
alatti, lakos feljelentette Kocsis 
Erzsébet Fancsika 90. .sz. alatti la­
kost. aki égy vastag bottal meg­
ütötte. Feljelentéséhez orvosi látle­
letet csat öli, amely sérülését, iga­
zolja.

Tóth András Bank-utca 20. sz. 
alatti lakos Kónya Imre erdőül 
Fancsika 35. az. alatti lakost jelen' 
tette fel, mert László nevű fiát os­
torral mgverfe.

Széké Sándorné ftiszerkereskedo 
Püspökladány, Nagyszalona-u 1 ca. 8 
sz. ■ Alatti lakos üzletébe tegnap dél 
után beállított Kovács Sándor ét* 
Szabó Jó »se fiié, ugyanabban az ut-, 
fában 15. sz. alatti lakosok és fej­
szével fenyege'őzvo megtámadták, 
ütlegelték és Szidalmazták. A ve­
szedelmes támadók • elton szigorú 
eljárás indult

Egy hónapot kapott 
egy demokráciát szidalmaié 

esztéri ember
Tegnap tárgyalta a népbirősági 

különfanács' Tó'.h Ferenc 46 éves 
csztári földműves ügyét. Tóth 
1947 január 3-án többek jelenlété- ■ 
ben a demokráciái,^ a demokra­
tikus államrendszert ócsárolta.

Egyhónapi fogházbüntetéssel és 
egyévi hivatali és poptikai jog­
vesztésre ítélte a kü!önta.nács. A 
népügyész fellebbezett az • envlv

é’ef e"!.n; •• >■

Szemüvege!
napszemüveget

Voith Imre
látszerésztől

Kossufh-u. 2. ÍV rosháza épület)
M>JSUat'KiSKÜfHJ3M

Mikrofon, gramofon rá­
dió erősítés jutányos 

áron
FISCHER és VAJDA

f'riac- és Simonffy-u. sarkán

m

Csepel — Csoda

kerékpár 6 havi, 
rádiók 12 havi
részletre

Mayer Emil
«MIN. 13. - Teton sen
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Olcsóbb lesz a típusruha
j A dolgozó tömegek teitilanyag- 
lüksqgklének biztosítása és a za- 
;irta1an textilellátás érdekébeh a 
gutóbbi ülésen, elhatározta a 
Ixtil'bizottság, hogy megkezdik a 
pusruháít és fehérneműek gyár-
f Ab ' *•
Erinek következében a típus" 
kkek árai köze] 30 százalékká"

' stikkínnck, ugyanakkor * minősé- 
iik javulni fog. Az új intéztedéy 
llytán először férfiingek,• lábra.

valók, kötények és női karton- 
ruhák szabványgyártása indul 
meg, rövidesen sor kerül azonban 
,férfi felsőruhák készítésére és for­
galomba hozatalára is.

A textil'bizottság elhatározta, 
"hogy júliusban háromszorosára 
emeli a piacra kerülő téxtilanya- 
gok kontingensét, hogy ezzel az 
intézkedésével ,elősegítse, a három­
éves. terv kezdeti munkáját-

n*n— —
Szigorú eljárás indul

az adócsalók ellen
I Má jus 31-én zárult a jövede. 
«mtöbblet-adó bejelentésének .ha­
tárideje. Ezt a dátumot azonban 
,sak Budapesten lehetett ponto­
san betartani, sőt itt is 10 nap 
őreim i idő leteltével kezdték 
ieg a bevallások feliilvizsgálá- 
át. Vjdékén ' sok helyen még 
íindíg folynak a .bevallások, 
íert dyomtatványhiány miatt 
öbben nem tehettek eleget köte. 
szettségüknek a kijelölt határ- 
lőre. Debrecenben szintén, nem 
árult még le a bevallások átvé- 
ele. A határidőt ugyan nem 
'osszabbították meg,' csupán . iü- 
elmi időt engedélyeznek haliga. 
ólagosan azoknak, akiknek raj­
uk kívül állód okok miatt nem 
/•olt módjukban többlet-jövedel­
miket idejekorán bejelenteni. 
Azonban ay.ok, akik csak- a -hi­

vatalos felszólítás után teszik 
heg bejelentésüket, bírságot kö­
telesek fizetni. . •

Budapesten mindössze 7000 
.-állomási ívet nyújtottak be, ho- 
ott nyilvánvalói hogy ennél a 

.' -iámnál- jóval többen vannak, 
- (kik ezer forintnál többet 'keres- 
I iek havonta, A jövetieíemtöbblet- 
uló eltitkolását adócsalás címén 

í súlyosan bírságolják, itt azonban 
biom egyszerű adócsalásról van 
fezó, hanem * felháborító, veszedel­

mes támadásról a hároméves terv 
jh az' ország gazdasági rendje 
feilen, ezért az adócsalók ellen a 
. kormány szigorú intézkedést ter­
vez és a pénzbírságon kívül 
zgyéb, olyan megtorlásokat fog­
nak . alkalmazni,, amelyek majd

egy csapásra kiirtják az adócsa­
lásokat."

A meghatározott jövedelemmel 
bíróknál, az . alkalmazottaknál, 
azonkívül azoknál, akiknek jöve­
delme könnyen ellenőrizhető, na­
gyobb • nehézség nélkül állapít­
hatják még a felülvizsgálat alkal­
mával 1 a bevallások helyességét. 
Azok a , nagytőkések azonban, 
akik „zsebben -hordják a vagyo­
nukat“ azt hiszik, hogy eltitkol­
hatják jövedelmüket a bevallás 
alól. Tévedósürőr azonban na­
gyon kellemetlen, módon fognak 
meggyőződni. A gazdasági rend­
őrség ugyanis szigorú utasítást 
kapott az ilyen megfoghatatlan 
jövedelmek kinyomozására. Első­
sorban a könnyen költekezőket 
figyelik meg és. ezeknek .igazol- 
nio'k kell, miből' költekeznek. 
A rejtett vagyonokat nem lehet 
jprökké „zs'ebben“ őrizni. Amint a 
“piacra, lép az eldugott pénz, hogy 
árut, ingatlant vásároljon, nyom­
ban kikutatják, hogy honnan 
volt pénze a vásárlónak, nem 
követett-e el adóeltitkolást, adó­
csalást. Még sok módja, van a 
rejtett vagyonok felkutatásának 
és biz.onyos, hogy minden vagyo­
nuk rámegy azoknak, akilí ma 
még vagyonuk" egy részének a 
közösség javára való leadásával 
mentesíthetik magukat az adócsa­
lás . vádja. alól. * . .„* ».„

KÖNYVELÉSI SZAK1UODA 
VöTösmarty-utca 24. szám. 

Telefon: 117.

SAKK
Vasárnap, délelőtt 9 i|raLör áz 

Újságíró Club helyiségében Kis­
pest válogatott sakkcsapata Deb­
recen válogatott , sakkcsapatával 
mérkőzik. "A vezetőség -kéri' a kö­
vetkező játékosok .megjelenését: 
Kónya Kálmán, Vitárius, Ambrus, 
Dalm y, Páliffy,. Ursz.in, Halász, 
Kőmiyes, Bodnár", Felkai d,r. Her­
ceg, IJovács Gáhot, Szabó,^ dr. 
Boczkó, Kallós, Mezei, Ilorav, 
Kovács Tibor,, Neumann Gyula, 
Tóth András, Nagy Endre, Bakó 
és Tálos. ■'

Kedveziittényes utazás a 
hortobágyi hídivásárra

Tájékoztatásul közöljük, hogy 
akik a jun'tls 24-én a Hortobá­
gyon' megtartandó hídivásárra vo­
nattal szándékoznak utazni, 10' 
százalékos vasúti kedvezményes 
jegyre vonatkozó igényüket leg­
később hétfő délig a következő 
helyeken jelentsék be: Debrecen 
és V’deke Ipártestület (Kossuth- 
utca), -AÍagyar Paraszt Szövetség 
(Simonffy-ulea 1.) .és az UEOSz- 
nál. Arany Jáno.s-utca 1. szám 
alatt.

A jvon at kedden reggel 5 óra 
14 perckor indúl a vásártéri állo­
másról, — Hortobágy ró! Debre­
cenbe indul 18 óra 10 perckor, 
A 40 százalékos vasúti kedvezmé­
nye» jegy ára oda-vis»za utazásra 
4 forint 10 fillér.

Debrecen város Idegenforgalmi 
Hivatala.

Dölfr&zák ícják

Miért nem hozzák leiífiiie?
A Nagyerdőn rendezett mulat, 

súgok és * majálisok alkalmával 
tapasztaltam., hogy a . víztorony 
mögötti és a Stadionban lévő 
illemhelyek teljesen elhanyagolt 
állapotban vannak. Ez egészség- 
ügyi. szempontból is tarthatatlan 
Fontos, hogy a város, amely a 
régi rendszreben ■tudott erről gon- 
doskodni, most, amikor a, dolgo­
zók látogatják leginkább a .Nagy­
erdőt és a Stadiont," akkor se 
hagyja elhanyagoltabb állapot­
ban. — T: F., üzemi munkás.

Letartóztatják Laky Laszó hazahozatali 
kormánybiztost

A Magyar Közösségben való 
részvétel miatt a népügyészségen 
dr. Szöllősi Lóránt! népügyész le­
tartóztatta Laky László;, a haza- 
hozatali ' kormánybiztosság nyu­
gati főmegbízottját, aki München­
ben irányítóiba a .hazahozatali

ügyeket. L.akv, a Magyar Közösség 
tagja volt és a Szcntiványí-vonal- 
hoz lavtozott. Kihallgatása során 
rendkívül érdekes adatokat mon­
dóit ei Saláta Kálmán müncheni 
bujkálásáról. .

Megkezdődtek a beiratkozások 
a debreceni Nyári Egyetemre

A debreceni Tudományegyetem 
szünidei tanfolyama, a Nyári 
Egyetem ez év augusztusában is­
mét megnyitja kapuit. A Nyári 
Egyetemet 1.927-ben alapították e 
így ez volt az első szünidei tan­
folyam Magyarországon. A béke 
utolsó éveiben'" egyike volt Euró­
pa leglátogatottabb szünidei tan­
folyamának.

Ä szabad művelődés gondolata 
amelynek, ma is legfelsőbb fokú 
"képviselője, 'először a Nyári 
Egyetemen valósult meg. A gaz­

dag tanulmányi programmot 
hangversenyek, népművészeti és 
filmbemutatók egészítették ki. 
Nyelvtanfolyamai kiváló gyakor­
lati nyelvtanulási fkaimat" nyúj­
tottak különösen kedvező nyelv­
gyakorlási lehetőséggel.

A debreceni Nyári Egyetem 
idei tanfolyamára a beiratkozá­
sok most kezdődtek meg. A 
résztvételre vonatkozólag a, Nyá­
ri Egyetem titkársága készséggel 
nyújt- bővebb felvilágosítást, ci- 
m,e: Debrecen, Egyetem.

I DRV villamosmenetrendje
' Értesítjük á t. Utazóközönséget,, 

hogy 1947. június 221.61 ,(vasárnaptól) 
kezdődően 2. heti próbaidőre az aláb­
bi menetrendien közlekedünk:

»1. viszonylat. Pályaudvartól indul: 
6.00, ''6.96. 6.45. 6.54, ezt követőén 6 
percenként, 20.06-ig, utolsó kocsik in­
dulnak: 20.15, 20.25, 20.35, 20.45,
21.00, 21.15, 21.30, 21.45, 22.00. Egye­
temi klinikáktól a kocsik 20 perccel 
később indulnak Az esetben, ha 2 
irányjelző számmal ellátott, Pálya­
udvar—N agy erdő fürdő közölt közle­
kedő kocsikat is forgalomba, állítunk, 
később meghirdetett időpontban, úgy 
minden második kocsit a főútvonalon 
2 irányjelző . számmal a nagyerdei 
fürdőig és vissza közlekedtetünk 1000 
órától 20.00 óráig.,

4. viszonylat. Városházától. indul: 
6,05. 6,40, ezt követően 10 percenként 
20.40-ig; a. Közvágóhídtól a kocsik 10 
perccel kérőbb indulnak.

5. viszonylat, Bikavezállodánii indul: 
6.05? 6.40, 6.50 3 ezt követően ,10 per­
cenként minden második kocei a Hor. 
tobágy-m alomig, illetőleg a Kyttiasig 
közlekedik. Nyúlás vír;áilomásj'ál y

kocsik mindén óra 00, 20. és 40»ik 
percében indulnak, az utolsó kocsi in 

»dul: .21.00 órakor.

6. viszonylat, Bika.s?,állódétól indul: 
6.05, 6-52, e*t. követően 8 percenként 
20.40-ig, A Tüzérlaktanyától a kocsik 
11 iperccel később indulnak, ■’utolsó 
kocsi indul: 20.51-kor. 7_ee viszony, 
latú kocsik a. Köztemetőhöz" hétközna­
pokon 12.00 órától, vasár- ég ünnep. 
iiapokonnapon 10.00 órától közleked­
nek, Utolsó kocsi indul: 13.40_kor. A 
Köztemető. Kassa-Raputó! minden nap 
az utolsó" kocsi indul: 19.ÓO órakor.

12. viszonylat. Pályaudvar—Ballag.4 
puszta között közlekedő járataink mc. 
netrenje változatlan: « 1. viszonylatú 
kocsijaink reggeli indulási ideje min­
den nap azonos, ..míg a 4,, 55. éd 6. 
yszonjrlatú kocsik, (meilákvtyyUak)-' ya. 
sár. és ünnepnap reggel' 1 "órával ké­
sőbb, tehát 7.0ötől 'közlekednek.

A fenti időponttól kezdődően egy­
idejűleg. a lőtéri megállóhelyeket a 

Tvossuth-szobor előtti parkba helyez, 
zük" át

OHV Üzletigazgatóság.

Irta : VARGA IMRE
Az asszony hátrafordult a 

' Buksi ugatására és abbahagyta a 
j i'oldozást. Ritka pihenője volt ez 

az "ülőmunka, mert egész napja 
lótás-futásból tevődött össze. 
Mindig úgy megerősödött, ha le­
ülhetett a sámlira, a konyhaajtó­
ban s szemben a lementi nappal 

Mura ingét, gatyáját, -meg Miska 
gyerek holmiját rendessé csino­
síthatta. Ritkán ért rá, csak 
olyankor, mint most is, ha az 
ember oda volt valamerre. Mikor 
nem látta, . nem szidhatta, nem 

, csipkedhette, munkára nem nó- 
:. gátira tta. Mert konok egy pa­

raszt .vére volt ennek az ember­
nek, édes egy urának, Nánási 
Daninak. Istene volt a föld, még 
inkább, hogy saját tanyájukban 
lakhassanak és Miskának, egyet­
len gyereknek legyen tisztessé­
ge.- földje,. mindene, ne úgy, 
késjje el, mint ők, kétkezi mun­
kával, nyomorúskodással, kopla­
lással.
, Ugatott a Buksi s hhogy fel­
nézett, látta, hogy ballag a ta­
nya felé sárgás vén lovuk, a 
Szikra, zörgeti kegyetlenül a 
kenetlen szekeret. Bependerftlt a 
konyhába, izgatottan tűni kezdte 
.a parazsat, bélökött pár szárat, 
aztán aló — kifele. De gyorsan, 
mert Dani nem szereti, ha a ki­
fogásnál nincs ott. Asszonynak 
ilyenkor ura mellett a helye.

— Jónapót — köszönt s bele­
nézett az összehúzott, ismerős 
szemekbe. Alig mdrgott valamit 
az ember, lekászálödott S‘ neki­
állt. szótlanul a fogásnak- Zsuzsa 
tett-vett, felakasztotta 'a hámot 
az ól elé a kampóra, szétnézett 

. a koraiderékban, hozott-e valamit

ura, aztán megállt a tanya sar­
kán _s hallgatta: hogy zörög bent 
az ember a kóróval, hogy kiabál 
rá a vén lóra. Szétnézett a nagy 
határon. Ritkán elszórt tanyákat 
látott, girhes,, páréves csemete- 
fákkal, szépen sárguló vetéseket, 
haragos ■ tengeriket. Arról délről, 
a nagy gyepről, az uradalmi gu­
lya kolompja szólt, meg mes­
szebb tűz. lobogott, biztosan a 
pásztorok rakták és ott jobbra 
látszott a város feliéi- tornya, fe­
lette, mint az i betűn a pont, 
ott sárgálott a hold. .

Meleg volt, langyos- júniusi es­
te, megfeledkezett ö mindenről és 
kifeszítdtte mellét, két* kezét 
pajzsként rájukizörította, hogy 
szíve ki ne „ugorjon.

• — Ecet van? — szólt ■ Dáui a 
második kanál paszuly után és 
ránézett. ”

— Van még — ugrott . fél az 
asztaltól s elébetétte a zöld lite­
res üveget. Az ember 'félkanál­
nyit belelöttyentett a levesbe, 
aztán újra csak szapora hörp in­
tésük hallott. ,

— Mire járt? — kérdte később 
mosogatás közben az asszony. 
Az ember felemelte r fejét dózni- 
jából s -megnyalta mégegyszer 
cigarettapapírját.

— Mire?, — kérdezte ő is. — 
Hát arra, lmgv holnap árverez­
nek.

Az asszonyban megállt egy 
pillanatra az ütő. — Hát van 
ezekben egy- csepp emberi ér-' 
zés? Jajistenem, ‘hát nem bírják 
megvárni az aratást?

—' Nem *— vágta el sápítozását. 
egyszerre Dani cs felállt. — Vol­
tam bent a bankban. . A »roston

úgy beszélt velem, mint egy ku­
tyával. Azt mondta, hogy maga 
Nánási se nem fizetett, sé nem 
törlesztett már három ízben, a 
bank nines abban a helyzetben, 
hogy. . kinthevertesse a pénzét. 
Nem jótékonysági akció ez. üz­
let ez Nánási, üzlet. Fizet vagy 
árverezünk. Erre én azt mond-' 
tam neki, hogy akkor árverez­
zünk. Majd meglátjuk, ki bánja 
meg s otthagytam.

— Ó, hogy az égi tűz csapjon 
beléjük! — szitkozódott az as­
szony és többet, szavát sem le­
hetett venni. .

Nein , úgy feküdték le, mint 
szoktak. Valami komisz kerítést- 
húzott közéjük a bank. Az asz- 
szony hiába szorult oda ■ Dani 
mellé egész . hosszában, hiába 
fogta át vállát, hiába szorította 
melléhez, arcát: Dani gondolkozva 
feküdt, ledúrta a dunyhát, úgy 
feküdt kitakarva • és hallgatta 
csendesen, hogy szipog az asz- 
szony.

r- INe sírj hé — mondta neki 
megenyhülve.

— Mért kellett nekünk éz a 
tanya, Dani?:» — tört ki egy­
szerre az" asszonyból. Ezért kín­
lódtunk" eddig, hogy most azt .a, 
kis házat is elárverezzék,; az én 
egyetlen , örökségem? — -Belefog­
tunk ebbe ■ is s aztán ezt, se csi­
náljuk meg. Ó Istenem, líát nincs 
a szegényembernek igazsága a 
földön?,

— Persze hogy nincs — hagy­
ta rá az ember és a előzni" után 
"nyúlt. V , ".

■— Ne. gyújts rá! — kérlelte az 
aszony. Dani egyszerre kirob­
bant, mint a vihar: ,

— Hallgass, az * anyád kutya- 
teremtését, mert leváglak az 
ágyról! ,

Az asszony elcsitult, szipogott, 
ortát , fujkálta, könnyeit nyel- 
deste. Moccanni sem mert.

Dani hajnalban ' kipercent a 
ágyból. 8" ténfergett "a tanya kö­
rül. Nem Jelte helyét, hol‘a ka 
pát vette elő és alighogy megre­
szelte, visszalökte a sarokba, hol 
a balta ólét tapogatta, mire Zsu­
zsa kezdett jajgatni. Azt is el­
górta. Ügy fröstöktájban mégis 
lement a nagy gödörbe, ebből 
verték a vályogot és sarat csi­
nált.

Délfelé ; mezítlábas, felgyűlt 
iugujjú gyerkőc loholt be a ta­
nyába. Ókos, hosszas arcú,, íe 
kete, villanó , szemű* megnyúrgui 
gyérek. Miska Volt. Letilt az 
asztal mellé,» megvárta, míg meg­
álltak előtte a, felnőttek.

— Megjöttem" —* kezdte.
— Latjuk — felelte 'az apja. 

— Mprt: nem jött haza?. — kér­
dezte újból a fiú.

— Megvoltak az urak néj.lcil­
lőin is. 1 ,

' — Azért, mért megvolt. az ár­
verés. Elkelt a ház. Zsiri "Gábor 
vette meg.

— Az annyaistenit — fakadt 
ki Dani.

— Nagyanyám ott rítt szegény. 
Apáin — emelte fel fejét hirte­
len szemrehányással —, mért 
kellett nekünk ez a tanya?

D.ani nem adott feleletet, csak 
egy rettenetes,,pofont, hogy Mis­
ka berepült a sarokba. Annyit 
látott, hallott még,' diogy* anyja 
nagy visítozy|s'sal clébeugrott ap­
jának. . ,

Miska, kiszökött, otthagyta őket 
köszönés nélkül. Torkában dobo­
gott a szíve, ahogy a város felé 
szaladt, h'aéa korgott, feje szé­
dült, arca maszatos, ’ lett: kifojt 
könnyeit belepte a . por. Nem félt 
már semmitől. Elkocogott a két 
kis erdő közt, pedig azokban be- 
tyárkodott Gyebnáv Gynri. Sza­
ladt, szaladt. - 

A város olyan meleggel fo­

gadta, hogy majd eikábuit, len-' 
fergett az utcákon, megnézte a 
moziképeket, elácsorgott a bol­
tok előtt.. Markában izzadva szo­
rongatta Irat fillérjét, amit Bara­
nyai Zolitól, az alhadnagy úr 
fiától nyert tegnap brendezésben. 
Cigarettát vegyen? — kérdezte 
meg magától, mert immár férfi­
nak érezte magát. Mégse vett, 
hanem elszédclgett a főtérre.

Az, eperfák alatt munkások he- 
verésztek, ettek, vizet kortyol­
tak. Jókedvűen el-elröhintették 
magukat." Tetszett nekik az elét. 
Hogyne, munkájuk Noltv Egyik' 
fiatal nevetve' rászólt Miskára:

—- Hát te mit kuncsorogsz itt?
— Nézem, hogy magük mit 

csinálnak' — vágptt rögtön visz- 
sza a fiú.

— Azt nézheted, mert nagy;
— Ez? — mutatott egy félig- 

kész emeletes házra. Kié lesz?
— A banké.
— Melyiké?
— Hát, a Hitelbanké — felelte 

a munkás. Futja a parasztok 
pénzéből. Tizenöt helyen dobol 
tak máma.

— N^, nem sokáig dobolnak 1 
már — villant közéjük egy baj­
szos embpr,, de hirtelen elhallga­
tott mindenki, mert a hűvösben, 
a járdán két peckes zsandár lép­
kedett.

Miska ijedten szétnézett az 
emberek közt. Egyszerre meg­
értette a komolyságot, a hallga­
tást is. — Isten álgya. — nyúj­
totta kezét a fiatal munkásnak 
Az komolyan, elfogadta.

Épp a gimnázium előtt 1 ment, 
mikor felnézett lába .alól. Csomó 
fiú, , urasan kinyalva, kitódult a 
nagykapun. — Jövőre ém is • 
idejárok — mondta hangosan.
S ökölbeszorított kézzel ráütött 
a mellette "lévő ház falára. — En 
leszek a szegények vezérel
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" 4 *
üjjászemnésétei bevezette /V
Reggeli, ebéd, vacsora 15 Ft _________1
Ebéd vagy vacsora atasuseknek 18 szelv. 57 .ft
adóval és kiszolgálással együtt

• /

Fogaim azáki verseny 
az általános iskolákban

Debrecen állami általános isko­
lának magyart tan‘tó nevejtpi még 
az év folyamán elhatároz, ák, 
hogy fogalmazási yprsenvt ren­
deznek mindegyik iskola ötödik 
osztályú tanulói között. Ezek 
majd " "évről-évré megmérkőznek 
egjvnáisal, hogy fejlődésüket be­
mutassák. Azért választották 
V. osyály 'tanulóit, , .mejrt' ettől 
kezdve lehel az egyes -szaktár­
gyakra nagyobb gondo; fordítani.

A versenyben ezúttal a'Fazekas 
Mihály általános, islvbla V/a. és b„ 
továbbá’ a Mikepéfcsi-úli, téglás­
kerti, 'Sámsoni-úti," pyulasi és. kön- 
lösgá i ált. iskolák V, osztályai 
veitek részt. A versenylóiéi közös 
volt, címe: „Miért kell dolgoz­
nom?1" Néhány meglepően értelmes 
do’goza; akad a jobbak közöli. 
„Minden olyan ember— írja Gál 
Sándor, a Fazekas Mihály ált, is. 
kc]a V. o. tanulója —, aki nem 
dolgozik, szégyellieti, magát, hogy 
a más verejtéke gyümölcsét fo­
gyasztja el.“ A Mikepércsi-üH all. 
iskola növendékei . mind megemlí­
tik, " hogy .iskolájukat ök maguk,, 
a szülők és a tanítók -hozták 
rendbe. „A mi dolgunk egyelőre 
a tanulás — írja Török .Margit 
<i Nyúlásról. — Szorgalmunkkal 
éppúgy szolgáljuk az ország újjá. 
építését, mint a 1 nagyok kéíkeziik 
munkájával-“

A jói induló, munka bizonnyal 
további siker;, hoz a lelkes ..neve­
lőknek és neveltjeik derék mun­
kásai és támaszai lesznek a de­
mokratikus Magyarországnak.

------o------
Nagyobb támogatást 

a helyi kisiparosodnak!
Az iparügyi hiiniszter egy „meg­

kereséssel kapcsolatosan azt, a 
nagyjelentőségű választ adta, hogy 
a közs-zállí.ási szabályzat egyes 
paragrafusai módot nyújtanak a" 
helyi , iparosok nagyobb támoga­
tásban részesítésére A 47. .parag­
rafus, mely a megbízhatóság, 
szakszerűség, {-szállító képesség, és 
foglalkoztatottság szamponjait 
veszi tekintetbe,. elsősorban az is­
mert helyi kisiparosoknak ked­
vez. Az 51-ik paragrafus a nem 
lényeges árkülönbözetet említi 
meg — ami; az iparügyi minisz­
ter egy százalékig terjedően vesz 
tekintetbe — és szintén a ’ helyi 
kisiparos javára szolgál. Erre a 
megrendelő hivatalok figyelmét is 
felhívja ?a miniszter.

Teljesült a parasztság kiváltsága 
az MKP követeié ses nem lesz beszolgáltatás!

A ifi agyar , parasztságnak a fel­
szabadulás ót* is derekasan kiju- 
■oft a nyomasztó terheikből. A 
háborús, tervgazdálkodás követ­
keztében * földek kimerültek s a 
gazdálkodók nem tudták még fej­
javítani a földjeiket. A háború 
elvitte a jószágokat, * Szám alán

Lejárt a rombontási határidő
A város területén fekvő romépületek 

bontására adott határidő lejárt. Élte. 
siti a városi tanáss at érdekelt háztu. 
lajdonosokat és házgondnokokat, hog$ 
a még le nem bontott romépületek 
bontását közmunkával végezteti cl.

CUMIK
I. a MWsik-fcetelk

gyermekkocsikhoz 
ragasztók, toltfszelephez 

olcsó, női és szabó
varrógépek

V E 81 EK
író» .varrógépet 

• kerékpárt, rádiót ’

Soltész Kélvin-iérZ

az esetben az igából is. S hogy tel­
jes legyen i a baj, ..jött a« két aszá­
lyos esztendő, ami különösen a 
hajdúsági és bihari .parasztságot 
nyomorí.oít-a meg- 

Ilyen helyzetben,. a szó. szoros 
értelmében lerongyolódva és 
éhezve vágta bele, a fü.dbe ekéjét 
a parasztember $ nagyjából ilyen 
körülményéit közölt dolgozik máig 
is. Beszolgáltatás, dézsnta, jóvá­
tétel — mind sö.ét gondként 
égette a falvak népét s valóban 

a dolgos parasztság leghőbb 
kívánságának ‘»dőlt hangot a 
Kommunist« Bárt akkor, mi­
dőn követelte, hogyha jó kö­
zepes termés lesz, töröljek c-1 

a beszolgáltatást.
Ezt a méltányos .követelésünké; 
városán is, de falun meg különö­
sen nagy örömmel . fogadták: a 
parasztság ..jogosan érezte úgy, 
hogy a . beszolgáltatás megszűnté­
vel megindulöat a felemelkedés 
útján.
, Az MKP bejelentett paraszti kö­
vetelésére nemcsak a falu és vá­
ros dolgozói reagáltak; a „szák 
értők“: is megszólaltak és fontos­
kodó aggodalommal *— 'inég 
mielőtt1 az idq alakulása folytán 
látni lehetet-; volna — milyen 
termésre is számíthatunk valójá­
ban — annak a „szakvéleményük­
nek“ adtak kifejezést, hogy.. a be 
szolgáltatás eltörléséről ' szó1 sen» 
lehet. Még legutóbb is 4—5 má­
zsás állag gabonatermést jósoltak, 
amivel valóban nem tudnánk a 
jövő újig kihúzni. De közben eső 
is esett, .a
. a három júniusi hét k'Sebb- 

nagyobk esőzései sokat javí-:
* toltak -a terméskilátásokon,
A .szakértők továbbra- is fújták 

4 ‘magukét. Nem az első 'esét, ami 
kor ök „tiszta lehetetlenségnek 
.ártanák:, valamit. A felszabaduló.' 
előtti földreform nyélbeütését - sok 
más mellett nem kis mértékben a 
szakértők — Horthy szakértőinek 

.—- az a véleménye odázta él -a", 
végtelenségig, hogy a földreform 
— gazdaságilag .'i$ kivihetetlen. 
Nos, a magyar parasztság a mun­
kásság .hathatós. támogatásával 
fényesen megoldotta ezt a kivihe­
tetlen feladatot.' A stabilizációban 
sem hűtek, mondván, . hogy a cso­
dák világa lejárt. " A nagy „va­
rázsló"1, áz MKP .megcsinálta a 
stabilizációt is.

Azt esküdt ellenségeink és rosszá 
akaróink som mondhatják, hogy 
nem tárgyilagosan vizsgáljuk meg 
a dolgokat. - Még szakértői szem­
űi qj nézve is ugyan alaposan meg- 
hányunk-veíünk valamit,' mielőtt 
a nyilvánosság elé jönnénk tele, 
s igazságos, megvalósítható köve­
telésként a dolgozó milliók ajkára 
adjuk. ■ Nem volt demagógia az 
sem pártunk részéről, mikor* a‘ 
'beszolgáltatásnak közepes termés 
«telén való eltörlését indítvá­
nyozta. , '

A- .múltból van már egy kis. ta­
pasztalatunk a szakvéleményekkel 
szemben, s ezért, ezeken kívül 
megkérdeztük annak a véleményét 
is, aki * végeredményben mégis­
csak a legil'letéfcesebb a kérdés­
ben: a para.«áiyabert.

-Rákosi elvtávsnak múltbeli 
t Mié te alkalmával is a» volt
az első dolga, hogy * hajdú­
sági tptméskilúfúsek fé|ő$ ér­

deklődött,
A foglyoktól is ' ezt kérdezte 

s bármerre járt, tudakozódott ke­
nyerünk jövőjéről. « .Mindenfelé 
hit -— hé; és fél,. —, küénomázsás 
átlagos 'termésről beszéltek, — 
a .„szakértői véleményeknek“ csak­
nem a duplájáról.

Ilyen előzmények után kerül; a 
kérdés,* végleges döntésre legfőbb, 
gazdasági irányi tó szerviig k, a Gaz­
dásági Főtanács ele, mely a to» 
vábbi ve át kizáró döntésében ki" 
mondotta, hogy a 15 holdon aluli 
párás,zígazdaiíágök mentesülnek a 
beszolgáltatás alól, míg a 15 ho,- 
don felüli gazdálkodók progresz- 
sziv mértékben — és. méltányos 
térítés mellett — fognák' terményt
beszolgáltatni.

A beszolgáltatás, eltörlésével - lé­
nyegeién könnyebbedéit- a pa­

rasztság terhe. Biztosak vagyunk 
abban, hogy a kényszerű állam' 
beavatkozás m eg szüntetés ével

néni fogunk Zavarok beállni 
a városi dolgozók kenyérellá­

tásában sem, *
mert az „öntudatos parasztság szi­
kesen odaadja felesleges gaboná­
ját,: kenyerét a városi munkásság­
nak ~ méltányöá áron, légszive- 
sebben meg ruháért, iparcikkekért. 
Természetesen nem a munkás 
utolsó, ruháját kívánja .él'— a* 
.efáj- a cseréből elég volt az inflá­
ció idején —, hanem a város dol­
gozóival együtt a gyárosokat, 
nagytőkéseket akarja szépszóval — 

"ha így nem megy, fogja máskép­
pen —1 jobb belátásra bírni.

A parasztság most már szívvel- 
'lélekkel a munkásságmellé- áll 
ebben a harcban, melynek győ­
zelme milliók jobb sorsát: na­
gyobb kenyerét, jobb ruháját és 
csizmáját jelenti.

Újlak' László.

Tettekkel segít az iskolákon az MKP
A Magyar Kommunista Pár 

harcot indított az iskolákért-. A, 
pedagógusok gondjai és sérelme’ 
mellett szükségesnek tartja, hogy 
az iskolaépületek megfelelő álla 
potbaii, kellően felszerelve tudják 
jelölte ni fun to.s hivatásukat., 

Köztudomású, hogy a Kommu­
nista. Párt hajdúm egyel titkársá­
gának közbenjárására sikerült a 
Fazekas- és a Vedres-dűlőd általá­
nos iskolákat megsegíteni. Most

újabb eredményt ért e| a Kom 
tnünista Párt iskolaakciója: a 
ha jd »böszörményi görög katolik us 
iskola 3(HM) forint építési segélyt 
iuip a kultuszminisztériumtól a 
Kommunista Párt erélyes közben 
járására. Más iskolák megsegí é- 
sére is tett lépéseket, a Kommu­
nista Párt és minden remény 
megvan rá, hogy nem eredmény­
telenül.

Befejezőcin a vizsgáiét 
a közellátási ügyosztálynál

. Befejeződő,tt a vizsgálat * köz­
ellátási ügyosztálynál Simon-Ko. 
váes József rojt ügyosztályvezető 
ténykedésével kapcsolatban. X 
már előzőleg, bejelentett 10.560 
forint számadási hiány; megáüa- 
pították és Szabó Kálmán pol- 
ármester, közölte a sajtó ' munka­

társaival, . hogy megteszi a felje­
lentést- Simon-Kovács József el­
len. Ugyancsak befejezte a vizs­
gálatot. a közellátási felügyelőség 
a gabona- és lisztforgalommal 
kapcsolatban; ill ^emmiféle,hiányt 
nem talál-ük.

Ném volt vált a szerencse
Rászorult dolgozók nyertek 

. a „Néplap66 értékes sorsolási tárgyait
Nem mindennapi esemény színhelye gatitam el ajándékot olyan szívesen,

volt az elmúlt vasámai» a Csokanat- 
szlnliáz. A „Néplap:1 oivasői, üzemi 
munkások, külsőségi gazdák, tisztvise­
lők jöttek össze a műsoros matinéra 
és a nyeremény sorsolásra. Meghitt, 
közvetlen találkozó volt az olvasó és 
a lap munkásai között. A jő műsor, 
a résztelén hangulat és az a nemreméú 
figyelmesség, mellyel a lap olvasóinak 
kedveskedett, örökre egybsfüzte a 
.,Meplap“.ot olvasótáborával.«. Ez volt 
igazi és nem mindennapi eredménye 
ennek a vasárnapi napnak.

érdemes egy pillantást vetni azokra 
is, akik a szerencse kegyeltjei lettek 
ez alkalommal.

Lipcsei József a Vígkedvű Mihály- 
utca 9, szám alatt lakó nyugdíjas 
MÁV. asztalos fia, a mozdonyszereldo 
25 éves lakatosa, a ,,Népiap'< régi elő­
fizetője nyerte meg a gyapjú férfi, 
öltönyt,

— Pont iámíUik, — mondja őröm. 
mel. — A havi 260 forintos fizetésem­
ből úgy sem telt volna ilyen ruhára.
Mi, vagongyávi munkások,----mert a
többiek is velem «örültek — azt tat. 
juk ebből/ hogy a „Néplap“ a dolgo­
zók érdekében tesz mindent és nem 
az üzleti szempontot tartja szem előtt.

Mintha csak tudta volna a szeszé­
lyes és -kiszámíhatatlan sors.kerék, 
hogy egy öreg, munkában megkopott, 
lelkes, szervezett munkásnak, a 73 
éves. Tóth Bélának, az Egyesült kefe. 
gyár mindenki által becsült Tóth bá­
csijának van leginkább szüksége egy 
jó erős ünneplő ingre. Debrecenben 
maga is segített I902_ben a famunká. 
sokat szervezni. További pályafutása 
a Vörös őrségen keresztül az öntuda­
tos munkás veszélyes,, és üldözött sorsa 
volt a különböző gyárakban, A föl- 
szabadulás után tudta, hogy helye a 
Kommunista Pártban és a „Népiapc 
olvasótáborában van.

— Szinte « éreztem, — mondja — 
hogy nyerni fogok. Tudtam, hogy 
megérdemlőm sok esztendős mozgalmi 
uumiMo* 4ti»» és «96 «ha n<tm fe­

ltűnt ezt a „Néplap"-töl, Feleségem, 
jő öreg párom, sokszor kesergett azon, 
hogy mikor vehetünk már az elnyűtt 
ingeim helyet újat. Most öröme ha­
tártalan volt, de a gyárban ■ is nagy 
hatássail volt az én szerencsém.

A Szabadság-telepen feltűnést kel­
tett az az új sárga futbai:abdat amit 
Rusznyák Gyula, Márton Kálmán-utca 
5., szám alatti előfizetőnk vett át bol­
dogan, Persze, nem maga rugdalja 
már, legföljebb, ha a szabadságtelepi 
veteránok, a vagongyáriak öreg mun­
kásait hívják ki barátságos mérkő­
zésre. Addig a fia vette birtokábS" az 
értékes sporteszközt és rúgják vasár­
naponként a telep dolgozóival egye. 
temben,

A leglrappánsabb annak a szegény 
közmunkásnak az esete, akinek Jd 
sorsa a főnyeremény elnyeréséhez se­
gített hozzá egy sokgyermekes család, 
apát:

— Napok óta kenyér sem volt a 
házban — mondja. — Engem csak az 
izgatott, "hogy legalább a kétszersüU 
tet megnyerhetném és így tudnék va­
lami ennivalót adni az éhező csalá­
domnak. Ebből* az ábrándozásból ráz­
tak fel, amikor vége fele- az ’5626-os 
számot kiabálták. Hazafelé menet a 
házbeliek figyelmeztették,,; feleségemet, 
hogy én hozom a „Néplap'" főnyere­
ményét, Az utcabeliek pedig a vállu­
kon vittek be a lakásba. Többen tet­
tek ajánlatot, hogy megvásárolják' tő. 
lem a biciklit s bár kenyerem nincs, 
de el nem adom.

Ez a szerencsés ember Kenderest 
Géza, a Bajcsy zsiiipszkyutc* 46. szá­
mú ház lakója. Valamikor tisztviselő, 
.majd szellemi sziiksegmunkás volt a 
városnál. Onnan azonban baloldali 
magatartása miatt 1935-ben elbocsá­
tották és ‘azóta fizikai munkáltai ke­
resi meg szűkös kenyerét maga és 
családja számára. Jelenleg a közműn, 
kások 13. csoportjának bizalmija s 
kevés fizetéséből veszi meg naponta a 

, MídáRJiait, (Miß LÁSZLÓ

Élelmiszert kap a 
hadifogoly állomás

Á közellátási minisztérium & 
hadifogoly átvevőállomás részére 
90 mázsa paradicsompürét, GO 
mázsa Vegyesízt, 200 mázsa szárí­
tót! sárgarépái, 30 mázsa, szárított 
hagymát és 30 mázsa rizst, utalt 
ki. Ezenkívül közölte a min'sztó-' 
rium, hogy a Debrecen részire 
iiiegáltapí.oU marhakonlingensen 
felül a hadifoglyok -részére meg­
felelő kontingens levágását enge­
délyezik, úgyhogy az érkező hadi­
foglyok már friss marhahúshoz 
juthatnak.

Megakadályozzák 
az indokolatlanui házilag 

végzett munkát
Régen sérelmezték' a kisiparo­

sok, hogy különböző nagyvállala­
tok és kozin.örmények az. inari 
munkákat házilagosan végeztették 
el. Felterjesztés kapcsán az ipar- 
ügyi min’szter. ' leiratában leszö­
gezi, hogy ezen ártéren szigorú 
ellenőrzési fog gyakorolni és ha 
Áldomására jut,, hogy valamelyik 
megrendelő hivatal (hatóság, hi­
vatal, intézet, közületi tulajdonban-, 
vagy kezelésben lévő vállalat és 
üzem) a, Szabályzat 7. g. rendel­
kezései elleniére a muúkálaíokat- 
bázikezülé&ben^ végezteti el, erf a 
bejelentés alapján azonnal meg­
akadályozza.

Fizetési kedvezmény
szakszerű munka 
jutányos árak

várják Öntis

MOLNÁR és RÉTI
írógép szahiizielébín 
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NÉPLAP

új jásssemzéséTcl bérezetté 
Reggeli) ebéd, vacsora 15 Ft 
Ebéd vagy vacsora aboaenseknek ifi szeiv. 57 It
adóm! és kiszolgálással együtt

Ct- ftííftk
• /

Fogalmazási verseny 
az általános iskolákban

Debrecen állami általános isko* 
Iának magyart' tanító nevelői mec 
az év folyamin elhatároztok, 
hogy fogalmazási 'versenyt ren­
deznek mindegyik iskola ötöd’k 
osztályú tanulói között. Ezek
majd 'évröl-évré megmérkőznek
egymássá!, hogy fejlődésüket be­
mutassák. Azért választóitok az 
V. osyáiy 'tanulóit, . mert' ettől 
kezdve lehet az egyes szaktár­
gyakra nagyobb gondo-. fordítani.

A versenyben ezúttal a'Fazekas 
M’hály általános, isk'ola V/a. és b., 
továbbá a Mikepéfcsi-úti, téglás­
kerti, Sámsoni-úti," pyulasi és kön-, 
lösgá i ál,t. iskolák V. osztályai 
veitek részt. A versenylétei közös 
volt, címe: „Miért kell dolgoz­
nom."' Néhány meglepően értelmes 
ciolgoza akad a jobbak között. 
..Minden olyan ember — írja Gál 
Sándor, a Fazekas Mihály- ált, is- 
ko]a V. o. tanulója. —, aki nem 
dolgozik/ szegyeiket) magát, hogy 
a más verejtéke gyümölcsét fo­
gyasztja el.“ A Mikepércsi-űtt áll. 
iskola növendékei ■ mind megemlí­
tik, " hogy -iskolájukat ok maguk, 
a szülök és a tanítók 1 hozták 
rendbe. ,,A mi dolgunk egyelőre 
a tanulás — írja Török Margit 
a Nyúlásról. — Szorgalmunkkal 
éppúgy szolgáljuk az ország újjá­
építéséi, mint a nagyok kótkeztik 
munkájával.“

A jól indutój munka bizonnyal 
további siker,, hoz a lelkes .neve­
lőknek és neveltjeik derék mun­
kásai és támaszai , lesznek a dér- 
mokra t i k ii s Ma gyerorszygn a k.

----- o-----
Nagyobb támogatást 

a helyi kisiparosodnak!
Az iparügyi ininiszíer egy.meg­

kereséssel kapcsolatosan azl a 
nagyjelentőségű választ adta, hogy 

* a közsizállí.ási szabályzat egyes 
paragrafusai módot- nyújtanak á 
helyi , iparosok nagyobb támoga­
tásban részesítésére A 47, .parag­
rafus, mely a megbízhatóság, 
szakszerűség, rszállitó képesség, és 
foglalkoztatottság szempont jail
veszi tekintetbe, elsősorban az is­
merj; helyi kisiparosoknak ked­
vez. Az 51-ik "paragrafus a nem 
lén)-egcs árkülönbözeteit említi 
meg — ami; az iparügyi minisz­
ter egv százalékig terjedően vesz 
tekintetbe — és szintén a' helyi 
kisiparos javára szolgál. Erre a 
megrendelő hivatalok figyelmét is 
felhívja ."a miniszter.

Teljesült ;i parasztság^ kívánsága 
az MKP k ö v e t'e .1 c sei nei lesz beszolgáltatás!

Lejárt a rombontási határidő
A város területén fekvő romépületek 

bontására adott határidő lejárt. Érte. 
siti a városi tanács az érdekelt háztu. 
lajdonosokat és házgondnokokat, hogy1 
a még le nem bontott romépületek 
bontását közmunkával végezteti el.

CUMIK
I. a Külsttk-taelsOlt

gyermekkocsikhoz 
ragasztók, tolt*szelephez 

olcsó, női és szabó
varrógépek

V ESZ EK
író» .varrógépet 

’ kerékpárt, rádiót '

Soltész Kálvin-iérZ

A Aagy.ar .parasztságnak « fel*; 
szabadulás ót-e js derekasan, kiju- 
toffc a nyomasztó terhekből.' A, 
háborús tervgazdálkodás követ-;: 
kéziében a földek kimerültek s a 
gazdálkodók nem tudták még fel­
javítani a földjeiket. A háború 
elvitte a jószágokat, " SZám'alan 
esetben az igából' is. S hogy ; tel­
jes legyén,a baj, jőR a-két aszá­
lyos esztendő, ami különösen a 
hajdúsági és bihari, .parasztságot 
nyomorította meg- 

Ilyen helyzetben, a szó. szoros 
értelmében lerongyolódva és 
éhezve vágta beje, a fö.dbe ekéjét 
a parasztember s nagyjából ilyen 
körülmények közöli dolgozik máig 
is. Beszolgáltatás, dé'zsma, jóvá­
tétel — mind sö.ét gondként 
égette a falvak népét s valóban 

a dojgos parasztság leghőbb 
kívánságának adott hangot a 
Kom mini's tu Eárt akkor, mi­
dőn köveíeitc, hogyha jó kö-' 
zepes termés lese, töröljek él 

a beszolgáltatást.
Ezt a méltányos követelésünké, 
városon is, de falun meg különö­
sen nagy örömmel . fogadták: a 
parasztság ..jogosan érezte úgy, 
hogy a beszolgáltatás megszűnté­
vel megindulhat a f el cm étked v 
úlján.

« Az MKP .bejelentett paraszti kö­
vetelésére nemcsak a falu és vá­
ros dolgozói reagáltak; a „szák" 
értők“" is mc,gszólaltak és fontos­
kodó aggodalommal -— »lég 
mielőtt‘az hlő alakulása folytán 
látni ’leheteti volna — milyen 
termésre is számíthatunk valójá­
ban — annak a „szakvéleményük­
nek“ adlak kifejezést, hogy. a be 
szplgállatás eltörléséről szó sem 
lclie.. Még- legutóbb is 4—5 má­
zsás állag gabonatermést jósoltak, 
amivel valóban nem tudnánk -a 
jövő újig kihúzni. De közben eső 
is esett, ,s
. a három júniusi hét k'Sehb- 

nagyobb esőzékei sokat javí-:
* lotto k ,a tormás kilátásokon.
A szakértők továbbra- is fújták 

& ’magukét. Nem az első’esét, ami 
kor .ők „tiszta lehetetlenségnek" 
.ártanak, valamit. A felszabaduló, 
előtti földreform nyélbeütését sok 
más melleit nem k'is mértékben -a 
.szakértők- —- -Horthy szakértőinek
— az a véleménye odázta él -a; 
vég, elsőségig, hogy a földreform
— gazdaságilag As kivihetetlen. 
Nos, a magyar parasztság a mun­
kásság hathatós. támogatásával 
fényesen meigoldotta ezt a kivihe­
tetlen feladatot. A stabilizációban 
sem hűtek, mondván, hogy a Cso­
dák világa lejárt. ' A nagy „va­
rázsló“, äz. MKP .megcsinálta a 
stabilizációt is.

Azt esküdt ellenségeink és rossz- 
akaróink sara mondhatják, hogy 
nem tárgyilagosan vizsgáljuk meg 
a dolgokat. - Még szakértői szem- 
mql nézve is ugyan alaposan meg- 
hányunk-vetünk valamit,' mtolölt 
a nyilvánosság elé jönnénk Vele, 
s igazságos, megvalósítható köve­
telésként a dolgozó milliók ajkára 
adjuk. Nem volt, demagógia az 
sem' partunk részéről, mikor a" 
beszolgáltatásnak "közepes termés 
e-íctén va'ó eltorlé&ét indítvá­
nyozta. '

A .múltból vau már egy kis Iá- 
pasztalatunk a szakvéleményekkel 
szemben, s ezért, ezeken kívül 
megkérdeztük annak a véleményét 
is, aki" végeredményben mégis­
csak a legilletékesebb ft kérdés­
hez!; a pa.ra.gizlz3ab£rt.

- liákos' Cjvtársnak multlietí 
Ittléte alkalmával is a>'í volt 
az elvű dolga, hogy a hajdú' 
sági Iprméskilátásek felől ér­

deklődött,
A foglyoktól is ezt kérdezte 

s bá.rgnerre járt, tudakozódott ke­
nyerünk jövőjéről. * Mindenfelé 
hét — hé; és fé], —, kdencmázsás 
átlagos "termésről beszéltek, — 
a „szakértői véleményeknek“ csak­
nem a duplájáról.

Ilyen előzmények után kerül; a 
kérdés? végleges döntésre legfőbb, 
gazdasági iranyitószervügk, a Gaz­
dasági Főtanács éjé, mely a 'tor 
vábbi vi.át k'záró döntésében ki­
mondotta, hogy a 15 holdon aluli 
paras,ztgazda'íágók mentesülnek a

.dón felüli gazdálkodók progresz- 
szív mértékben — és méltányos 
Térít6a mellett — fognak terményt 
beszolgáltatni.

A beszolgáltatás eltörlésével" lé­
nyegesen könnyebbedéit a pa­

rasztság terhe. Biztosak vagyunk 
abban, hogy a kényszerű altom1 
beavatkozás megszün tété se vei

nem fognak zavarok beállni
a városi dolgozók kenyérellá­

tásában sem,
mert az .öntudatos parasztság szí­
vesen odaadja felesleges gaboná­
ja),: kenyerét a városi munkásság­
nak — mcltányös áron, legszíve­
sebbén-' meg ruháért, iparcikkekért. 
Természetesen nem a munkás 
utolsó, ruháját kívánja ,él '— a* 
efáj a cseréből elég volt az inflá­
ció idején —, hanem a város dol­
gozóival együtt a gyárosokat, 

• nagytőkéseket akarja szépszóval — 
‘ha így nem megy, fogja máskép­
pen —' jobb belátásra bírni.

Befejeződi) a vizsgáját 
e közellátási ügyosztálynál
Befejeződött g vizsgálat a köz­

ellátási ügyosztálynál Simon-Ko­
vács József vojl ügyosztályvezető 
ténykedésével kapcsolatban. A 
már előzőleg, bejelentett lO.öiiO 
fdrint számadási hiányt megálla­
pították és Szabó Kálmán pul- 
;ármesler, közölte a sajtó/ murik v- 
társaival, hogy megteszi a fejje- 
-léfltést- Simon-Kovács József el­
len. Ugyancsak befejezte, a vizs­
gálatot. e közellátási felügyelőség 
a gabona- és lisztforgajómmal 
kapcsolatban; ill gemmiféle < hiány# 
nem talállak.

beszolgáltatás alól, míg a 15 ho,-;1 A parasztság most már szívvel-
lélelvliel a munkásság - mellé, áll 
ebben a harcban, melynek győ­
zelme milliók jobb sorsiát: na­
gyobb kenyerét, jobb ruháját és 
csizmáját jélenti.

Újlak' Eászlő.

Tettekkel segít az iskolákon az MliP
A Magyar Kommunista Pár. 

harcot indított az iskolákért. A, 
pedagógusok gondjai és sérelmei 
mellett szükségesnek tartja, hogy 
az iskelaépdle'ek megfelelő álla 
pótba», kellően felszerelve tudják 
pelölte ni foiitos hivatásukat., 

Köztudomású, hogy u Kommu­
nista.. Párt hajdúmegyei titkársá­
gának kőiben járására sikerült a 
Fazekas, és a Vedres-dűlőd általá­
nos iskolákat megsegíteni. Most

újabb eredményt ért cl a Kom­
munista Párt ' iskolaakciója:' a 
h a jd libiiszörin ényi görögU-afolik us 
iskola 3(M)0 forint építési segélyt 
kap a .kultuszminisztériumtól a 
Kommunista Párt erélyes közben 
járására. Más iskolák megsegi é- 
sere is tett lépéseket a Kommu­
nista Párt és minden remény 
megvan rá, hogy nem eredmény­
telenül.

Nem volt vak a szerencse
Rászorult dolgozók nyertek 

. a „Néplap66 értékes sorsolási tárgyait
Nem mindennapi esemény színhelye gadtam el ajándékot olyan szívesen,

volt az elmúlt vasárnap a Gsokonái- 
szinház, A „Néplapé oivasdi, üzemi 
munkások, külsőségi gazdák, tisztvise­
lők jöttek össze a műsoros matinéra 
és a nyeremény sorsolásra. Meghitt, 
közvetlen találkozó volt az olvasó és 
a lap munkásai között. A jö műsor, 
a [esztelen hangulat és az a nemreméü 
ligyelmcsség, mellyel a lap olvasóinak 
kedveskedett, örökre egybefüzte a 
.,Népiap,,_ot olvasótáborával.«. Ez volt 
igazi és nem mindennapi eredménye 
ennek a vasárnapi napnak.

Érdemes egy pillantást vetni, azokra 
is, akik a szerencse kegyeltjei lettek 
ez alkalommal.

Lipcsei "Józser a Vígkedvű Mihály- 
utca 9, szám alatt lakó nyugdíjas 
MÁV asztalos fia, a mozdonyszereldo 
25 éves lakatosa, a ,,Néplap‘‘ régi elő­
fizetője nyerte meg a gyapjú férfi, 
öltönyt.

— Pont iámi<lik, — mondja pröw. 
mel. — A havi 280 forintos-fizetésem­
ből úgy sem telt volna ilyen ruhára. 
Mi, vagongyári munkások, — mert a 
többiek is velem ürültek — azt lát. 
juk ebből,, hogy a „Néplap“ a dolgo­
zók érdekében tesz mindent és nem 
az üzleti szempontot tartja szem előtt.

Mintha csak tudta volna a szeszé­
lyes és ■ kiszámíhatatlan sors.kerék, 
hogy egy öreg, munkában megkopott, 
lelkes, szervezett munkásnak, a 73 
éves. Tóth Bélának, az Egyesült kefe, 
gyár mindenki által becsült Tóth bá­
csijának van leginkább szüksége egy 
jó erős ünneplő ingre. Debrecenben 
maga is segített I902_ben a famunká. 
sokat szervezni. További pályafutása 
a Vörös őrségen keresztül az öntuda­
tos munkás veszélyes,, és üldözött sorsa 
volt a különböző gyárakban. A föl- 
szabadulás után tudta, hogy helye a 
Kommunista Pártban és a i,Néplap«' 
olvasótáborában van,

— Szinte. < éreztem, — mondja — 
hogy nyerni fogok. Tudtam, hogy 
megérdemlőm sok esztendős mozgalmi 
uMÁöjtóju -uí»« és atáe «ha n«s to-

mint ezt a „Néplapétól, Feleségem, 
jó öreg párom, sokszor kesergett azon, 
hogy mikor vehetünk már az elnyűtt 
ingeim helyet újat. Most öröme ha­
tártalan volt, de a gyárban is nagy 
hatássail volt az én szerencsém,

A Szabad,iág-telepen feltűnést kel­
tett az az új sárga futbái;abda_ amit 
Rusznyák Gyula, Márton Kálmán-utca 
a., szám alatti előfizetőnk vett át bol. 
dogan. Persze, nem maga rugdalja 
már, legföljebb, ha a szabadságteiepi 
veteránok, a vagongyáriak öreg mun­
kásait hívják ki barátságos mérkő­
zésre. Addig a fia vette birtokäbä" az 
értékes sporteszközt és rúgják vasár­
naponként a telep dolgozóival egye­
temben,

A legtrappánsabb annak a szegény 
közmunkásnak az esete, akinek Jd 
sorsa a főnyeremény elnyeréséhez se­
gített hozzá egy sokgyermekes család, 
apát;

— Napok ó.ta kenyér sem volt a 
házban — mondja. — Engem csak az 
izgatott, "hogy legalább a kétszersüi- 
tet megnyerhetném és igy tudnék va­
lami ennivalót adni az éhező csalá­
domnak. Ebböf az ábrándozásból ráz­
tak fel, amikor végcfelé- az ’ 5626-ös 
számot kiabálták. Hazafelé menet a 
házbsliek figyelmeztették,,, feleségemet, 
hogy én hozom a „Néplap'« főnyere­
ményét, Az utcabeliek pedig a vállu­
kon vittek be a lakásba. Többen tet­
tek ajánlatot, hogy megvásárolják’to. 
lem a biciklit s bár kenyerem nincs, 
de el nem adom.

Ez a szerencsés ember Kendcresi 
Géza, a Bajcsy Zsiiinszkyutca 46. szá­
mú ház lakója, Valamikor tisztviselő, 
.majd szellemi szüksegmunkás volt a 
városnál. Onnan azonban baloldali 
magatartasa miatt 1935-ben elbocsá­
tották és ‘azóta fizikai munkával ke­
resi meg szűkös kenyerét maga és 
családja számára. Jelenleg a közmun­
kások 13. csoportjának bizalmija s 
kevés fizetéséből veszi meg naponta a 
„Méeiáw“ paüütoyait, Xá6 László

Elelsniszert hap a 
hadifogoly állomás

A közellátási minisztérium í 
hadifogoly átverőállomás részére 
80 mázsa paradicsompürét, 00 
mázsa tégy csízt, ‘-’00 mázsa szárí­
tott sárgarépát, 30 mázsa szárítóit 
hagymát és 30 mázsa rizst utalt 
ki. Ezenkívül közölte a miniszté­
rium, hogy a Debrecen részére 
megállapított maritakonlingensso 
felül a hadifoglyok részére meg­
felelő kontingens levágását enge­
délyezik, úgyhogy az érkező hadi­
foglyok már friss marhahúshoz 
juthatnak.

Megakadályozzék 
az indokolatlanui házilgg 

végzett munkát
Régen . sérelmezték' a kisiparok 

sok, hogy különböző uagyvállaia- 
.lok és közin.őzmenyek az. ipari 
munkákat házilagosan végeztették 
cl. Félterjesztés kapcsán az ipar- 
ügyi miniszter. ’ Leiratában leszö­
gezi, hogy ezen a téren szigorú 
ellenőrzést, fog gyakorolni és ha 
.udomására jut,, hogy valamelyik 
megrendelő hivatal (hatóság, hi­
vatal, intézet, közületi tulajdonban-,- 
vagy kezelésben levő vállalat és 
üzem) a. Szabályzat 7. g. rendel­
kezései ellenére a munkálatokat 

■ bűzike-zelésben^ végez, cíj el, ezt a 
bejelentés alapján azonnal meg­
akadályozza.

Fizetési kedvezmény
■szaksserií munka 
jutányos árak

várják Önt is

M0LÉÍR is Stíl
írógép szaküzietéh?« 

PiAC-UTCA 58
Teletöm 6i7
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NÉPLAP

VÁLASZOLUNK
Meghosszabbítot'ák 

1 I a közlekedési kiállítást

1847 JUN'US 2i, VASÁRNAP

SZABOLCZKY ANDRÁS, NÁDUD. 
VAR. Egy millárdban ezer millió van

,, VÁIjA SZOLH ATOH*E ?“ 11 pontba
foglalt kérdétie sokkal hosszabb annál 
semhogy újságon keresztül mindezekre 
válaszolhatnánk. Vailamennyi kordé, 
«ere pontos felvilágosítással szolgál 
azonban a Debrecen és Vidéke ipartes 
tületenek hivatalos helyiségében Lajos 
Béla jegyző, akit lapunkra hivatkozva 
keressen fel. Címe: Kossuth-utca 28. 
12. kérdésére azt válaszolhatjuk, hogy 
tudomásunk szerint az angolok filme, 
ejtették meg a harmincas években. A 
főszereplőkre már nem emlékszünk.

0. S. „Ebek harmincadjám* című 
versében van gondolat, bár kissé szét­
folyó liraisággal fejti ki benne, verse 
valahogyan a múlt századból való. Azt 
írja az új generációról:

» „De titeket vár egy jobb jőve,
Egy emberibb, szebbet Ígérő,
Hol nem kell az élettől félni 
Melyben érdemesebb lesz élni!“
Egyet akarunk?
LAKATOS IMRE. Két verse í,Aratás 

eiőtt" és „Visszatérés Oroszországba'« 
—• gyenge. Ha valóban van kedve a 
versíráshoz, előbb gondosan ..tanulmá­
nyozza Petőfi, Arany verseit, az új ab­
ba k közül Adyt és József Attilát. Ez­
zel saját stiluBérzéke, verselőkészecge 
is fejlődik.

P. S. „A Szabadság dala'« cíniti ver­
se majdnem megüti a mértéket. Legsi­
kerültebb talán az V. strófa:
„Fel hát, proletárok, újabb harcra

készen
Kiáltsuk világgá, kiáltsuk merészen 
éljen a szabadság!
Mines földi hatalom, nincsen úri

kényszer:
Nagy a Te hatalmad, dacol minden

vésszel
óh, dieső Szabadság!

Kissé ódaszerü versében vannak 
közhelyek, A szabadság nemcsak zeng,

zúg, forr és fobog — vannak kézzel­
foghatóbb, reálisabb megnyilvánulásai 
is. Próbálja ezeket megénekclní.

DARVAS VIKTOR. Nem közérdekű 
kérdéseire személyesen eziveeen- vála*. 
szolunk. Szerdán délelőtt 9—10 óra 
között keresse fel a szerkesztőségben 
Újlaki Lászlót.

TÓTH SÁMUEL, KLAPKA.U. 16 
Mint levelében említi is, maga ta­
pasztalta, hogy annakidején közben, 
jártunk érdekében. Ezért nem tartót, 
tűk szükségesnek erről külön is értesí­
teni. Miután ismét felléptek a már 
egyszer említett jelenségek, erélyeseb 
ben fogunk a dolog után járni. Azzal 
ön is tisztában van, hogy néhány nap 
alatt az ügynek végére járni nem le­
het, kérjük tehát, várja meg türelem 
mcl, amíg a dolgot- kivizsgáljuk és 
önt annak ereWhcnyéről értesíthetjük 

HAJDÚ GYULA, APPONYI-UT 53 
Az étolaj és liszt hiánya az elmúlt 
évi tartalékok megfogyatkozásával 
nemcsak ' debreceni, hanem országos 
jelenség. A helyi hatóságok, de a kor. 
mányzat is minden erőfeszítését arra 
összpontosítja, hogy a inég hátralévő 
néhány hetet, az új termés betakarí­
tásáig valamennyien, de legelsősorban 
mi dolgozók átvészelhessük. Ez a kér. 
dés lapunkon keresztül állandóan na­
pirenden van és a hatóságok sem fe 
ledkezhetnek meg róla, miután az 
üzemek küldöttségei naponta keresik 
fel a felelős tényezőket, hogy a súlyos 
zsír, liszt és kenyérhiányon sürgősen, 
javítsanak. Ezirányú bejelentése ma 
már túlhaladott. Másik bejelentésével 
nem egészen értünk egyet és nem ért­
jük, éri kára származnék abból, ha a 
kérdést a nyilvánosság előtt ié ön 
vetné fel. Mi magunk természetesen 
Élére „kívánunk állni ennek az akció, 
nak és mindent megteszünk, hogy a 
dolgozók javára nyerjen ez to meg­
oldást.

A budapesti közlekedési kiállí­
tást' af eredeti tervtől eltérően 
még egy hónappal meghoaszabbí- 
toták. A meghosszabbítást az a 
rendkívüli siker telte szükségessé, 
amely a szakkörökben . éppúgy, 
m'nt a látogató közönség részéről 
megnyilvánult. A vidéki látogatók 
szórakoztatásáról külön is nagy 
figyelemmel gondoskodnak és a 
yidék*ek érdekét szolgálja Gerő 
miniszternek az az intézkedése 
is, amellyel június 25-e és 30-a 
között feláru kedvezményes uia 
zást engedélyezett a MÁV összes 
vonala'n.

A kiállítás területére kedvez­
ménye« belépőjegyek 1 forint he­
lyett 60 filléres árban, valamint 
jelvények 2 forintért kaphatók a 
„Szabadság" könyvesboltban.

SZÍNHÁZ
A zeneiskola utolsó 

lmugvcrscfijci
Hétfőn, 23-án délután 6 óra­

kor vegyes műsorú hangverseny.
Kedden, 21-én délután .6 óra­

kor kamarazenehangverseny. (A 
kamarazene tanára Erdész Mi 
kály.)

Szerdán, 25-én délután 6 óra­
kor- ária- és dalest. (Az énektan­
szak tanára: Hoór Temp is Erzsé­
bet, zongorán kísér: ..Galáíiífy 
Lajos mb. igazgató.)

Internálják a mezei tolvajokat
A debreceni rendőrséghez meg­

érkezett a belügyminiszter rendé 
lete, amely a mezei tolvajok, az 
■erdei fa tolvajok és a vadorzók 
elleni szigorító t eljárást az 
1917-es gazdasági évre meghosz- 
szabbilj-a. Ezeket a tolvajokat cs 
vadorzókat ugyanis edd'g csak 

^kihágás! eljárás alá vonták.
A ^ szigorított intézkedések sze­

rint'az okoz»« kár össincgéiöl íüg- 
g-eflenül büntető ű!ra kell terelni, 
súlyosabb esetekben bűnvádi el­
járás! kell indítani ellenük és a 
bűntetteseket á:adják az ügyész­
ségnek. Azokat az őrizetbe,veit 
mezei tolvajokat, fatolvajokat és 
vadorzókat, akiknek cselekménye 
súlyosabb megítélés alá es'k, az 
e.lenük megindult bűnügyi eljárá­
son kívül, mint gazdasági szem- 
PP nlból káros egyéneket, inter­
nálni kell. Azokat < személyeké',

ak'knél fegytfaríartási engedély 
nélkül vadorzásra alkalmas fegy 
vert találnak, a tiltott fegyvertár 
!ás címén lefolytatandó eljáráson 
felül úgy kezelik,, mini tétlenéri 
vadorzókat-

Itt említjük mc.g, hogy a >,Nép­
lap“ egyik legutóbbi cikke alap­
ján, amelyben újabb fegyver- 
béje-len„ési határidő megszabását 
kérte, a belügyminisztérium ren­
deletét adott ki, amely szerint 
ismét bűnjeles nélkül jelenthetők 
be a lőfegyverek. A sörétes va 
díszfegyverekét nem kell beadni, 
de a golyós lőfegyverek a beszól 
láltatás alkalmával bejelenten­

ek- A belügyminiszteri rendelet 
ben kilátásba, helyezett szigorú 
megtorlás valószínűleg megfékezi 
majd az utóbbi időben fejburján- 
zolt mezei lopásokat.

Budapest—Bratislava—Pyága Jé,
Júniutí ló-ón mr-pinltii.a menetu.-ió-i- 

szorü légiforgalom a Budapest—Liati. 
olava—Prága légi von álon. A repülő­
jegy ára Budapest—Bratislava útvo­
nalra 153 Ft, áru kg-onkint. 1.35, Hu, 
dapeet—prága útvonalra a repülője?;

ijárat üzembehelyezése
ára 580 Ft, áru ug-onkúm, .5.05 A re, 
pülőgépek július IC-ig hétfőn és .esti, 
törtökön hetenként kétezer, iúí. 14-tól 
pedig hetenként négyszer nét‘:n, szer. 
dán, csütörtökön és szombaton, közle­
kednek a Következő menetrenddel:

1947. július 10-ig hetenként kétszer"
C6A MASZOVLET MASZOVLET CSAhétfőn CBÜtörtőkön csütörtökön hétfőn16.00 09.00 ind Budapest érk. 17.50 15.2016.45 09.50 érk. Bratislava ind. 17.00 14.4017.15 10.20 ind Bratislava érk. 16.3018.25 11.50 érk. Prága ind. 15.00 15.00

Julius 14-től hetenként négyezer
16.00-
16-45
lf.16
18.25

09.00
09.50
10.20
11.50

e ■>
Budapest érk. 17.60 . ,15.35
Bratislava ind. 17.00 14.40
Bratislava erk, 16.50 14.ló
Prága. ind. 15.00 15.00

Magyar Szovjet Polgári 
Légiforgalmi Rt.

A VÁROSI ZENEISKOLA OROSZ. 
ESTJE

Nem tudjuk eléggé helyeselni1, hogy 
a Városi Zeneiskola a növendékei szc- 
repeltetceéro szánt nyilvános hangver. 
Kényekét egy-egy zenei korszak,mü. 
faj, egy-egy zeneszerző vagy egy nép 
Zenéjének alaposabb megismertetésére 
használja fel. Hadd cm!íisik meg a 
logútóbb rendezett hangversenyek kő. 
zül a Debussy 24 í'relude.jcnek tétét 

alig hisszük, hogy akad az ország­
ban zeneiskola, mely ennek az estének 
a színvonalán követni tudná Debrecen 
■példáját! Bartók mü-cl két estén- is 
megszólaltak, Cnopia.S Csajkovszkij 
meg más mesterek alkotásai egy-egy 
estén. Ez a zenei műveltség k-gliillé­
konyabb terjesztésé, igazi Közönség, 
nevelés, e emellett a hövcmttkiket to 
korán hozzászoktatja ahhoz, , hogy. 
magasabb t él, összefogó gondolat szol­
gálatába állítsák képei-f-égeiket 

Szerdán est-e 'áltozatoe raüsorú 
orofiz-estet hallgathattunk meg. A mű­
sor első felébon P, Nagy Ilona, d 
Barkó Jenőné, Galánffy Lajos, Höchtl 
Margit, l. Csatiak ItHria és Erdész Mi. 
hály alsó. éa középfokú tehetségen 
növendékei adták elő Grevsaiiitiov, 
Karganoff, Ivábaíevszky, Csajkovszkij, 
Romskij-Korsakov, Spmdiarov, Diadqv, 
Barvinelty, Rachmaninov, rtusr-zorg- 
ezky és Rubinstein különféle müveit- 
Az igen eltérő képességű növendéket^ 
egyenlőtlen értékű tpljesitmciiyei sora, 
bau örvendetesen feltűnt' egy-egy 
figyelemreméltó tenottég: Szabó $rzté. 
bet, - dr. Darkó Jenőné növendéke ösz­
tönös muzikalitással és tieztutt Ízlései 
játszotta ol Mus-izorgsz-ky két kompo 
zicíóját. De mindegyik produkción 
meg kellett ereznünk - a t-iz-ta oktatói 
munkát,, az emelkedett ízlésre, zenei 
lényeglátásra való nevelés nemes tö­
rekvését. A műsor második telében G, 
Hoór.Tempis Erzsébet akadémiai fokon 
álló éneknövendékei szerepe'tek" A leg­
figyelemreméltóbb tehetség köztük 
Szele Margit: kifogábtalan technika, 
vál, kiforrott, érett felfogással és biz­
tos" muzika.itácsal énekelte Glinka hi. 
res „Adel-'-ját ée Alabieff 1 agyigényű 
,,Csalogányda.l"„át; K, Papi r.ia meg 
nj-orő, közyot-.en előadókészségével tunt 
fel, Símory Margit pedig zengő, drá­
mai hangon ezó'.-iliátott meg néhány 

rmegragadóa-n szép orosz népdalt.

SPORT
Megveri a DVSC a Perecest?

Erre a kérdésre ad választ a ma 
délután 6 órakor kezdődő mérkőzee, 
melyet a Vasutas.pályán játszanak le. 
Az őszi idényben a Diósgyőrött lebo­
nyolított találkozón nagy meglepette, 
re a Pereces 3:0 arányú győzelmet 
aratott. Van tehát miért visszavágni a 
Vasutasnak, nem beszélve arról, hogy 
a tavaszi idény utolsó itthoni mérkő­
zésén, — meg vagyunk győződve er­
ről — a DVSC-játékosok győzelemmel 
akarnak búcsúzni közönségüktől.

A csapat a következő összeállítóéban

lép pályára: Nagy — Szilágyion.
Nagy — Tisza, Cfcárdás, "Kádas ' __
Kbmlósi, Teleki, Szabó, Dobos SidliU 
míg a Pereces csapata a következő
lesz; Kalmár — Pió, Felföldi __
POlez, Halmos, Forgács — Futó II., 
Futó I., Kertes!, Cseh, Salamon. Játék, 
vezető: Csőri dr. (Del). Jóslatunk 4:1 
arányú Vasutas-győzelem.

A nagy érdeklődéssel várt találkozó 
előtt a DVS II. ifj. csapata a D. 
Törekvőé ifikkel játszik a Szabadság 
Kupáért.

A MÁV Bocskai ma Csengcrben ját. 
szik barátságos mérkőzést-, míg a D 
Törekvés Derecskén vendégszerepel.

Jövő héten befejeződnek a Szabad. 
Ság Kupa küzdelmei.

Júliusban olasz és francia portyára 
megy a magyar úsió vasutas váloga­
tott melynek tagjai sorában több dcb. 
rcceni versenyző is lesz.

A mai számunkban megjelent űr­
szelvényen van egy kérdés, hogy ki 
lesz a jugoszláv—magyar válogatott 
mérkőzés első góllövője. Az a pálya, 
zó, aki beírja, hogy Szusza ée valója, 
ban az újpesti gólzsák lövi az első 
gólt, úgy 5 pontot szerez, azonban, ha 
tegyük fel, Deák rúgja', úgy egyetlen 
pontot sem kap. Három pontot szerez, 
hét, ha azt írja,, hogy a magyar jobb. 
összekötő, vagy a jugoszláv balezélső 
lövi az első gólt, ha a mérkőzés során 
■tényleg az éri el, akit beírt a tipszel. 
vényre. A többi mérkőzésekre ugyanez 
a szabály vonatkozik. ,

Mátészalkai TKY5E—DKASE ceo. 
portdöntő'mérkőzés-lesz ma délután 6 
órakor Mátészalkán, melyre a DKASE 
délelőtt 10 órakor indul a Kereskedő 
Társulat elöl tehergépkocsikkal. A két 
mérkőzésből álló döntő győztese ■ jogot 
nj'er arra,, hogy a keleti kerületet 
jövőre az NB Il.-ben képviselje. A mái 
találkozó MTKVSE győzelmet Ígér. A 
debreceni kék.fehéreknek jobb csapa­
tuk vau, azonban , ilyen .' sorsdöntő 
mérkőzéseken a hazai pályának nagy 
szerepe van az eredmény kialakulásá­
ban. 3:3 arányú mátészalkai győzelmét 
jósolunk.-

A D, Törekvés alant felsorolt játc.' 
kosai ma délután fél' 4 órakör jelent, 
kőszenek a DVSC pálya főbejáratánál" 
Major, Deme, Kántor, Szabó, Uargya" 
Somogyi, Mizeik, Ábrányi, Koszta, 
Balogh, Tóth, K, Nagy, Cimbalmos, 
Intéző.

Ma játszák le a kerületi teniszbaj­
nokság döntőjét.

ITT VÁGJA KI!

Ha jól akarja magát érezni, töltse veekendjél
Hajdúszoboszlón

a Gambrinús-szálló éttermében.
Nyitva reggelig. Énekel Mimi Blanche Jó hangulat, tánc

IK
HEUV.RT GYÜLffi

textil és gyermstrulia ' üzlete
a Marx házban

Piac é§ SzeM-flnita sarok

itoPLAÍ* íippáSyázafj 

Tipsz'elvény

1947 június 29, 
Beküldési határidő:

1947 június 28, dels 12 éra.

Jugoszláv—Magyar :
első félidője * .............. ......

. első góllövője , , ....:.........
DKASE—Mátészalka ** “í:.......

első félidője 
első góllövője „

Kisvárda-—PMÁV , -
első félidőjo 
első góllövője 

Ki jut az NB II..be?

Mév:
Lakcím:

""ír

9 órakor kezdődik a DVSC—buda. 
pesti vasutas válogatott asztali tenisz 
mérkőzés a DVSC- edzőtermében.

A DVSC—Pereces találkozón kívül
ma a következő mól-közegek lesznek 
az NB I—ben: ■ SZAG—Ferencváros 
(2:4), Dorog—Vasas (2;1), Haladáe— 
EESO (4:1), Szolnok—Kispest (3:5), 
Újpest—Testvériség (6:1), Szeged— 
EXO (3:2).

Rentha, a MÁV . Bocskai úszója ha­
zaérkezett lengyelországi portyájáról 
—• veretlenül,.

A labtlarúgómérközss után a DVSC 
sportcsarnokában kb. 7 órai kezdettel 
nagy ökölvívó összecsapás lesz a 
DVSC—Kecskeméti MÁV között. A 
kecskemétiek leikas. csapatában ott 
láthatjuk a kötelek között Tarapcsi- 
kot, Hegedűst (1947.es vidéki bajnok), 
és még töbl) kiválóságot. A DVSC ]eg_ 
jol>b összeállításban veszi fel a küz­
delmet és olcsó helyárakkal ' rendezi 
meg a viadalt.

Ma Budapest—Róma ökölvívó via. 
dal lesz Budapesten.

Elmaradt a,z Újságírók—Harmónia, 
tegnap délutánra hirdetett labdarúgó, 
mérkőzés az újságírók másirányú el. 
foglaltsága miatt.
ná éJszSzúö. Ncmfwypucmfwypcmfwrj

A Deheoosni Törekvés első csapata 
egy órakor indul Pozsony-úti székhaza 
elöl a derecskéi barátságos mérkő- 
zésre.

Felkérem az alant felsorolt játék­
vezetőket, hogy amennyiben a Közép- 
magyarország játékvezetőinek futball, 
csapatával sorsolt.dk ki, fegyelmi vét" 
seg terhe mellett vasárnap délelőtt 10 
urakor a Dohánygyár pályán okvetle­
nül jelenjenek meg: Szötlössy Ferenc, 
Gombos István, Körösvy Antal, Osztro’ 
veczky Andor, Mocsári Tilmr. Tasn'ády 
György, Kös-ztucr Vilmos, Pásztor 
Miklós, Kiss Ferenc, Oécs Dezső, Fa. 
rngo Mihály, Kerékgyártó Ferenc, 
Gclcn György, Páll Antal .fy Horváth 
István. Vezetőség.

A Magyar Országos Asztali Tenisz 
Szövetség keleti kerülete megrendezi a 
debreceni alosztály asztali "teniszbaj­
nokságát Az érdeklődő, egyesületek dr. 
Németh József kerületi előadónál je. 
leiUkezzenek 'szóban vagy fráiban. 
(Teleki.u 43.) Az alosztály bajnoksá­
gán a DVSC N>B_játékosai nem vesz­
nek részt.

1 ipsisSábhsSík' foigasmí- 
adója 5 szásalék

A pénzügyminiszter a munkís- 
03 bányászbakancsok termelői for. 
galmiadójához hasonlóan vala­
mennyi típuslábbeli ‘forgalomba 
hozatalából származó bevétel után 
° szazalék ou termelői forgalmi- 
ad-ot ír elő. A rendelet nagy 
megelégedést keltett a lábbeli 
készítő kisiparosok körében.

Volt már Önmar wu
,BELVÁROSI“ étterem 

magyar szobáiéban •
KITŰNŐ ITALOK! *• FRISSEN CSAPOLT SÖRÖK!

CIGÁNYZENE!
PIAC- ÉS SIMON FF Y-UTC A SAROK. TELEFON: 611.

Cséplőgép tulajdonosok I
tengelyek felüegesztését, alkatrészek javítását 
esztergamunkát szakszerűen sor önki vül végez
Piros B é 1 a vasipari üzeme

PejirecsM, Péteriig-a, 32, felefoMszámt
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Debrecenben és Hajdúmegyében is 
megalakul a szakszervezetek 

gazdasági munkaközössége
A Szakszervizéi Tanács kezde­

ményezésére Debrecen bon. és Haj­
dú. megyében te megalakítják a 
szakszervezetek gazdasági munka- 
közösségéi. Feladatai: H kklkuia* 
ciók felülvizsgálása cs ellenőr­
zése, a termelés racionalizálásá­
nak előmozdítása-, a bérszínvonal 
ellenőrzése, a hároméves terv elő; 
készítése és' a végrehajtásának 
irányítása. „ .-

A munkaközösség mintegy 10— 
15 tagból ájl; az egyes szakszerve­
zetek kiküldötteiből, valamint ad",

miiFsztrációs, pénzügyi és mű­
szaki emberekből. A részle-ífelada- 
tőn elvégzésére kel-három tagú 
kisebb, bizottságot küldhetnek ki, 
amelynek megbízatása meghatáro­
zott időre, vagy nieghatározott 
munka elvégzésére szól.

A’szakszervezeti titkárnak min­
den kérdésben irányi, ó szerepe 
van a munkaközösség . ügyeinek 
intézésében. Legalább . havonta 
kétszer ülést keli tartani. A köz­
érdekű határozatokat minden al­
kalommal nyilvánosságra hozzák.

Rendes bíróság elé utalták a fasiszta 
dorogi egyetemi hallgatót

Gulácsy Géza 20 éves hajdúdoro­
gi egyetemi" hallgató 1940' március 
S-á.n — ’akkor még mini negvdéves 
líceumi tanuló — azt a rémhírt 
terjesztette el Hajdúdorogon, hogy 
a Kommunista Párt 28 embert este 
11 és 12 óra közölt el fog hurcol" 
tatni a községből. A nagyobb nyo- 

. maiék kedvéért egy ível is muto- 
galptt, melyen több ismert: dorogi 
név szerepel. Gylácsy fel is járta 
az ismerőseit és a3 ívre hivatkoz­
va rémiig ette őket.

Annyira felkavarta, a község nyu­
galmát, 'hogy a független ifjúsági 
szövetség tagjai a községházához 
vonultak és Tóth János községi 

.jegyzőt, aki akkor az MKP szerve­
zetének titkára ie volt, súlyosán 
bántalmazták.

A tegnapi tárgyaláson a rovott- 
múltú fiatalember nem tagadta bű­
nösségét, s felizgatott lelkiállapotá­
ra hivatkozott. Február óta el öze- 
es letartóztatásban van. Hat , hó­
napi fogházai; kapott lopásért, hat 
hónapi börtönt pedig 1944-beli 
nemzető ri tevékenységéért, amikor 
is valami zsidóv,érésben vett a’kíiv 
részt. Ezt az< Ítéletet a, NOT ie jó­
váhagyta. *

Legújabb, ügyében. Simon Sándor 
görögkatolikus, hitok tat ót. és Estók 
Bertalan tanítóképző intézeti igaz­
gatót is kihallgatták, akiknek' va5- 
lom.ása csak megerösitette a fasisz* 
la . fiatalember ’beismerő vallomá­
sát. I

A népbírósági küiöntanács végül 
is a rendes bírósághoz telte át a 

: rémhírterjesztő Gulácsy Géza ügyét

JDÖJÖSLÁS: Mérsékelt szél, fel­
hős idő, többféle, főleg a délutáni 
és esti órákban zápor eső. zivatar. 
A meleg tovább tort.

A Nemzeti Bizottság 23-áu, hét­
főn délelőtt a Városháza .1. em. 34, 
sz. szobájában ülést tart.

A Nemzeti Bizottság politikai 
megbízhatóságot igazoló küldöttsége 
23-án, hétfőn délután 2 órakor a 
Városháza I. em. 34. sz. szobájában 
(kistanácsterem) ülést tart. Az ‘ér­
dekéit felek megjelenése feltétlenül, 
szükséges.

A Dó c zlloán ygim názi umbg és 
tagozataiba (általános -iskola, ter­
mesze í tud ományi • tagozat, ipari 
középiskola) előjegyzés délelőttön­
ként 9—1-ig. (x) ,

Mai számunkhoz technikai -akadá­
lyok mialt rádiómeüékleiet nem tud­
tunk adni. A teljes heti rádiómű­
sort keddi számunkhoz mellékeljük.

Hatósági orvosi hír.' Dy. Tőkés 
László. III. kér. városi orvos jú­
nius 23-tól délelőtt .8-lói tél 19-ig 
Dobozi-u. 2. szám 'alatt, p Fertőt­
lenítő Intézet, orvosi lakásában 
tarja hivatalos, - rendeléseit. Tiszti 
főorvos.

A Debreceni Magyar-Román Tár­
saság 30"án, hétfőn délután 6 -óra­
kor rendkívüli közgyűlést tarty a 
városháza kistanácstermében. A 
tárgysorozat megtekinthető a váro­
si levéltárban.

APRÓHIRDETÉSEKET délután 
5 óráig vesz fe] g kiadóhivatal
Bn i<1 sv.ZsiIin-zky.-utc* lő.).

Június 30-ig készpénzzel lehet 
visszafizetni a vetőmaghiíelt

A termelési bizotlság szombat Szeg- és 
délelőtti ülésen foglalkozott «? .tele végett
állami kől.csőnvetőmag visuza- 
fize.ősének feltételével. A bizott­
ság elnöke ismertette a gazdasági 
felügyelőség: ál iratát, melyben a 
termelési , bizottságon keresztül 
közli az érdekeltekkel; hogy 

az 1946—17. évi ve önvagköt 
csőn késjspénzmel velő vissza­
fizetését engedélyezte június 
30i hatállyal, egy százalékos 

kamat mellett. „
Az átirat szerint- június 39-tól 

kezdve csak4 .természetben, lehet 
vetőmagkölcsőnt' visszafizetni. A 
termelési bizottság, mint a múlt 
alkalommal, most is állást fogja.t 
amclie't, hogy' a juttatoít-aknak 
súlyos gazdasági helyzetükre való 
tek intettel engedje el áz állam a 
kölcsön visszafizetését, illetve, ad­
jon halasztást.

drótu alványoL át-vé- 
továbbra is. tehet je- 

a termelési bizottság 
'helyiségében a hivatali

■J

lentkezrii 
hivatalos 
órák alatt.

Felhívja a termelési bizottság 
gazdaközönséget, hogy aki 

a zöldsijó készítése 
után, érdeklődik, az UFOSz, 
FEKOSz, vagy Parasztsiö vétség
irodáin részletes felvilágosítást 
kaphat. ' '
• A .termelési bizottságnak« mint­
egy másfél héttel ezelőtt a pénz­
ügyminisztériumba és . földmű ver 
lésügyi minisztériumba történt 
felierjesztésére, melyben 50 szá­
zalékos ’ elemi kár megállapítását 
kérte Debrecen határára és kérte 
kárbecsüs kiküldést, mind a ma’ 
nap'g néni érkezeit válasz. Ezt 
most a termelési 
sürgeti.

■ . ....... -■

GISSER-FÉNYKÉP örömet je­
lent Menyasszonyi ruha köl­
csönzés PIAC-ÜTCA 43. SZÁM

bizottság mog-

A földadó bárcalap beszolgáltatása
Felhívja a városi . adóhivatal

érdekelteket, akiknek a hír- 
korábbi keletű', földadó

dn Átvéteti ejismer-

azon 
tj. kában
lerovását ‘gazoío 
vény (bárcalap) van, hogy azokat 
a városi adóhivatal lakás szerint 

, illetékes kerületeiben földadó tar­
tozásukra való jóváírás végeit
legkésőbb július 5-íg • szolgáltas­
sák be, mer; azonlél azok az adó­
hivatal gHal má,r nem fogadha­
tók el. . -

Ugyanúgy a gyűjtőkére skedők 
által 1917 július 1. napja -evőit

kiállított vételi • jegyek js csak 
1917 július ő-.ig . fógadiha.ók ej.

1947 július 1. napjától a városi 
adóhivatal földadó ' fizetést iga­
zoló okirat gyanánt, csak . olya« 
„Adó“ vételi jegyet- ■ fogadhat el; 
amelynek bal felső, részében az 
M Sz. K. körzet neve (Növény­
termelési *lliva «1. ‘nevel, valamint 
az „Adózó példánya“ fdlirás, to­
vábbá a vételi jegy jobb felső ré­
szében a nyomdailag lenyomott 
sorszám fél van Jüntfejve..

Jámbor Ferenc Debrecenbe jön.
Nevezetes vendége lesz a héten 
Debrecennek. Jámbor - Ferenc, a 
palc^ztinai. nemzetgyűlés tagja tart 
előadás; csütörtök este 7 órakor 
az Arany Bika nagytermében ,,Az 
európai zsidóság jövője“ címen. 
Jámbor egyik vezére annak a 
küzdelemnek,amelyet Palesztina 
dolgozó népe az angol imperializ­
mus ellen folytat a ztidó és arab 
munkásság szabadsagáért. Mint 
erdélyi származású ember, egyút- 

i' magyar szónoklatnak is mű­
vésze; előadása nem mindennapi 
eseménynek ígérkezik.

Aranyérnél Femje József . ke- 
seírűvizét. (x) -Y '

Előjegyzés a Református. Kollé­
gium" tagOf?iataiban. A református 
Kollégium középiskolai tagozatai­
ban (tanítóképző intézet, polgári 
iskola és íiz általános, iskolai osz­
tályok) a jövő, 1947—48. Media’ 
évre az előjegyzések június 23, 
24. és 25. napjain lesznek dcklőft 
9—12. óráig az 'illető tagozat épü­
letében. ’ Jelentkezéskor 20 forint 
jelentkezési díj fizetendő, "(x)

A Bika belső új terraszán kitűnő 
kimért borok melfptt Magyart muzsv 
kai. (x)

Üztetsscrzők arcképes igazoló 
könyvének kiadása. A 6570—1947. 
Al. E.' sz. rendelet' elfondelte az 
Üzletszerzők -(ügynökök, . utazók, 
képviselők) részére az új arcképes 
-igazoló könyv, kiadását. Üzletszer­
zői munkát csak olyan személy v-é" 
gezbet, illetve a munkaadóiknak 
üzletszerzői minőségben csak olyan 
személyt '.foglialkozlaíhatnak, akik 
nek az iparhatóság által kiállított 
üzletszerzői igaozló könyve vaui Az 
üzletszerzői arcképes igazoló könyv 
kiadása' iránti kérelmet az üzlet. 
szerzőnek lakóhelye szdrint illető" 
kos elsőfokú ipa-iíhatóságtól szabály­
szerűen felszerelt írásbeli kérelem­
ben kell kérnie.

A HONSz debreceni és hajdúvár 
megyei csoportja részéről a saját 
érdekében felhívja valamennyi ér­
dekéit hadigondozottját (hadirok­
kantat és hadiözvegyei), hogy -aki­
től mezőgazdasági ingatlant, szőlőt, 
gyümölcsöst vagy házhelyet .vettek 
cl, avagy ajtit il yennek a birtoka' 
ban és. használatában megzavartak 
éa akadályoztak, az erre vonatkozó 
írnokkal ., szíveskedjék csoportunk 
(Debreceni, Kossulh-u. 43. sz.) iro­
dájába ip'ielőbb bejönni vagy iratai 
csatolásává! az ügyét kimerítő 
részlétességig-eí ismertető panaszai 
oda lévőiben sürgősen beküldeni az 
ügy orvoslása végett.. .

Besurranó tolvaj behatolt De­
meter Dezső FoJcoS'utca 4. szánni
lakásába és Ä előszoba szekrényéből 
pénztárcáját, kenyérjegyekkel és 
fontos iralokkal ellopta a7-, isme­
retlen tettes.
.; Már 1 pohár jói hütött .Polgári sör 
mellett Szórakozhat a Bika terífezáo.

* jr . Jx)
. Eüopiak tégy cégbélyegzői. Isme­

retlen tettes ellopta a. következő 
szövegű cégbélyegzőt; „Özv. Harrő 
Károlyné, kőfaragó iparos, Debre* 
céh,’- Kassai-ú 31.“ Fel jeientés alap­
ján a rendőrség kéri, hogy azt, aki 
a bélyegzőt illetéktelenül felhasz­
nálja, adják át a legközelebbi
rendőrnek.

POLOSKA! RTAS cyáogázzal vágy 
legmodernebb *kontakt*teljáráesal :■ —
Bocik* vegyószmárnök, Bákóczi 25.

(x)

TIMÁROKIVAK
forgóhordót készítek, felelős­
séggel. Boroshordó készítés, 
javítás VARGÁNÁL, Hatvan- 
utca 68. szám. •

Református
tomplom 8 ó: 
Kis templom V

1947; j úniue <E4.ón a Köveuwso he­
lyeken tartunk nőnapokat: Belváros 
kedd, 5 óra: dr. Juhász Nagy Sáai- 
dorné; Csapókért kedd 5 ó: Nagy 
Sva; Nyúlás kedd 5 ó: Némethi Jó” 
zsefné;. Rá kosi telep kedd 5 ó: Porko­
láb Katalin, Dusek Józeel'né; Szabad. 
ságlelep kedd 5 ú,: dr. Juhdíz Gézá- 
né; Tágláskert hétfő 6 ó: Porkoláb 
Kataiin; Vagongyár hétfő 5 ó: Oen.‘ 
dee - Jánosjié; Wolaffkatelcp kedd. 5 
ó: Hajdú Róza; Kerekestclep szerda 
6 d: Bánhidi Józnefné; Kúnika héttő 
5 ó: dr. Főmet Béláné; Homokkert 
kedd -5 ó: Bállá' Ernőné. ,

Felkérjük a. nőnapi előadókat, hogy 
hétfőn délután 3 órakor nőnapi elő­
készítőn feltétlen jelenjenek meg.

istentiszteletek. Nagy. 
Kardos, l,p ó: Szenes 
ó; Barabás M-, 11 ó 

dr. Danoeházy S., 6 ó: ^Barabás, il. 
Károlyi G.„téri templom 9 ó: Beréuy 
,T., 4 ó; Széesi A.; Ispotály. 10 d: dr. 
Farkas P.; Koesuth-u. templom 10 
Sipoe K, énekel a nyilastelepi ..Kál­
vin" vegyeskar, 4 ó: Birinyi János 
Árpád téri templom 9 ,vó: ■ dr. Hegy7 
aljai K. G-, 3 ó: dry Hegyaljai K. V. 
Homokkerti tomplom 10 ó; pv.; Tá­
bláé K, ág.; Kovács J., 5 ó: Kovács 
J.; Szabadságtelepi templom 10 o 
Uray Sándor, 3f ó; Szűcs F.;- Csapd, 
kerti templom 10 d; Mlikó M-, 5 ó: 
Mikó AI.; Kerekestelepi templom 10 
ó: Király Z„ 3 q: Király Z.; Egye. 
térni templomban 9 és 11 ó: Koncz 
2.; Auguszta negyed 10 ó: Török1 
Tibor; Tégláskerti áll. lek. 10 ó; - Pál 
A.; Közkórház dr. Varga Zs.; Klini­
kákon '-égési“héten Koncz Z. és Török 
T.j SzoboszlaiJut 5 ó: dr. Farkas P-; 
Rákositelepi- gyűl. ház 9 6; Kálmán 
J.; Wolaffka.t. olvasókör 5 ó; Pál 
A. Tanyai isten tisztetetek: ONCSA* 
telep 5 d: Serényi J.j - Faltag 9 ö: 
Szabó Endre; Könötekert’ 5 6; Szécsl 
A.; Künpálha'hna H ó: Rápolty Ä.; 
Kösülyezeg 10 ó: Nagy S.; Állóhegy 
11, Pipóhegy, Haláp 2 ó: Molnár 
Gy.; ‘ -Hjlétai.úti isk. 3 ó:_ Sipoe K.'s 
Kuküllő.u. V <k, 3 ó: Gray Sándor. .

Csodabarnára lesiilhet napok alatt, 
kifakult dresszét újjávarázsolhatja, 
ha földes vegyészmérnök ezaktizletét 
tiezteli meg bizalmával, Bajcsy Zsi- 
tinszky.u 1. (x)

Tulbarnulás, a-rcfoltok, szeplő, pat­
tanás, a-rcránc, gyors, biztos tartós 
eltávolítására készséggel rend el keze­
sére áll. Bajcsy Zsidinszky.u. 1. (x)

A Bika belső új - terraszán kitiinp 
kimért borok mellett Ma gyári muzsi­
kát. <x)

Hirdetmény
Értesítjük a t. ütazóközöneéget, 

hogj' 1947. érvi június hú 23-tól (hét. 
főtől) kezdődően Dcbreeen-*Nyiregy. 
.háza—Kievárda közijtt közlekedő 
autóbuszjáratainkon a menetdíjeza- 
báet- lényegesen leszállítottuk. Hétköz­
naponként autóbuszjárataink Debre, 
een.Bika-szállótól indul; 15.20, U.ife. 
hértóló indul ■ 16-12, - Nyircgyházára 
érkqzík 16.42, Nyíregyházáról ind. 
16.52, Székelyre érk.- iv.34, Kfevárd». 
ra érk. 18.18. Visszaútban: .Kisvái'* 
dáró! ind. 6.15, Székelyről in dó 6 59, 
Nyíregyházáról ind. 7.15, Ujfehérjó- 
ra érk. 8.21, Debrecen.Bika-szállóhoz 
érk. 9.15 órakor.

Menetdijak; Debrecen—Hajdúhad- 
ház között 5.— - Ft, Debrecen.—Téglás1 
között 56'.— Ft, Debrecen—üjfeiiértó 
9.-t- Ft, Debrecen—Nyíregyháza 11.— 
Ft, Debrecen—dúevárda. 24.— F1,
ílajdúhadhá?,—Téglás 1.40 Ft, • Raj-, 
dúliadház—Ujfehértó 3—* Ft, Raj. 
dúhadház—Nyíregyháza 9.— 'Ft. Huj. 
ddhadház—Kísvárdá 22.— Ft, Téglás 
■—Uj fehértó 3.— Ft, Téglás—Nyir- 
egyháza 7.— Ft, . Téglás—Kkvúrda 
20-—- * Ft • Üj fehértó—Nyíregyháza 
20.—• Ft, Ují'éhérf»—Nyíregyháza, 

,5.— Ft, Gjfeljértó—Kisvá da 18.-t- 
Ft. Nyíregyháza—Kisvárda közötti 
vonatszakaszon az eddigi 34 filléréé 
kilométerenkénti díjszabásokat ''.0 fil­
lérre mérsékeljük. EszErint Nyiregy. 
házáról Nyirpazonyba egy menetjegy 
ára 1.8Q, Nyirturára 5.30, . Nyirb- g- 
dányba 4.80, Székelyre 6.30. Bcr. 
készre- 8-10, ' Nyírtáéra 9.60. Ajakra 
12,—, Kisvárdára 13.— 'Ft.

Autóbuszainkon való utazás nyöye, 
olcsó, kényelmes! Utazzék piros anló. 
buszainkon!

MVF üzemvezetösege.

A Gyümolcstermcick Egyes ül ü$e
felhívja a 'telepek és. keriségek gyii- 

,mölcsterme?ztöit, hogy mennél lub- 
.ben álljanak össae, jelöljék ki a he­
ly II, állapítsák meg önmaguk a na- 
pol^és órát, amikor legjobban ráér­
nek, jelentsék ezt a hivatalban 
(Bethlen-ulca* 13.), és akkor kikül­
dik a kívánt helyre és időben gyir 
mölcstemiCsztési intézőt az előadás 
és ‘gyakorlati bemutató megtartó 
sára. •-

Kerékpái'lopások. Nagy Sándor 
Böszöraicnyi-úí 111. szám ,'«la;f 
Igkó dohánygyári muqkás fvijefen- 
tést telt, hogy péntek este, 19 óra- 
sor a Cegléd-utcában a Habina 
vendéglő elé kitáinasztótt ^ 327.710, 
sz. Sp,o r így ár ím ány ú kerék^árjlv 
eUdp'.ák. — Győri János lakatosi 
mester (Vörös Hadsereg-u. , 68.t 
-kerékpárját _ a Vörös Ilat!-.ereo- 
úíja és Hatvan-uitca sarkán tgv 
textilüzlel elő1! lopjak - el Sley -r- 
gyártmúnyú és száma 31201,

Férfi fürdődressz 16.89 forint, 
gyermekharisnya fehér, zokni 
nagy választékban Petfiő kézi- 
mimkaipar. Szent Anna-ti.’ 30. (xi 

Hirdetmény. Debftcen város I 
fokú iparhatósága felhívja az ipái” 
ügyi miniszter felügyelete alá ter- 
tojK) iparosok, bánya, kohó 'éákóksz- 
trme-lő vállalatok éa közhasználatú 
viHamosművket, hogy a hároméves 
terv végrehajtása érdekéhen kötete,-, 
.sek termelési tervet készíteni és az' 
gyás, végeit hemiVátni,

mm R3S mse

Az Arany Bika KERIHELYISEGE és terasz-étterme megnyílt
Élici-iiii áipak» kimért korok és sörök ' Magyar! Gynszi muzsikái
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Pártélet
Pártnapelékészltő június 23.ín. ked­

den délután 5 órakc* a Kdssuth.utoa 
23. alatt le.-z. Pontos megjelenést kér 
a vezetőség.

Vasárnap, Június 22éti: 
Rákcsitclep 4 óra: dr. Kárpáti 

Láeeló; V/olaffkatelep 4 ó: Weinberger 
Ernő; Rokkanttelep 4 ó: Kereszted 
Imre.

Kedden, június 24-em 
Rexsyár 12 óra: Némethi Józsefné; 

Tűzoltók 1 ó: Vég László; OTI B 
Kulcsár Ferenc; Vagongyár 3 ó: 
Csongrádi Béla; II, sz. Bőrgyár 3 ó; 
di. Almádi István; Fütoház 3 ó: Mól, 
nár József; Honvédség 3 ó; Pogácsás 
Antal; Megyeháza 3 ó: Vargha 1st. 
ván; Villanygyár 3 ó: Kővári László,
1, Posta 3 ó: Balogh Elemér; II, Posta
3 ó: Barát.h István; I. sz. Bőrgyár fel
4 ó: Ménes János; Pikobörgyár fél 5 
ó; Kócsy Jenő; Pálya fenn tartás 4 ó: 
Szigetváni Gábor; Dohánygyár 5 o: 
Husi József ét Szolnoki Ignác; 
Auguszta szanatórium 5 ó: dr. Acca 
György; Városháza, 5 ó: Kadó Iniván 
Nyúlás 6 ó: Lente Lajos- Belváros I 
6 6: Kovács Pál;- Törvényszék 6 ó: 
Fejes Géza; Vénkert fél 7 ó: Hajnal 
Elemér; Kerekestelep 7, ó: Kovács 
András; Csapókért 7 ú: Pinczca János; 
Hajnal-utca 7 ó: Kovács László.

Szerdán, június 25.én:
MÁV forgalom 4 óra: Nagy László; 

Cipőgyár 4 ó: dr. Molnár Győző; 
Rendőrség 5 ó: Sombor Egon; Belvá­
ros III, 6 ó: Blitzer Ármin; Belváros 
II. 6 ó: Végh Dezső; Tégláskert 7 ó. 
Gacsárdí Mihály; Egyetem 3 ó; Balogh 
Elemér; Szabadság-nyomda 3 ó: Új­
laki László; Vasútbiztosító 3 ó: liusek 
József; Svabadságtelep fél 7 ó; Ménes 
János; Rendőrtanosztály 5 ó: Balgha
Ernő,

Csütörtökön, június 27.én; 
Hctyivasút 3 óra: Pogácsáé Antal; 

Tcxtilgyár 4 ó: ősz ífózsefné.
Pénteken, június 28-án;

Köztemető ll óra: Dcbreczeui Fe­
renc.

Szombaton, június 29.én;
JUV 1 óra: Márkus László.
Felhívom a Belváros III.-hoz tar­

tozó kistilkárokat, hogy hétfőn dél. 
után 6 óráia' okvetlenül jöjjenek 
mt.beszedésre Vörös Hadeereg-útjá Ö8 
alá a pártirodába. Györyné.

SZAKSZERVEZETI HÍREK
Nyomdászok özvegyei, rokkantak, 

betegek, munkanélküliek, hadifogoly 
nyomdászok hozzátartozói életmiezir. 
utalványaikat miclöbo vegyék át a- 
Vilkgoeéág nyomdában. Kicsztá: június 
■23-tói délután 2 ée 5 óva xózólt Kos. 
suthrutca 43. szám alatt.

Könyvkötők szakszervezetének tagjai 
élelmiszerutalványaikat mielőbb ve_j 

•gyek át Sinály László ezaktársnál. Ki­
osztás június 23-tól délután 2 és 
ra között Kossuth.u. 45, szál 

A debreceni HONSZ tagok

között Kossuth.utca »3. szán 
Kérjük tagjainkat, hogy az ái 
teléhez csomagolópapírt .(váezoiu-vss, 
mindenki hozzon magával. Elnökség.

Ma:

r .p 1t i1 H 1: jK JIj1 jE1 rFES'El
100 éve

BÚTORT
csak BENEDEK-tői 
részletre is, 
Piac-utca 71. szám

vannak az új kollektív szí 
elésben bevezetni — legké 

-;-S_ 25-ig írásban juttassál 
a titkársághoz. — Debreceni 
tőmunkások Munkaszö vefke
1947 június 29-én rendkívüli 
gyűlést tart. Tárgy: A táj 
részjegye, a forint ’ átértéke 

Kereskedelmi alkalmazó 
szakszervezete kultúrbizott: 
21-én, kedden délután ti ón 
fontos ügyben ülést ‘ tart. 
MÉMOSz-ifik kedden este 5 
kezdetei - taggyűlést tartanak.. 
Dohánygyári nyugdíjasok vezető 

ülése csütörtökön 2 úrakc 
panaszóra délelőtt 11—1 órái 
— Dohánygyári nyugdíjasa 
nyugbéresek Csütörtökön 3 
kor taggyűlést tartanak, T 
Beszámoló a pesti útról. — 
gánalkalmazottak szakszeri

iparos fairek
A kéményseprő szakosztály hétfőn 

4 órakor ülést tart. — A hentes 
szakosztály hétfőn 5 órakor ülést 
tart. — A cukrász es mézes ka lácsos 
szakosztály hétfőn 5 órakor anyag­
ra utasok ügyében ülést t art. — A 
kárpitos szakosztály hétfőn 6 órakor 
kö.munka ée liartácssseg Ügyben 
ülést tart. — A? asztalos szakosztály 
kedden fe órakor ülést tart. — A 
cipész szakosztály tagjai közmunka, 
kivetés elleni fellebbezési ügyükben 
a szakosztály jegyzőjénél 23-án, hét­
főn jelentkezzenek. — A csizmadia, 
szakosztály kedden 5 órakor rendkí­
vüli közgyűlést tart az árucsarhok- 
ban. Előtte1 4 órakor választmányi 
ülés lesz, szerdán pedig anyagutal. 
va.ny osztása. — A lakatos szakosz­
tály szerdán 5 órakor ülést tart.
A kultúr szakosztály sakkosztálya 
Upar’oe sakk-kör) 2,3_áu, hétfőn 6 
órakor az iparoskor helyiségében, 
Vörös Hadsereg.útja 28. ez. alatt 
háziver-i-iiy ügyében -ülést tart.

2 órakor taggyűlést tart a szak 
szervezet helyiségében. — ^ Ma. 
gyár Vasutasok és Hajósok Or

Kereskedő hírek
Füszerkiskereskedök! A mára ter­

vezett kirándulási elmarad és az jú­
lius 6.án lesz. — Festék kereslted ok 
szappan utalványaikért a közélelme­
zési ügyosztálynál haladéktalanul 
jelentkezzenek. — Az ószercs szak­
osztály választmánya ma délelőtt 9 
prakor ülést tart. — Füszerkiskeres. 
kedőkl Tagjaink az 1946. augusztus 
1-161 1947. július l-ig eladott jegyes 
cukormennyiség havi forgalmáról ki­
mutatásaikat 24 órán belül adják le 
a szakosztálynak, — Füszcrkiskcreke. 
dők bármilyen piaci árut csak a' pia­
con kialakult, illetve megállapított
árakon hozhatnak forgalomba. __
asári és üzletnélküti kiskereskedők 
szakosztálya, felszólítja adóhátralékos 
tagjait, hogy az elmaradt adóikat 
iprclvonás terhe mellett rendezzék. 
Azok a tagjaink, akik április 18.án 
G.-engerbcn vásáron voltak és ezzel 
kapcsolatosan valamely , felszólítást 
kaptak, annak elintézése végett ha. 
!adéktala.nul jelentkezzenek a szak- 
lőUályriál. — Textilkereskedöhl 'Ked­
den délután 7 érakor ülést tartanak 
? ‘lérsulat nagytér möb«n. Tárgyi 
'•uíilétéé és » eoiTBdt.fzy-ifcel tet- 

’"■idt zavarok *:•

dz- ICUUUÍŰ’j^ Ä.Uia^di:l IJ IL KJ —
ság ítéletét Magyar Jótséf MÁV 
B-lístázott kalauz ellen. Ezzel- is 
csak igazoltnak veszi azí, hogy 
a B-listára került politikai meg­
bízhatatlan és nem azonosítja 
magát, az ilyen demokrácia’ ellen 
seggel az a demokratikus vas 
utas, aki az újjáépítésben meg­
feszített erővel dolgozik és har­
col a reakció ellen.

Felhívom a, Jugoszláviába ki­
utazni szándékozó építőmunkáso- 
kat, hogy a, megbeszélés szerint 
hétfőn 5 órakor a MÉMOSz-ban 
jelenjenek meg. Aki ezt elmu­
lasztja, utólag . nem lesz módunk 
a névjegyzékbe felvenni, tehát 
nem utazhat ki. Titkár.

Meghívó
Hortobágyi Téglagyár Munkaszä- 

vetkezet 1947. évi június hó 29-in 
délelőtt 9 órakor a szövetkezet üzemi 
irodahelyiségében, Debrecen, Balle. 
gelö 504. szám alatt megtartandó évi 
rendes közgyűlésére.

Tárgysorozat. 1, Igazgatósai 
lentése. 2. Felügyelőbizottság je 
se. 3. 1947 évi január hó 1_gyi

sitása (üzletrész névérték megájlapl. 
tása). 5. Felügyelőbizottság felni 
tése és választása. 6. indítványok, 
megnyitó mérleg, az igazgatóság .. 
felügyelő bizottság Jelentése a Szövet, 
kezet üzemi hivatalos helyiséi 
ki van függesztve és bárki mcgt< 
heti, A megnyitó mérleget ielti 
gálta és helyesnek találta a fel 
főbizottság.

Felhívás
Felhívom az összes szövetke

évi június hó 30-án lejár. Am___
szövetkezet Jelentkezési kötelezettségé­
nek nem tesz oiogct, működését meg­
szüntetik, Jelentkezési nyomtatványt 
a hajtiúvármegyoi szövetkezeti fel­
ügyelőnél lehet beszorozni. (Debrecen, 
Vörös Hadsereg.útja 30, I. em.) <Jo- 
lontkezési határidő meghosszabbítva 
nem leaz, Várnagy gí Siövstkozeh 
rs!U*J!*!íe ^

itt. '
érc I ÁLLAS

1 . 40 éves, állásban levő, 
íc- I előírt őzáinlarendszerfc tel— 
ral Etetni tudó, tárgyalóké.I pee, gabona, illatom ca ipari 
^ I gyakorlattal rendelkező — 
él mc-rlegképeti könyvelő állást 
/. I változta-tni. ,,Lehet vidékre 

' I is,; jeligére a kiadóba. 286
Ü-\ LAKAS

tn I A belső részeken 4 Hzobás 
re I ösüzkornlortoe kertes hazat 

j megvételre kerekek. Cím a
I kiadóban. 295

a_ I Rendes férfikvártétyoj — 
j felvétetik. Hatvan-u. 63.

y J keresztépület. 275

VLI Rendes fiatalembernek
.A I kvártélyt adok. Cím: «Nem«
. zctőr-u. 3. 504
)_ ______ _ - ____
í- j Teljes ellátást adok ina.
’ I gárioti. nőnek. Bethlen-utca 
" 62. szám. 315h -

j] I Belvárosban kétszobás la.
fkán helyreáll ítá£i költtiég.

’ I geh- ikadó. Hatvan-u. 43. 
e • 29t>

ir I Elegánsas bútorozott szó.
^ 1 ba lehetőleg két férfi yzéL 
'• I mára elgejere kiadó. Bar- 1 
k I náiié textil üzlet, Ceapo-u. l 

Egyszobás ö=ozkcmlurtOtí 
a J 18. szám. 311

_ I lakájomhoz ^férfi társbérlőt - 
. keresek némi bútorral. Hr.

I deklődni lehet Hendőrség a 
-11. em. 50. esz. szobájában. C

I Eioserdlnéni ezoba^ kony*
’ j ha, spájzod lakásom iia. c 
, Hónlóval vagy 2 szobással. - 
51 JNyilatitelép, Németh-u. 57. •

j . 346 1

I Jobb férfit aíbérletlTc fel.
1 veszek. Zöldla-u. 8. 353

• I Sürgősen keresek 2 szó. 1 
j bág lakást a belváronban, — 
I Kiköltözést megtétitom. —
J „Sürgős’- jeligére. 337 C

I Elcserélném utcai szoba,
J konyháé lakásomat hason- fa 
I lóval, elköltözés fizetem. —
1 Céillag.u. 55, 1. ajtó. 338

I. vétel t

1 Vennék jóállapotban levő p
I spanyolfalat (paravánt). — _ 

I Piac 59., 11. lépcső, I. em. 
j == ...: m
I ELAUaS
j Egy pár an gór any ül el. “ 

3idó. Péterfia-u. 13. 346I . . - f\7.

I Vaskályha olcsón eladó. *EC 
1 Hatdházi.ulca 3. 347

I Jó állapotban levő tor.
I nyós . tüzhelt eladó., Hyil-u. *£< 
I 27. ez ám. > 348 re

I Angóra süldőnyulak ei- 
1 adók. Hyíl.u. 49. 349 PrI * - - • - . , ra

Tíz folyóméter e részes a- 
torna eladó. Hyil.u.' 69. 

í 350

Elöszobafal és egy két.
! ágú létra eladó. Ueapó-u. tér 
I 59, kcresztépúlet. 352 ~~

PECZE JÓZSEF
szobafestő » mázoló 
fényező mesier

Párttagoknak- jutányos ár
sóib Srpáö-u'ci 46

Eladó 4 kerekű kézikocsi

341

Eladó eötét férfiöltöny

343

Kifogástalan fürdőszoba.
erendezeti, fü rdőézoba ren., 
ezés, gy al un a,d 6zer szám­
lál. egy öt és féísuKkoa 
:ekérfamunka, kocsitok, 
•der, tengely eladó. Be. 
•k.u. 2. 360

Sürgősen eladók, minden

‘ 323

u j rcka,mié. pehely es 
attapaplau eladó. JNap.u. 
5. I. 1. 329

Különböző méretű ab la* 
ok eladók. JNyomtató.utca 
6. eiám. 312

Két ruhásszekrény és egy 
Iodern kávéfőző eladó — 
ölcóej-.utea 13. * 313

üzletberendezés eladó —
ölcéey-utca, 21. 314

31 darabból álló porcéi 
•“ 'Mtéezlet eladó. Kúlr*ry 

15. . . 316

Ruhásszekrény a3 €Sy

Eladó egy mély modern 
alig használt gyermekkocsi 
Cfcap.U; 20. 313

Eladó 2-(-i lámpás Tra- 
7 ápol y a. íj. 17. 319

GYAPJÚT
és mindenféle nyersbőrt 
a legmagassabb napiárorí 

vásárolok 
ROBICSEK Hálván 27 
BÉR HÁT Tel.:» 277

Épület faanyag eladó. — 
iBcrcsényi-u. 41. 263 |

Piros gyermek sportkocsi 
eladó. Berescnyi.u. 85. 264

300 literes boroshordó el­
adó. Bercsényi-u. 89. 265

Nyúlház olcsón eladó. — 
Bcrcíényi-u. 105. 266 J

Egy új sötétkék fürde­ti reííz éladó. Jókai-u, • 28.
278

Eladó 2x4.5 m-se négy I 
tolóajf.óe fehér konfekcióéi 
szekrény. Értekezni Miklós, 
utca 2. „Apolló'« étkező. 298 I

Asztali tűzhely, ruhás- 
szekrény eladó. Erzsébet, 
utca 26. 306

Konyhaasztal, iratszek­
rény eladó. Vörösmarty-u. 
utca 64. 305 I

Malapja rossz?
El ne dobja!

Bmráth
Kalaposmester 
olcsón alakítja
Széchenyi-üfca 3, 
Burgundia-ufca 21.

Isalánleveíel
nyersen és szárazon 

a legmagasabb 
árén vásárolok

Székely
nesné
PESTI ü. 2.

Ruhásszekrény olcsón el. 
csőn eladó. tizepessegi.utca 
12. szám. 303 I

Orvosi tankönyvek eladok 
Kákóczi-u. £0. 502

Agysmlrony jó álla pót­
ba u eladó. Vcrué-utca 26> 

<00

Egv jó fejőstehén eladó.Jcrikó.u. 57. 283

Eladó rádió vágy bicjlc 
-Icsérélnéin. Bacsirta- 
L&. 520

Eladó 2-pi lámpás jo'A n m'i i'úrlió :..z ____

K£t ágy eladó. Jókai-u. 
38. szám. u>77

Kézikocsi, kerékpár el­
adó. Jókai-u. 5. 279

Ktffci stráfkocei eladó. 
Hajnal.u. 11. 267

Eladó ingatlanok a vá­
rod minden részében, kile. 
jezetteu jókivitolü házak, 
különösen gardái kodókn a k
nagy telekkel, ict ál lovai, a 
Hatvan, Jókai. Bethlen, 
Mester, Miklóe-utcák,' to_ 
vábbá Bornemissza., Sze„ 
elicnyi, Égj*malom, ' Péter. 
fia, Szent Anna, Varga, 
Domokos Lajos, tiimonyi 
útnál, Magogs György tér, 
Hunyadi utcákon, kisebb, 
nagyobb tanyád földek, 
házhelyek, holdad és kisebb 
szőlők, gyümölcsösök el. 
adók. Czeglcdjr, Kálvin.tor 
12. szám. 4öö

Eladó családi ház. * J' ú_ 
lop.utca 15. 307

Eladó gjrennek fúrdökád.

J- 31. 324
Eladók használt varrógc

any J áno^ütea
épület. 326

szikabát női 
Piac.utca 32. 

1 327

273

Ebédlobútor eladó. Csapó 
utca 40'. keretestépüiet. 352 

Kisebb méretű jégszek­
rényei adó. Busi.utc'a 13. sz.

354

309

Eladó egy viharkabát ju_ 
táuyod áron. Kiár, Bajcry 
ZsiUhszky-u. 35. 282

Bontásból tégla olcsón 
eladó. Csapó.utca 27. 355

Eladó használt1 férfiruha 
Miklós-u. 34., keresztépüléfc.

Üzemképes rádió eladó 
parabós-u. 17. 356

Eladó különböző bútor­
darabok. Érd.: Vendég-utca 
26., l. ajtó. 289

Jégszekrény, iüggönytar. 
tó, Ifépkeretek eladók. — 
Batthyány.u. 12. 357

-Eladó kis öntött vaskály. 
ha. Bajcsy.Zsilinozky-u. 29~

Nagy^riiháHSzeknéy eladó 
Batlhyány-utca 24, kereszt. 
épület. 258

30 literes vádüst juta.

nyós áron eladó Csemete.u. 
11, délután G-fcői. 330

Eladó kemény fa hálószo­
ba bútor. Bethlen.u. 47. 288

Eladó nőgyfiorekü kézi­
kocsi Bajcsy.Zcilinszk.y-u 
25. szám. 291

Ealdó íróasztal és székek, 
oirnonffy-u. 29. z 292Eladó kerékpár jó álla­

potban. Jókai.u. 6. 331 Eladó 2-j-i lámpás raL 
diö. Arany Jánós-u. 13. 293 

Eladó barna férfi félcipő. 
balctrom*u. 16., 3. ajtó.

Eladd két úgy, alig hasz­
nált, jó állapotban, Jó Ital- 
utca 38, 2. ajtó. 533

Eladó nagy vil-ágvevő rá. 
dió, Bzéchcnyi-u. 23., I. 1.

epülétgerenda 2.36—4 m 
bádog' csatornacső, ágyaki 
Bzaböaeztíd, tükör 120, szék 
Fények éladó. Piac 59., II. 
lépcső, 1. em. 284

Alig használt amerikai 
férfinadrág eladó. .Hatvan, 
utca 61, l'dsz. 6. 274

Eladó 2-pi lámpáé rá­
dió. , Szccheriyi-utca 23, J. 
3. szám. ■ • ' ' 335

Eladó faesztergályos mü- 
telyfelszerélée, szalagfűrész, 
esztergapad, motorok. Ard-: 
Arany János-U. 13. 359

Ken cser, ágy, silón,, tüz- 
Iiely, tizedesmérleg éladó. 
Hatvan ■ 2ff, pince balra.

Eladó mély , gyermekko.1
esi- olcéóa. Piac-utca' 32. Autalj, ttishely, eladó. — Uoaka-». % tsz

Zománcozott fürdőkád 
eladó. Hajnal.u. 9. 368

EGYES
Egy vasviliát találtak az 

utcán, átvehető Barcss.utca 
28. szóm alatt.

Épület faanyag eladó. 
Hajnai-u. -29, 059

Kőt drb férii pajitailó- 
cadrug eladó'. Hajnal.u. 25, 

270
Ruhásszekrény eladó

pességi.u, 12. - 20't
Rozsdabarna amerikai™— 

féniiiadrág olcsón eladó 
Hatvan-u. 61. Hál. '253

Foleu-j ruhákszekré'iy el­
adó. Széchenyi.u. 43. 256

Akármilyen méretű víz- 
mentes ponyvát c<?egy férfi 
tíinger varrógépet azonnal 
veszek. Ugyanott két ezo. 
t)a. elcezoba éti meMékhe- 
I.Viségekkol ellátott. 60 to. 
rin tos bérű lakásom elcse­
rélném ugyanolyan ösnz. 
Komfortos lakással, bére 
nem számit. Baum. Cfeapo- 
utca 1b., üzlet, Arany Já 
no.u, 4, , lakás, 566

,' Okosz nyeii tanítványokat 
v i-’iiaíolí', bármilyen időben 
lsr-u. 2. II. 1. 332

Használt ebédlőasztal 01 
cővu eladó, özéchenyi-u 14

Angóra és gyapjúfonást 
vaiialok fezechenyi.u, 6, ' 

342

öt darab redőnyös ablak 
eladó, tizéeb.eűyi-u. 6, 253

Sötétkék mély gyermek­
inek kocsi eladó, üzent Anna 
8. szám. 251.

Sachs, Wanderer, Puca, 
HtiU motorkerékpárok ei. 
adók. AlagosB Gy orgy, tér y
Tel. 666. 593

Mindenféle használt bú­
torok, ingóságok, szőnyegek 
vétele, eladása, cseréje Mé­
zéinél Vörüemariy.u 12.

* 179

INGATLAN

, Erzsébetéi. 53. ezámu
lci3 családi ház STümölceös 
udvarral eladó telek érte. 
kéért. Ért.: Kote uth-u tea 
11. Ökrös. 336

Yámospércsen a piacon
1140 négyszögöles telkemet 
debreceni belsőség! 3 szó. 
hás lakással elcserélném, 
vagy ^ készpénzént ' eladnám, 
ti in a kiadóban.

Ház eladó, szoba, kony 
ha. sürgősen, olcton. Értei 
kozni Olajütő 25. szám — 
Aagyékuál. '299

Kis családi ház eladó. 
Beresényi-u. 7. . 501

Kis családi ház eladó __
Érd-: Teieki-u. 74. "302

Egy szoba, konyháé be. 
költözhető ház kis telken 
eladó. Ugyanott 3500 tégla 
■eladó. Értekezni: Zeleméi—u. 
5. szám.- . 148

Telek eladó. ifj; Baditz 
Zsigmond, Miskolc, Tass u. 
15. sz. 271

Gaaládi ház eladó. Mo= 
npsórpályi.út 76,

.FényitSpezósépéi t cipőt 
csinálnék, Kresztet!. Erii.: 
jJaf.-utoa 2, Kőí'öri cipöüz 
le2____________ 344

Kerékpár príma külső,’ 
bels° gumi kapható Hor­
vath peremmé, Domb-utca 

srar>ie 359

.*«•"/ Söz. és kád*-
turdo bérbeadó. Feivilágosi- ' 
taa az Arany Bika fit. iro
dujaban nyerhető. 310

Hői, férfi iehórnemüvav- 
rátt olcsón vállalok. Óim.- 
Ceolionai-u. 54. 276

NVári naposcsibék előjel 
gyczheiök az Állami Barom- 
fikletető Központnál, Debt 
récén, Monostorpályi.űt 3.

Ben cserek békebeli minő
VbrhCU I l-llla“dúlln raktárom 
Vigü kárpitos lJiac-u. 7.

_-L. ' * 20*0
cemenfb0S .f3 °;toít tneiiz

esutkasszigetelő kát. 
rdiiyieiuez, nagy ée kis ocüe 
Ímífir valami .út mmden rujta 
upitkezeej anyagok legoi» 
ceQbban kaphatók Katz 
nieszűz.et,. Szoboszlói.út 1-b. 
rf,e|ei°ü 514., Usapó^u. 62 
■leielou: ö22. 559

VátYiospoi'csi ßajätternjesü 
bor literenként is kapható 
Kakovszky 42. 26(1

Darabos és oltott mész. 
cement, kis és uagycscrep 
Legolcsóbban. beszerezhető 
partba la tel epén, Ispotály 
o-b. Telelőn 261.

Felelős szerkesztő és kiadó, 
fiAÜO 1 ISTVÁN 
tizérkesztőség: 

Debrecen, Vörös Hadsereg- 
titjii 28, 11. e. 'i'eiefgu: 264 

Kiadóhisátal:
tiebreoen. Bajesy-Fo.it le

■felelőn: 206
Nyomatott a .szabádsas 

nyomda köi-foi-sseepsn
Aál&löe -vezető Kovács Mifcéto

IV i.

Érld 
terjeszti! 
Baioldaíj 
a Nem^
a|kolna.l

Vasárul 
be Mára! 
dik hadit 
1110 hág 
három 
polgári 
rente él 
magyar 
na repüli 
mondottal 
régi .Vízi 
rőt jötteI 
157 fo\ 
mir bői. 
borokból I 
Ívok. Utj 
eset tört! 
fogoly 
vagonból J 
uat, de

A ral 
manyban 
volt, ,aki| 
diplomáví 
jet hatói 
re ne sr.dj 
Uszkár 
viselő éj 

r nító, s: 
Mind a 
gólomban 
jén és 
ták őkel 
Varga i 

7, isme 
*.zakasits| 
csolatot, 
ellenállás 
a hg,rmai| 
kapcsolóéi 
lomba, hl 
cia ügyéi 

Két fii 
napi halI 
Kovács I 
alatti és I 
virág-utéj 
eok, akiJ 
ismertek I 
össze. R| 
mást szel 
röl, hog] 
hazatért 1 
őket a* fl 
rom gent| 
miután 
szép gyeg 
örömmel 
édesapjull 
érkezésnél 
Iludák Jí 

■ szám ala 
aki az ál 
ideje" távf 

A meg«


